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INFORMARE

Privind derularea actiunii nr V.1.c. din Programul propriu de actiuni aprobat de inspectia muncii pentru anul 2023.
ACTIUNEA ” Acțiune de control pentru verificarea modului în care angajatorii care desfășoară activități de protecție și gardă – cod CAEN 8010, respectă prevederile legale în domeniul securității și sănătății în muncă.”

     In cursul sememestrului II-2023, in conformitate cu masura nr. V.1.c. din PROGRAMUL PROPRIU
     DE ACTIUNI aprobat de INSPECTIA MUNCII pentru anul 2023, au fost derulate acţiuni de control a angajatorilor şi a lucrătorilor din unitati care desfasoara activitati de protectie si garda-CAEN 8010. 

Cu aceasta ocazie au fost efectuate actiuni de control la un numar de 12 unitati care, conform certificatului constatator, desfasoara activitati cod CAEN 8010 - Activitati de protectie si garda. 

La aceste aceste actiuni au participat un numar de 12 angajatori si 620 lucratori din care 102 femei.                             

Cu ocazia controalelor efectuate, in unitati, nu au fost constatate deficiente referitoare la    efectuarea lucrărilor de mentenanţă la echipamentele de munca din dispecerate.

Toate unitatile controlate detin evidenta meseriilor prevazute de legislatia specifica pentru care   este necesara autorizarea(atestarea) exercitarii lor, respectiv agenti de securitate.

Nu au fost constatate cazuri in care personalul sa nu fie autorizat(atestat), dar au fost identificate  persoane angajate, aflate in perioada de scolarizare conforl Legii nr. 333/2003, actualizata, privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor si protectia persoanelor, respectiv in primele 90 zile de la inceputul activitatii. 
     La unitatile controlate angajatorii asigura instruirea lucratorilor in domeniul securitatii si    sanatatii in munca, in toate fazele.   
La unitatile controlate angajatorii asigura efectuarea controlului medical la angajare si periodic precum si controlului psihologic acolo unde recomanda medicul de medicina muncii.

Angajatorii au numit prin decizie o persoana cu atribuţii concrete care sa supravegheze   lucrătorii care lucrează în condiţii de izolare, acolo unde se impune.    
 Cu ocazia controalelor efectuate, la punctele de lucru, au fost constatate neconformitati ce tin de:
· Instructiunile proprii nu sunt puse in concordanta cu prevederileplanurilor de paza;

· nu a fost asigurata reactualizarea deciziei de stabilire a zonelor cu risc ridicat si specific;

· nu s-a asigurat intocmirea programului de instruire/testare pe meserii sau activitati;

· se utilizeaza, pentru instruirea lucratorilor, planuri de prevenire si protectie care nu sunt avizate in CSSM sau nu sunt actualizate dupa reevaluarea riscurilor;
· asigurare evidenta posturi de lucru care necesita examene medicale suplimentare.

Pentru neconformitatile constatate au fost stabilite masuri cu termene concrete de realizare si au fost aplicate 11 sanctiuni contraventionale din care 11 avertismente verbale .
La unitatile controlate nu au fost inregistrate, in anul curent, accidente de munca sau cazuri de boala profesionala. 
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