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Nesecret

INFORMARE PRIVIND MODUL DE REALIZARE
A ACȚIUNII DE VERIFICARE A ANGAJATORILOR CE DESFASOARA ACTIVITATI IN ZONA PORTUARA BRAILA

In actiunile de control desfasurate in anul 2023, in urma repartizarii pe grupuri de unitati in zona portuara Braila precum si in zona soselei Digului Braila-Galati si a constructiei podului suspendat din zona Braila, in functie de domeniile de activitate (activitati industriale, constructii si reparatii nave, lucrări de construcţii a clădirilor rezidenţiale şi nerezidenţiale, repararea si intretinerea navelor si barcilor, activitati hoteliere, restaurante, fabricarea de echipamente electrice si electronice pentru autovehicule si pentru motoare de autovehicule, fabricarea de furnire si a panourilor din lemn, fabricarea altor articole de imbracaminte, comert cu carburanti, activitati de servicii anexe transportului pe apa, prelucrarea si conservarea pestelui, facilitati de cazare pentru vacante de scurta durata, cultivarea cerealelor, etc) au fost efectuate mai multe actiuni (inclusiv in timpul campaniilor nationale desfasurate pe diverse domenii de activitate in aceasta perioada). 
Astfel, la acesti angajatori a fost urmarit modul de respectare a prevederilor legale in vigoare in domeniul relatiilor de munca, referitoare la:
- depistarea utilizarii muncii nedeclarate si subdeclarate sub toate formele reglementate de Legea 53/2003R cu modificarile si completarile ulterioare;
- incheierea, suspendarea, modificarea, executarea si incetarea contractelor individuale de munca;
- acordarea drepturilor salariale si a celorlalte drepturi prevazute de lege pe parcursul executarii contractelor individuale de munca cat si la incetarea acestora;

- respectarea timpului de munca si a celui de odihna, a dispozitiilor privind munca suplimentara, munca de noapte, munca prestata in zilele de repaus saptamanal si in cele de sarbatori legale;

- transmiterea elementelor prevazute la art. 3 din HG 905/2017 in termenele prevazute de art. 4 din acelasi act normativ;
- luarea masurilor necesare privind respectarea principiului nediscriminarii, in sensul asigurarii in cadrul relatiilor de munca a principiului egalitatii de tratament fata de toti salariatii (art. 2 din Lgea 202/2002);
- respectarea prevederilor Legii nr. 367/2022 privind dialogul social.
Prin actele de control incheiate, au fost dispuse masuri obligatorii in sarcina angajatorilor si au fost stabilite termene de intrare in legalitate, aplicandu-se potrivit dispozitiilor legale sanctiuni contraventionale.
Rezultatele actiunilor desfasurate in anul 2023: 
-numărul de angajatori controlaţi – 25
-sanctiuni aplicate : 12 amenzi contraventionale (in cuantum de 129.500 lei, inclusiv 3 amenzi in suma de 80.000 lei pentru 4 persoane depistate ca au prestat munca fara a avea incheiat contracte individuale de munca) si 21 avertismente scrise.
OLTEANU Nicu Lucian,
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