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	Nesecret

INFORMARE PRIVIND MODUL DE REALIZARE
A MASURILOR DIN PROGRAMUL CADRU DE ACTIUNI
VERIFICAREA SESIZARILOR PRIVIND INCALCARI ALE PREVEDERILOR LEGALE IN DOMENIUL RELATIILOR DE MUNCA ALE PARTENERILOR SOCIALI DISEMINATE IN CADRUL CONSILIULUI CONSULTATIV TRIPARTIT
	


In ANUL 2023, au avut loc intalniri de lucru ale Consiliului Consultativ Tripartit constituit la nivelul Inspectoratului Teritorial de Munca Braila.
Intalnirile au avut loc la sediul I.T.M. Braila, din str. Dimitrie Bolintineanu, nr.7, jud. Braila
In cadrul acestor intalniri s-au abordat urmatoarele subiecte:
· Informare privind ”Campania Nationala privind verificarea modului in care angajatorii romani, agentii de munca temporara si furnizorii de servicii specializate pentru stimularea ocuparii fortei de munca, respecta prevederile legale referitoare la relatiile de munca si la regimul juridic aplicabil strainilor pe teritoriul Romaniei” care s-a desfasurat in perioada 09.02.2023 – 10.03.2023;
· Informare privind actiunile de verificare si control a respectarii prevederilor SSM in  domeniile: hoteluri si alte facilitati de cazare (cod CAEN 55) si restaurante si alte activitati de servicii de alimentatie (cod CAEN 56);
· Informare cu privire la actiunile de control privind identificarea si combaterea cazurilor de munca nedeclarata, in domeniile susceptibile utilizarii frecvente a acesteia; 
· Informare privind ”Campania Nationala pentru verificarea modului de respectare a prevederilor legale privind incheierea si executarea contractelor individuale de munca si pentru verificarea modului in care sunt respectate cerintele minime pentru imbunatirea securitatii si protectia lucratorilor, de catre angajatorii care desfasoara urmatoarele activitati: alte activitati de cazare (cod CAEN 5590), facilitati de cazare pentru vacante si perioade de scurta durata (cod CAEN 5520), hoteluri si alte facilitati de cazare similar (cod CAEN 5510)” care s-a desfasurat in perioada 28.08.- 08.09.2023;
· Informare cu privire la modul in care angajatorii respecta prevederile Legii nr. 53/2003, republicata, modificata si completata;
· Informare privind ”Campania Nationala privind verificarea modului de respectare de catre beneficiari a prevederilor Legii nr. 52/2011 privind exercitarea unor activitati cu caracter ocazional desfasurate de zilieri, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare” care s-a desfasurat in perioada 09.10.-13.10.2023;
· Informare privind situatia activitatii I.T.M. Braila – anul 2023;
· Diverse.
Totodata, Consiliului Consultativ Tripartit  a fost informat ca au fost verificati 1208 agenti economici (S.R.L., S.A., PERSOANE AUTORIZATE, INTREPRINDERI INDIVIDUALE SI FAMILIALE), au fost aplicate 728 de sanctiuni contraventionale in valoare totala de 2.245.900 lei,  fiind identificate 84 de persoane fara forme legale de incadrare  care prestau activitate in beneficiul a 50 de angajatori, pentru care au fost aplicate sanctiuni contraventionale in valoare totala de 1.610.000 lei.
Mentionam ca in cadrul Consiliului Consultativ Tripartit  nu au fost diseminate sesizari privind incalcari ale prevederilor legale in domeniul relatiilor de munca ale partenerilor sociali, avand ca scop cunoasterea situatiei de fapt si identificarea problemelor cu care se confrunta acestia.



Jr. Nicu Lucian OLTEANU 
INSPECTOR SEF ADJ. R.M.
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului
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