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INFORMARE

PRIVIND MODUL DE REALIZARE A MASURII

DIN PROGRAMUL CADRU DE ACTIUNI AL INSPECTIEI MUNCII
„Acţiunea de informare și de conştientizare destinate lucrătorilor și  angajatorilor care desfășoară activități pe teritoriul României asupra drepturilor conferite de legislația în vigoare, a dezavantajelor muncii nedeclarate și subdeclarare, precum și acțiuni de informare a cetățenilor români aflați în căutarea unui loc de muncă în străinătate, cu privire la riscurile la care se pot expune prin necunoașterea prevederilor legale.”
Munca nedeclarata reprezinta un fenomen de o gravitate crescuta cu care se confrunta societatea, cu consecinte negative atât asupra lucratorului, cat si asupra bugetului de stat care se manifestă in diferite forme, atat prin nedeclararea catre autoritati a intregii activitati a salariatului cat și prin declararea partiala a activitatii acestuia, existand o relatie interdependenta intre plata contributiilor, drepturile de asigurari sociale precum si alte masuri de protectie sociala pentru angajat .
In anul 2023, urmare a adresei Inspectiei Muncii nr. 21/IGSA-DCRM/19.01.2023 inspectorii de munca, CCRM al Inspectoratului Teritorial de Muncă Braila au initiat actiunea de a notifica angajatori din diferite domenii de activitate prestatori de servicii cu privire la modificarile si completarile aduse Codului Muncii prin OUG 53/2017 si alte acte normative in domeniul relatiilor de munca.
Concret, au fost notificati un numar de 780 angajatori in vederea informarii in scop preventiv despre aspectele ce vor fi urmarite cu prioritate in viitoarele actiuni de control, respectiv incheierea contractului individual de munca, perioada de proba, durata timpului de munca, munca suplimentara, repausul saptamanal si obligatia angajatorului privind documentele ce trebuie tinute la locurile de munca si prezentate inspectorilor de munca ori de cate ori le este solicitat acest lucru.
Angajatorii notificati isi desfasoara activitatea in diverse domenii de activitate,  cum ar fi:
· panificatie;
· alimentatie publica, restaurante si baruri;
· intretinerea si repararea autovehiculelor;
· agricultura, cresterea animalelor;
· transport persoane, transporturi rutiere de marfuri, transporturi cu taxiuri;
· confectii textile;
· constructii si reparatii nave;
· protectie si paza;
· activitati de constructii;
· lucrari de instalatii, incalzire  si de aer conditionat;
· lucrari de tamplarie;
· comert cu amanuntul in magazine nespecializate;
· comert cu amanuntul in standuri si piete;
· comert cu amanuntul al produselor farmaceutice in magazine specializate;

· comert cu carburanti;
· comert material lemnos  si materiale de constructii;
· inginerie si consultante tehnice;
· activitati de consultanta pentru afaceri si management;
· activitati ale agentiilor si broker-ilor de asigurari;
· fabricarea bauturilor;
· comert, prelucrare si conservare a carnii;
· activitati generale de cuatenie a cladirilor;
· activitati de contabilitate si audit financiar;
· activitati ale agentiilor de publicitate;
· alte activitati recreative si distractive n.c.a.;
· activitati de ambalare;
· agentii imobiliare;

· agentii de turism;

· activitati de testari si analize tehnice;
· colectarea, tratarea si eliminarea deseurilor nepericuloase;
· fabricarea si comercializarea de mobila.
In scopul evitarii exploatarii cetatenilor romani care doresc sa munceasca in strainatate, in vederea constientizarii acestora, pentru a nu cadea victime ale inselatoriilor si exploatarii prin munca, I.T.M. Braila a solicitat sprijinul Prefecturii Judetului Braila in vederea diseminarii materialelor informative de  aducere la cunostinta a metodelor de inselaciune si exploatare a cetatenilor romani care aleg sa munceasca in strainatate, precum si la difuzarea informatiilor despre intermedierea si plasarea fortei de munca in strainatate.
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului
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