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INFORMARE

PRIVIND MODUL DE REALIZARE 
A MASURII DIN PROGRAMUL CADRU DE ACTIUNI 
Acţiune de informare și conştientizare a cetățenilor români aflați în căutarea unui loc de muncă în străinătate, cu privire la riscurile la care se pot expune prin necunoașterea prevederilor legale 
In perioada 01.01.2023 - 31.12.2023, doi agenti economici au solicitat inregistrarea la I.T.M. Braila in conditiile prevederilor Legii nr.156/2000 privind protectia cetatenilor români care lucreaza in strainatate, republicata si modificata. 
Din verificari si din situatiile lunare transmise de agentii de plasare a fortei de munca a rezultat faptul ca in perioada 01.01.2023 - 31.12.2023 nu a fost plasata forta de munca in strainatate.
In perioada 12 – 15.12.2023 s-a desfasurat Campania nationala pentru verificarea respectarii prevederilor legale cu privire la conditiile de functionare si procedura de inregistrare a persoanelor juridice care isi desfasoara activitatea pe teritoriul Romaniei ca agenti de plasare a fortei de munca in strainatate.

In perioada de referinta au fost efectuate 16 controale in cadrul carora s-a urmarit respectarea prevederilor Legii nr.156/2000 privind protectia cetatenilor romani care lucreaza in strainatate. In timpul efectuarii controalelor au fost aplicate 3 sanctiuni.
In conformitate cu programul cadru de actiuni al Inspectiei Muncii, actiunile de informare si constientizare a cetatenilor romani aflati in cautarea unui loc de munca in strainatate, precum si de verificare a modului in care agentii economici respecta prevederile Legii nr.156/2000 republicata, privind protectia cetatenilor români care lucreaza in strainatate, vor fi continuate si in perioada urmatoare.
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INSPECTOR SEF ADJ. R.M.


Str. Dimitrie Bolintineanu, nr.7, Brăila


Tel.: +4 0239 61 15 86; +4 0239 61 15 87; fax: +4 0239 61 15 89 

E-mail: itmbraila@itmbraila.ro
Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului



