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ACȚIUNE PRIVIND VERIFICAREA MODULUI DE RESPECTARE A PREVEDERILOR ÎN DOMENIUL SECURITĂȚII ȘI SĂNĂTĂȚII ÎN MUNCĂ ÎN SECTORUL AGRICULTURĂ.

Au fost controlati in cursul semestrului II-2024, un numar de 63 angajatori ce isi desfasoara activitatea in domeniul agricol (CAEN 01), cu un numar de 959 de lucratori. 
Nr. de deficiente constatate:91
Nr. de masuri dispuse: 91
Nr. Sanctiuni contraventionale:91, din care:89 avertismente  si  2  amenzi in valoare de  15 000 lei.
Nu au fost facute opriri din functiune la echipamentele de munca sau sistari de activitati. 
Deficiente constatate:
· nu au fost stabilite prin instructiuni proprii proceduri pentru efectuarea in conditii de siguranta a interventiei in silozurile de cereal;
   - echipamente de munca fara aparatori de protectie la organele de masini in miscare (transmisii prin curele, transmisii cardanice);
- semnalizare de securitate incompleta la locurile de munca din societate, inclusiv limitarea vitezei mijloacelor de transport auto si utilajelor agricole autopropulsate ;
- nu a fost stabilit modul de exploatare a echipamentelor de munca agricole agabaritice si de irigat cu pivot/liniare, in solele traversate de linii electrice aeriene ;
- neasigurare imprejmuire completa transformator statie de pompare apa pentru irigatii;
- goluri de montaj cu pericol de cadere neacoperite cu capace rezistente/imprejmuite si nesemnalizate corespunzator ;
- neasigurarea informarii lucratorilor cu privire la agentii chimici periculosi utilizati la locurile de munca (ingrasaminte chimice, pesticide);
- echipamente de munca sub incidenta ISCIR, cu termen scadent expirat la verificarea tehnica ;
- depozitare necorespunzatoare butelii cu gaze tehnice sub presiune;
- echipamente de munca actionate electric fara protectie suplimentara prin legare la pamant ;
   - semnalizare de securitate incompleta la locurile de munca din societate, inclusiv limitarea vitezei mijloacelor de transport auto si utilajelor agricole autopropulsate ;
- neasigurarea efectuarea controlului medical la angajare si periodic la data scadenta;
- nu a fost asigurata cunoasterea si aplicarea masurilor stabilite in planul de prevenire si protectie;
- nu au fost intocmite instructiuni proprii de securitate sanatate in munca pentru completarea şi/sau aplicarea reglementărilor de securitate şi sănătate în munca, corespunzator  activităţilor desfasurate şi ale locurilor de munca;
- echipamente de munca actionate prin transmisie cardanica (masina erbicidat tractata MET, masina amendamente MA – 3,5, presa balotat PPF, masina tocat resturi vegetale), fara aparatoare de protectie sau cu aceasta incompleta ; 
- angajatorul nu a luat in considerare capacitatile lucratorilor in ceea ce priveste securitatea si sanatatea in munca, atunci cand le-a incredintat sarcini.
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului
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