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Nesecret

INFORMARE PRIVIND MODUL DE REALIZARE
A MASURILOR DIN PROGRAMUL CADRU DE ACTIUNI
VERIFICAREA SESIZARILOR PRIVIND INCALCARI ALE PREVEDERILOR LEGALE IN DOMENIUL RELATIILOR DE MUNCA ALE PARTENERILOR SOCIALI DISEMINATE IN CADRUL CONSILIULUI CONSULTATIV TRIPARTIT

In anul 2024, au avut loc întâlniri de lucru ale Consiliului Consultativ Tripartit constituit la nivelul Inspectoratului Teritorial de Muncă Brăila.
Intâlnirile au avut loc la sediul I.T.M. Brăila, din str. Dimitrie Bolintineanu, nr.7, jud. Brăila.
In cadrul acestor intâlniri s-au abordat următoarele subiecte:
· Informare privind ”Campania Națională de informare și conștientizare a prevederilor Legii nr. 367/2022 privind dialogul social” care se desfășoara incepând cu data de 01.02.2024 pâna la 31.12.2024;

· Situația activității I.T.M. Brăila – 3 luni 2024;

· Informare privind ”Campania Națională pentru verificarea modului în care sunt respectate prevederile legale privind încheierea și executarea contractelor individuale de muncă precum și prevederile legale privind cerințele minime de securitate și sănătate în muncă de către angajatorii care își desfășoară activitatea în domeniul – întreținerea și repararea autovehiculelor  cod CAEN 452”;
· Informare cu privire la activitatea I.T.M. Brăila – 5 luni;
· Informare cu privire la Campania Națională pentru verificarea modului de respectare a prevederilor legale privind încheierea și executarea contractelor individuale de muncă și pentru verificarea modului în care sunt respectate cerințele minime pentru îmbunătățirea securității și protecția sănătății lucrătorilor, de către angajatorii care desfăşoară activități de depozitare şi comercializare a carburanților auto – cod CAEN 4730, 4671;

· Informare  cu privire la activitatea  I.T.M. Brăila – 8 luni 2024;

· Informare cu privire la Campania naţională de informare şi conştientizare a angajatorilor şi    salariaţilor cu privire la eliberarea adeverinţelor de vechime;
· Informare privind situația activității I.T.M. Brăila – 11 luni 2024;
· Diverse.
Totodata, Consiliului Consultativ Tripartit  a fost informat că au fost verificați 1262 agenți economici (S.R.L., S.A., PERSOANE AUTORIZATE, INTREPRINDERI INDIVIDUALE ȘI FAMILIALE), au fost aplicate 850 de sancțiuni contravenționale în valoare totală de 3.639.700 lei,  fiind identificate 188 de persoane fără forme legale de încadrare care prestau activitate în beneficiul a 76 de angajatori, pentru care au fost aplicate sancțiuni contravenționale în valoare totală de 2.570.000 lei.
Menționăm că în cadrul Consiliului Consultativ Tripartit nu au fost diseminate sesizări privind încălcări ale prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă ale partenerilor sociali, avînd ca scop cunoașterea situației de fapt și identificarea problemelor cu care se confruntă aceștia.
Jr. Nicu Lucian OLTEANU 
INSPECTOR SEF ADJ. R.M.
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