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INFORMARE PRIVIND MODUL DE REALIZARE A MASURII
DIN PROGRAMUL PROPRIU DE ACTIUNI
Acțiune de informare si verificarea a modului în care angajatorii
respecta prevederile art 97 din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social

In acțiunile de control desfășurate in Semestrul I al anului 2024, în cadrul controalelor efectuate s-a urmărit și respectarea de către reprezentanții legali ai agenților economici, cu excepţia cazului în care angajatorul are încadraţi mai puţin de 10 de salariaţi, a dispozițiilor privind inițierea negocierii colective, fiind verificați sub acest aspect un număr de 155 angajatori.
Urmare a acestor controale, la un număr de 83 angajatori, au fost dispuse masuri de respectare a dispozițiilor art. 97 alin 1 si 2 din  Legea nr. 367/2022, privind dialogul social coroborate cu cele ale art 229 alin 2 din Legea nr 53/2003 ® modificată și completată, privind inițierea negocierii colective, în celelalte situații constatându-se existenta contractelor colective de munca sau finalizarea procedurii negocierii colective. 
De asemeni, au mai fost identificate situații in care angajatorii au inițiat negocierile colective si se aflau in termenul legal privind durata pentru care au fost încheiate, sau, deși angajatorul a inițiat negocierea colectiva făcând dovada acestui demers, negocierea nu a putut începe, salariații refuzând tacit sau in mod explicit participarea la negociere in sensul dispozițiilor Legii  nr. 367/2022 privind dialogul social.
In sem. I 2024 au fost înregistrate la inspectorat 39 de contracte colective de munca si 25 acte adiționale de modificare sau prelungire a acestora.
                   
    	OLTEANU Nicu Lucian,   
              	Inspector Sef Adj RM                                      
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului
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