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                                                          RAPORT
privind activitatea desfășurată în perioada 01.01.2024 - 31.12.2024
în domeniul securității și sănătății în muncă
Activitatea desfășurată de compartimentele securitate și sănătate în muncă a fost orientată în mod deosebit  pe consolidarea culturii de prevenire a riscurilor de accidentare în muncă și de imbolnăvire profesională, prin acțiuni care s-au focalizat pe informare, conştientizare, indrumare și control al modului de aplicare a legislației în domeniu. 

S-a urmărit îmbunătățirea securității și sănătății în muncă, în special, în sectoarele economiei naționale cu riscuri majore de accidentare și imbolnăvire profesională, prin conștientizarea angajatorilor și lucrătorilor asupra importanței asigurării unor locuri de muncă sigure și sănătoase și a necesității respectării  legislației în domeniu. 

În vederea îndeplinirii obiectivelor instituției, cuprinse in Programul cadru de acțiuni al Inspecției Muncii, cât și a programului propriu, pentru eficientizarea activităților specifice domeniului de competență și pentru desfășurarea optimă a acțiunilor prevăzute, s-a urmărit mediatizarea activitații întreprinse de Inspectoratul Teritorial de Muncă, atât în vederea informării angajaților/angajatorilor cu privire la prevenirea riscurilor profesionale, protecția sănătății și securității lucrătorilor, eliminarea factorilor de risc de accidentare, informarea, consultarea, instruirea lucrătorilor și a reprezentanților lor, precum și în legătura cu direcțiile generale pentru implementarea acestor principii.

Activitatea desfasurată, in perioada analizată, in domeniul securității și sănătății în muncă  se prezintă astfel :
	Nr.

crt.
	Specificația
	AN
2024

	1
	Nr. angajatori controlați
	945

	2
	Nr. angajatori sancționați
	711

	3
	Nr. Sancțiuni aplicate
	1130

	4
	Valoarea amenzilor aplicate total (lei)
	297.500


1. Activitatea de control 

Activitatea de control s-a desfașurat conform metodologiei de control transmise de către Inspecția Muncii. Planificarea acțiunilor de control s-a realizat lunar in baza urmatoarelor documente: fișa acțiunii, lista unitaților propuse pentru control in luna respectivă și lista unitaților nou inființate.
În acest sens planificarea lunară a avut in vedere indeplinirea obiectivelor  și indicatorilor de performanță stabiliți pentru anul 2024.
Metodologiile și tematicile de control au fost transmise de către Inspecția Muncii. 

Durata controalelor a fost stabilită in funcție de mărimea agenților economici, de numărul de subunități și de gradul de dispersare al acestora și în funcție de riscurile existente in activitățile  desfășurate.

În perioada analizată s-a urmărit utilizarea cu maxima eficiență a fondului de timp, in mod deosebit pentru activitatea de control. 

2. Autorizarea funcționarii din punct de vedere al securității și sănătății în muncă
Autorizarea funcționării din punct de vedere al securității și sănătății în muncă și verificarea comercianților, privind simplificarea formalitaților la inregistrarea în registrul comerțului a persoanelor juridice, inregistrarea fiscală a acestora, a condus la:

· 6 autorizații de funcționare eliberate în conformitate cu prevederile Legii nr. 319/2006 modificată;

· 20 autorizații pentru  deținerea și utilizarea substanțelor și preparatelor chimice periculoase;
· 7 autorizații pentru  deținerea și utilizarea materiilor explozive cf. Legii nr.126/1995;
· 7 autorizații pentru spații deținere muniție cf. Ord.1884/2018.
În perioada analizată nu au fost situații de aplicare a O.U.G. nr. 27/2003 privind procedura aprobării tacite, aprobată cu modificări și completări cu Legea nr.486/2003. 

3. Cercetări evenimente

În perioada 01.01.2024 – 31.12.2024, au fost cercetate de catre I.T.M. Braila :

- 6 accidente de muncă mortale; 
- un accident colectiv cu trei victime;
-3 accidente de muncă mortale in afara muncii; 
- 2 accidente cu invaliditate; 
Pentru activitatea de cercetare, finalizare dosare de cercetare si avizare dosare de cercetare cu ITM  au fost utilizate  144  zile.  

4. Instruiri, perfecționari

 În perioada 01.01.2024 -31.12.2024 I.T.M. Braila a organizat următoarele acțiuni de informare, instruire :

-  În anul 2024 au participat la cursuri de instruire 4 inspectori de muncă;

- Trimestrial au avut loc întâlniri cu angajatorii și reprezentanți ai serviciilor externe în vederea informării acestora cu privire la noutățile în domeniu precum și analiza activității în domeniul securității și sănătății în muncă.
S-au mai desfașurat acțiuni de informare conștientizare a angajatorilor conform metodologiilor transmise de către Inspecția Muncii.

5. Sesizări 

În perioada 01.01.2024 -31.12.2024 au fost înregistrate și soluționate 24 sesizări în care au fost semnalate aspecte cu privire la nerespectarea prevederilor legale în domeniul securității și sănătății în muncă.

6. Modul de realizare al acțiunilor din Programul de acțiuni al I.T.M.  Brăila pentru anul  2024
La nivelul I.T.M. Brăila, pentru anul 2024, au fost inițiate următoarele acțiuni prevăzute în Programul cadru al Inspecției Muncii precum și în Programul propriu de acțiuni : 

Acțiuni prevăzute în Programul cadru de acțiuni al Inspecției Muncii

Campanii Europene

· Organizarea şi desfăşurarea Săptămânii Europene de Securitate şi Sănătate în Muncă – Securitatea și sănătatea în muncă în era digitală, sub egida Agenţiei Europene pentru Securitate şi Sănătate în Muncă.

· Campania SLIC pentru anul 2024 privind accidentele de muncă.
Campanii naţionale în domeniul securității și sănătății în muncă
· Campanie națională de verificare a modului de respectare a cerințelor minime de securitate și sănătate în muncă la lucrările din domeniul construcțiilor cod. CAEN 41, 42, 43.
· Campania natională „Valențele culturale ale securitătii si sănătatii in muncă” pentru formarea unei culturi de prevenire in randul tinerilor din licee si scoli profesionale.
· Campanie națională de informare, constientizare si monitorizare a angajatorilor privind riscurile existente la locurile de muncă unde se utilizează zilieri și/sau salariați temporari. 

Campanii naţionale în domeniul supravegherii pieței
· Campanie naţională de supraveghere a pieţei produselor industriale din domeniul de competenţă al Inspecţiei Muncii, conform Programului sectorial pentru anul 2024, coordonat de către Comisia Europeană.
Acţiuni în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă
a) Acțiuni din Programul cadru de acțiuni al Inspecției Muncii

· Acțiune de control privind verificarea modului in care se respectă cerințele minime de securitate si sănătate in muncă pentru transportul rutier al mărfurilor periculoase – cod CAEN 4941 – Transporturi rutiere de mărfuri.

· Acțiune de verificare a modului in care sunt respectate cerințele minime pentru imbunătățirea securitații si protecția sănătații de catre agenții economici care dețin conducte de transport produse petroliere si gaze naturale.
· Acțiune privind respectarea prevederilor legale de securitate si sănătate in activitatea de manipulare manuală/mecanizată a coletelor si corespondenței. 

· Acțiune de verificare a modului in care angajatorii au indeplinit măsurile pentru normalizarea condițiilor de muncă la locurile de muncă incadrate in condiții deosebite.
· Acțiune de verificare a modului in care sunt respectate cerințele minime pentru imbunatațirea securitătii si protectia  sanatatii lucratorilor care isi desfasoara activitatea in industria metalurgica (diviziunea CAEN 24).

· Acţiune de control vizând modul de respectare a cerinţelor minime de securitate şi sănătate în muncă pentru protecţia lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenţi chimici periculoşi la locul de muncă.

· Acțiune de control pentru verificarea modului în care se respectă  prevederile legale la comercializarea articolelor pirotehnice.

· Acţiune de monitorizare privind riscurile existente la locurile de muncă din microintreprinderi (1 - 9 lucrători).

Referitor la campaniile și acțiunile din Programul cadru de acțiuni pentru anul 2024, pentru care au fost primite metodologii de desfășurare, vă informăm că rezultatele au fost comunicate la termenele prevăzute în metodologiile primite de la Inspecția Muncii.

b) Acțiuni din Programul propriu de acțiuni

· Acțiune privind verificarea modului de respectare a prevederilor în domeniul securității și sănătății în muncă în sectorul agricultură;
· Controlul respectării prevederilor legale privind securitatea şi sănătatea în muncă în activitatea de constructii si reparatii nave, transporturi navale şi activităţi portuare;

· Acțiune de control pentru verificarea modului în care angajatorii, care desfășoară activități de transport și distribuție energie electrică, respectă prevederile legale în domeniul securității și sănătății la lucrările de mentenanță sau la intervențiile ocazionale.

Modul de realizare al acțiunilor proprii este prezentat în anexele la prezentul raport.
Mass-media a informat periodic persoanele interesate asupra principalelor acțiuni întreprinse de ITM Brăila în domeniul securității și sănătății în muncă sau ori de cate ori au fost  solicitate date despre activitatea compartimentelor securitate și sănătate în muncă.
Relaţia cu mass-media a fost asigurată permanent, comunicarea şi activitatea de relaţii publice reprezentând activitatea importantă de realizare a interfeţei instituţiei cu exteriorul.     Această activitate contribuie, pe de o parte, la crearea şi menţinerea unei imagini pozitive a instituţiei în exterior, iar pe de alta parte, sprijină îmbunătăţirea comunicării interne, în scopul identificării mesajului ce trebuie transmis cât mai corect către public.
De asemenea, ITM Brăila monitorizează emisiunile informative şi publicaţiile din presa locală, pentru a avea o imagine clară asupra instituţiei şi pentru a cunoaşte în orice moment cum se reflecta acţiunile acestei autorităţi în mass-media.
7. Situația accidentelor de muncă.

Accidentele de muncă, cu inregistrare și raportare la I.T.M. Brăila, sunt prezentate succint în tabelul de mai jos:
	Specificații
	AN 2023
	AN 2024

	Total accidentați 

din care :
	46
	53

	- cu ITM
	44
	50

	- mortale
	2
	3

	-colective (accidente/accidentați total/mortal)
	1/3/1
	1/3/0

(din cei 3 accidentaţi 1 – ITM SI 2-UȘOR)


8.Analiza activității inspectorilor de muncă din domeniul securității și sănătății în muncă

Activitatea de control s-a desfașurat pe baza planificării întocmite la inceputul lunii și aprobate de către inspectorul șef. Programarea a fost respectată cu excepția cazurilor în care au apărut accidente de muncă în domeniile controlate și când au fost organizate campanii de catre Inspecția Muncii. 


Programarea controalelor a fost intocmită în funcție de acțiunile din programul propriu de acțiuni,  verificarea măsurilor dispuse la angajatorii cu domeniul de activitate cuprins în 
Anexa 5 la H.G.nr.1425/2006, precum şi la angajatorii din toate  domeniile de activitate cu peste 50 de lucrători precum și verificarea unităților nou inființate.
În scopul încadrării în termenele prevăzute de Legea nr. 359/2004, cu referire la înregistrarea agenților economici, expertizarea în vederea autorizării din punct de vedere al
securității și sănătății în muncă în scopul verificării declarației pe propria răspundere cuprinsă în documentația primită, a fost efectuată de către  inspectorii de muncă din cadrul corpului de control SSM.
Analizele periodice efectuate de către conducerea I.T.M. au avut in vedere creșterea calitații actelor de control precum și rezolvarea problemelor deosebite întâlnite în controalele efectuate.

Urmare a controalelor efectuate pe linie de securitate și sănătate în  muncă pentru neconformitațile constatate s-au  aplicat sancțiuni contravenționale în baza Legii nr. 319/2006, în valoare totală de 297.500 lei.

9. Propuneri pentru perioada următoare

1.  Urmărirea realizării tuturor obiectivelor transmise de Inspecția Muncii;

2. Urmărirea îndeplinirii măsurilor dispuse în actele de control întocmite și în procesele verbale de cercetare a evenimentelor ;
3. Creşterea calităţii actului de control prin dezvoltarea unor forme eficiente de coordonare şi control a activităţii în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă pentru a asigura întărirea rolului Inspecţiei Muncii în prevenirea accidentelor de muncă şi bolilor profesionale.
Liviu ARHIRE
INSPECTOR ȘEF
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