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                                                          RAPORT
privind activitatea desfasurata in perioada 01.01-30.06.2024
in domeniul securitatii si sanatatii in munca
Activitatea desfasurata de compartimentele securitate si sanatate in munca a fost orientata in mod deosebit  pe consolidarea culturii de prevenire a riscurilor de accidentare in munca si de imbolnavire profesionala, prin actiuni care s-au focalizat pe informare, conştientizare, indrumare si control al modului de aplicare a legislatiei în domeniu. 

S-a urmarit imbunatatirea securitatii si sanatatii in munca, in special, in sectoarele economiei nationale cu riscuri majore de accidentare si imbolnavire profesionala, prin constientizarea angajatorilor si lucratorilor asupra importantei asigurarii unor locuri de munca sigure si sanatoase si a necesitatii respectarii  legislatiei în domeniu. 


In vederea indeplinirii obiectivelor institutiei, cuprinse in Programul cadru de actiuni al Inspectiei Muncii, cat si a programului propriu, pentru eficientizarea activitatilor specifice domeniului de competenta si pentru desfasurarea optima a actiunilor prevazute, s-a urmarit mediatizarea activitatii intreprinse de Inspectoratul Teritorial de Munca, atat in vederea informarii angajatilor/angajatorilor cu privire la prevenirea riscurilor profesionale, protectia sanatatii si securitatii lucratorilor, eliminarea factorilor de risc de accidentare, informarea, consultarea, instruirea lucratorilor si a reprezentantilor lor, precum si in legatura cu directiile generale pentru implementarea acestor principii.
Activitatea desfasurata, in perioada analizata, in domeniul securitatii si sanatatii in munca  se prezinta astfel :
	Nr.

crt.
	Specificatia
	Sem. I

2024

	1
	Nr. angajatori controlati
	555

	2
	Nr. angajatori sanctionati
	401

	3
	Nr. sanctiuni aplicate
	646

	4
	Valoarea amenzilor aplicate total (lei)
	175.000


1. Activitatea de control 

Activitatea de control s-a desfasurat conform metodologiei de control transmise de catre Inspectia Muncii. Planificarea actiunilor de control s-a realizat lunar in baza urmatoarelor documente: fisa actiunii, lista unitatilor propuse pentru control in luna respectiva si lista unitatilor nou infiintate.

In acest sens planificarea lunara a avut in vedere indeplinirea obiectivelor  si indicatorilor de performanta stabiliti pentru anul 2024.

Metodologiile si tematicile de control au fost transmise de catre Inspectia Muncii. 


Durata controalelor a fost stabilita in functie de marimea agentilor economici, de numarul de subunitati si de gradul de dispersare al acestora si in functie de riscurile existente in activitatile  desfasurate.


In perioada analizata s-a urmarit utilizarea cu maxima eficienta a fondului de timp, in mod deosebit pentru activitatea de control. 
2. Autorizarea functionarii din punct de vedere al securitatii si sanatatii in munca

Autorizarea functionarii din punct de vedere al securitatii si sanatatii in munca si verificarea comerciantilor, privind simplificarea formalitatilor la inregistrarea in registrul comertului a persoanelor juridice, inregistrarea fiscala a acestora, a condus la:

· 4 autorizatii de functionare eliberate in conformitate cu prevederile Legii nr. 319/2006 modificata;

· 20 autorizatii pentru  detinerea si utilizarea substantelor si preparatelor chimice periculoase;
· 6 autorizatii pentru  detinerea si utilizarea materiilor explozive cf. Legii nr.126/1995;
· 1 autorizatie pentru spatii detinere munitie cf. Ord.1884/2018.
3. Cercetari evenimente


In perioada 01.01 – 30.06.2024, au fost cercetate de catre I.T.M. Braila :

- 2 accidente de munca mortale : SC AGRICOST SRL, SC INSTAL DAC SRL

- un accident colectiv cu trei 3 victime : SC EUROBUILDING SRL BRAILA
-3 accidente de munca mortale in afara muncii : SC NYOLLGAS SRL IANCA, STATIUNEA DE CERCETARE DEZVOLTARE AGRICOLA BRAILA, SC AGRO OPTIMA SERVICES SRL BRAILA, 
- 1 accident cu invaliditate : SC BACHIS SRL

Pentru activitatea de cercetare, finalizare dosare de cercetare si avizare dosare de cercetare cu ITM  au fost utilizate  59  zile.  

4. Instruiri, perfectionari

          In perioada 01.01-30.06.2024 I.T.M. Braila a organizat urmatoarele actiuni de informare, instruire :


- In semestrul I al anului 2024 a participat la cursuri de instruire 1 inspector de munca.


- Trimestrial au avut loc intalniri cu angajatorii si reprezentanti ai serviciilor externe in vederea informarii acestora cu privire la noutatile in domeniu precum si analiza activitatii in domeniul securitatii si sanatatii in munca.


- S-au mai desfasurat actiuni de informare constientizare a angajatorilor conform metodologiilor transmise de catre Inspectia Muncii.

5. Sesizari 


In perioada 01.01-30.06.2024 au fost inregistrate si solutionate 6 sesizari in care au fost semnalate aspecte cu privire la nerespectarea prevederilor legale in domeniul securitatii si sanatatii in munca.

6. Modul de realizare al actiunilor din Programul de actiuni al I.T.M.  Braila pentru SEM. I  2024
La nivelul I.T.M. Braila, pentru sem. I 2024, au fost initiate urmatoarele actiuni prevazute in Programul cadru al Inspectiei Muncii precum si in Programul propriu de actiuni : 

Actiuni prevazute in Programul cadru de actiuni al Inspectiei Muncii

Campanii naţionale

· Campanie națională de verificare a modului de respectare a cerințelor minime de securitate și sănătate în muncă la lucrările din domeniul construcțiilor cod. CAEN 41, 42, 43;

· Campanie naţională de supraveghere a pieţei produselor industriale din domeniul de competenţă al Inspecţiei Muncii, conform Programului sectorial pentru anul 2024, coordonat de către Comisia Europeană;
· Campania SLIC pentru anul 2024 privind accidentele de muncă;
· Campania naţională „Valențele culturale ale securităţii şi sănătaţii în muncă” pentru formarea unei culturi de prevenire în rândul tinerilor din licee şi şcoli profesionale;
· Campanie națională de informare, constientizare si monitorizare a angajatorilor privind riscurile existente la locurile de muncă unde se utilizează zilieri și/sau salariați temporari.
Acţiuni din Programul cadru de acţiuni al Inspecţiei Muncii

· Acțiune privind respectarea prevederilor legale de securitate si sănătate în activitatea de manipulare manuală/mecanizată a coletelor şi corespondenței;

· Acţiune de monitorizare privind riscurile existente la locurile de muncă din microintreprinderi (1 - 9 lucrători);
· Acțiune de control privind verificarea modului in care se respectă cerințele minime de securitate si sănătate in muncă pentru transportul rutier al mărfurilor periculoase – cod CAEN 4941 – Transporturi rutiere de mărfuri.

· Acțiune de verificare a modului in care sunt respectate cerințele minime pentru imbunătățirea securitații si protecția sănătații de catre agenții economici care dețin conducte de transport produse petroliere si gaze naturale;
· Acțiune de verificare a modului in care angajatorii au indeplinit măsurile pentru normalizarea condițiilor de muncă la locurile de muncă incadrate in condiții deosebite;
· Acțiune de verificare a modului in care sunt respectate cerințele minime pentru imbunatațirea securitătii si protectia  sanatatii lucratorilor care isi desfasoara activitatea in industria metalurgica (diviziunea CAEN 24).

Acţiuni proprii în domeniul Securităţii şi Sănătăţii în Muncă din Programul propriu de acţiuni:
· Acțiune privind verificarea modului de respectare a prevederilor în domeniul securității și sănătății în muncă în sectorul agricultură;

·   Controlul respectării prevederilor legale privind securitatea şi sănătatea în muncă în activitatea de construcţii şi reparaţii nave, transporturi navale şi activităţi portuare.
Principalele neconformităţi constatate cu ocazia controalelor au fost :

-  neefectuarea controlului medical periodic;

-  lipsa echipamentului individual de protecție;
-  neefectuare verificare PRAM la scadenţă;

- la elaborarea instrucţiunilor proprii SSM, angajatorul nu a ţinut cont de particularităţile activităţilor desfăşurate la nivelul societăţii;

- semnalizare necorespunzătoare;

- angajatorul nu face dovada acordării EIP;
- echipamente de munca actionate electric fara protectie suplimentara prin legare la pămant;
- echipamente de munca sub incidenta ISCIR, cu termen scadent expirat la verificarea tehnica;
- nu au fost intocmite instructiuni proprii de securitate sanatate in munca pentru completarea şi/sau aplicarea reglementărilor de securitate şi sănătate în munca, corespunzator  activităţilor desfasurate şi ale locurilor de munca;

- angajatorul nu acorda lucratorilor materiale igienico sanitare in cantitati suficiente; 
- informare şi instruire necorespunzătoare a lucrătorilor.
Referitor la actiunile din Programul propriu de actiune, modul de realizare a fost transmis la termenele stabilite conform metodologiilor transmise de catre Inspectia Muncii.
Modul de realizare al actiunilor proprii este prezentat in anexele la prezentul raport.
Mass-media a informat periodic persoanele interesate asupra principalelor actiuni intreprinse de ITM Braila in domeniul securitatii si sanatatii in munca sau ori de cate ori au fost  solicitate date despre activitatea compartimentelor securitate si sanatate in munca.
Relaţia cu mass-media a fost asigurata permanent, comunicarea şi activitatea de relaţii publice reprezentând activitatea importanta de realizare a interfeţei instituţiei cu exteriorul. Aceasta activitate contribuie, pe de o parte, la crearea şi menţinerea unei imagini pozitive a instituţiei în exterior, iar pe de alta parte, sprijină îmbunătăţirea comunicării interne, în scopul identificării mesajului ce trebuie transmis cât mai corect către public.
De asemenea, ITM Braila monitorizează emisiunile informative şi publicaţiile din presa locala, pentru a avea o imagine clara asupra instituţiei şi pentru a cunoaşte în orice moment cum se reflecta acţiunile acestei autorităţi în mass-media.
7. Situatia accidentelor de munca.

Accidentele de munca, cu inregistrare si raportare la I.T.M. Braila, sunt prezentate succint in tabelul de mai jos:
	Specificaţii
	SEMESTRUL I 2024

	Total accidentaţi

din care :
	19

	- cu ITM
	18

	- mortale
	1

	-colective (accidente/accidentaţi total/mortal)
	1/3/0

(din cei 3 accidentaţi 1 – ITM SI 2-USOR)


8. Analiza activitatii inspectorilor de munca din domeniul securitatii si sanatatii in munca.


Activitatea de control s-a desfasurat pe baza planificarii intocmite la inceputul lunii si aprobate de catre inspectorul sef. Programarea a fost respectata cu exceptia cazurilor in care au aparut accidente de munca in domeniile controlate si cand au fost organizate campanii de catre Inspectia Muncii. 


Programarea controalelor a fost intocmita in functie de actiunile din programul propriu de actiuni,  verificarea masurilor dispuse la angajatorii cu domeniul de activitate cuprins în Anexa 5 la H.G.nr.1425/2006, precum şi la angajatorii din toate  domeniile de activitate cu peste 50 de lucrători precum si verificarea unitatilor nou infiintate.


Analizele periodice efectuate de catre conducerea I.T.M. au avut in vedere cresterea calitatii actelor de control precum si rezolvarea problemelor deosebite intalnite in controalele efectuate.

Urmare a controalelor efectuate pe linie de securitate si sanatate in  munca pentru neconformitatile constatate s-au  aplicat sanctiuni contraventionale in baza Legii nr. 319/2006, in valoare totala de 175.000 lei.

9. Propuneri pentru perioada urmatoare

1.  Urmarirea realizarii tuturor obiectivelor transmise de Inspectia Muncii;

2. Urmarirea indeplinirii masurilor dispuse in actele de control intocmite si in procesele verbale de cercetare a evenimentelor ;
3.Creşterea calităţii actului de control prin dezvoltarea unor forme eficiente de coordonare şi control a activităţii în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă pentru a asigura întărirea rolului Inspecţiei Muncii în prevenirea accidentelor de muncă şi bolilor profesionale;

4.Menţinerea dialogului instituţional cu partenerii sociali;

5.Formarea profesională continuă a personalului prin:
- participarea la programele de instruire a personalului care desfăşoară activităţi de control specific domeniului de competenţă.

Liviu ARHIRE
INSPECTOR SEF
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