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Campanie Națională de informare și conștientizare a prevederilor Legii nr.367/2022 privind dialogul social, cu modificarile si completarile ulterioare
În contextul obiectivelor Campaniei Naționale de informare și conștientizare a prevederilor Legii nr.367/2022 privind dialogul social, cu modificările și completările ulterioare, aflată în derulare, 
Inspectoratul Teritorial de Muncă Brăila vine în sprijinul atât al angajatorilor, cât și al salariaților furnizandu-le toate informațiile necesare respectării dispozițiilor legale prevăzute de Legea privind dialogul social și Codul Muncii.

Astfel, în conformitate cu dispozițiile art.110 din Legea nr.367/2022 privind dialogul social, cu modificările și completările ulterioare, contractele colective de muncă încheiate la nivel de unitate şi actele adiţionale la acestea se încheie în formă scrisă, se depun şi se înregistrează la inspectoratele teritoriale de muncă.
Contractele colective de muncă se aplică de la data înregistrării lor la inspectoratul teritorial de muncă sau de la o dată ulterioară, potrivit convenţiei părţilor.
 

Dosarul întocmit în vederea înregistrării va cuprinde:
• contractul colectiv de muncă, în original, redactat în atâtea exemplare câte părţi semnatare sunt, plus unul pentru depozitar, semnate de către părţi;

• dovada convocării părţilor îndreptăţite să participe la negociere;

• împuternicirile scrise pentru reprezentanţii desemnaţi în vederea negocierii şi semnării contractului colectiv  de  muncă;

• dovezile de reprezentativitate ale părţilor sau lista de semnături ale membrilor de sindicat sau dovada încasării cotizaţiilor membrilor, după caz, cu specificarea numărului total de membri sau procesele-verbale de alegere a reprezentanţilor angajaţilor/lucrătorilor;

• procesele-verbale ale negocierii, redactate în atâtea exemplare câte părţi semnatare sunt, plus unul pentru depozitar, conţinând poziţia părţilor;

• mandatele prevăzute la art. 104 din Legea nr.367/2022;

 

Reiterăm faptul că prin contractul colectiv de muncă se stabilește un cadru echitabil pentru relațiile de muncă urmarindu-se promovarea si apărarea intereselor părtilor, prevenirea sau limitarea conflictelor colective de muncă şi apărarea păcii sociale.
Pentru informații suplimentare, vă stăm la dispoziție, la numărul de telefon 0239/611586, la adresa de e-mail itmbraila@itmbraila.ro sau direct la sediul din Brăila, Str.Dimitrie Bolintineanu nr.7. 
LIVIU ARHIRE

INSPECTOR SEF

Tel.: +4 0239 61 15 86; +4 0239 61 15 87; fax: +4 0239 61 15 89 

E-mail: itmbraila@itmbraila.ro
Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului


