REPREZENTATIVITATEA SINDICATELOR LA NIVEL DE UNITATE

Îndeplinirea de către sindicate  a condiţiilor de reprezentativitate la nivel de unitate se constată, la cererea acestora, de către instanţa care le-a acordat personalitate juridică, prin depunerea la instanţă a documentaţiei prevăzute la art. 52 C din Legea nr.62/2011 republicată, cu modificarile şi completările ulterioare.

Anterior depunerii dosarului pentru obţinerea reprezentativităţii la judecătorie, sindicatele vor depune o copie scrisă şi una în format electronic a respectivului dosar la inspectoratul teritorial de muncă, care o va înregistra şi va emite dovadă în acest sens.
Dosarul întocmit de sindicate în vederea obţinerii reprezentativităţii la nivel de unitate, conform  art.52 C. din Legea nr.62/2012011 republicată, cu modificarile şi completările ulterioare, va conţine următoarele documente:

a) copie a hotărârii judecătoreşti definitive  de dobândire a personalităţii juridice de către sindicat şi a ultimei hotărâri judecătoreşti definitive şi irevocabile de modificare a statutului şi/sau componenţei organului executiv de conducere;

b) declaraţie semnată de reprezentantul legal al sindicatului privind numărul total de membri;

c) dovadă privind numărul de angajaţi din unitate, eliberată de angajator;

d) dovada depunerii la inspectoratul teritorial de muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate.
