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Catre:   	Inspectia Muncii,
Domnul Dantes Nicolae Bratu,
		Inspector General de Stat
Ref:	Raport de activitate pe anul 2019 al Compartimentului Control Munca Nedeclarata 


In perioada mentionata mai sus, cei 4 inspectorii de munca din cadrul CCMN au efectuat un numar de  698 de controale, fiind identificati 31 angajatori care utilizau munca nedeclarata, respectiv un numar de 67 de persoane; au fost aplicate un numar de 31 sanctiuni pentru munca nedeclarata in valoare de 1.180.000 lei.
In Campania de identificare si combatere a cazurilor de munca nedeclarata la angajatorii care isi desfasoara activitatea in domeniul constructiilor care s-a desfasurat in perioafa 3-28.06.2019 au fost verificati un numar de 3 angajatori, unul din acestia fiind sanctionati cu suma de 40.000 lei pentru munca nedeclarata.
In Campania de identificare si combatere a cazurilor de munca nedeclarata la angajatorii care isi desfasoara activitatea pe litoralul Marii Negre care s-a desfasurat in perioada 01.07-31.08.2019 au fost verificati un numar de 250 angajatori, 4 din acestia fiind sanctionati cu suma de 160.000 lei pentru munca nedeclarata.
Compartimentului Control Munca Nedeclarata i-au fost repartizate un numar de 50 petitii prin care au fost sesizate aspecte referitor la munca nedeclarata la un numar de 68 de angajatori; in urma acestor petitii s-au efectuat controale pentru verificarea celor sesizate si s-au aplicat sanctiuni pentru munca nedeclarata in cazul in care aspectele reclamate s-au confirmat.  

Cu stima,

Eugen Bola
Inspector Sef
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului
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