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Catre:   	Inspectia Muncii,
Domnul Dantes Nicolae Bratu,
		Inspector General de Stat
Ref:	Raport de activitate pe anul 2020 al Compartimentului Control Munca Nedeclarata 


In perioada mentionata mai sus, cei 4 inspectorii de munca din cadrul CCMN au efectuat un numar de  638 de controale, fiind identificati 39 angajatori care utilizau munca nedeclarata, respectiv un numar de 83 de persoane fara forme legale de angajare; au fost aplicate un numar de 39 sanctiuni pentru munca nedeclarata in valoare de 1.520.000 lei.
In Campania de identificare si combatere a cazurilor de munca nedeclarata la angajatorii care isi desfasoara activitatea in domeniul constructiilor, care s-a desfasurat in perioada 18-23.05.2020, au fost verificati un numar de  9 angajatori.
In Campania de identificare si combatere a cazurilor de munca nedeclarata la angajatorii care isi desfasoara activitatea in domeniile fabricarea si comercializarea produselor textile, confectii, pielarie si incaltaminte, care s-a desfasurat in perioada 02-06.06.2020 au fost verificati un numar de 5 angajatori.
In Campania Nationala de identificare si combatere a cazurilor de munca nedeclarata la angajatorii care isi desfasoara activitatea pe litoralul Marii Negre care s-a desfasurat in perioada 24.06-31.08.2020 au fost verificati un numar de 267 angajatori, 10 din acestia fiind sanctionati cu suma de 360.000 lei pentru folosirea muncii nedeclarata.
De asemenea, inspectorii de munca din cadrul compartimentului, atat din dispozitia conducatorului institutiei cat si la solicitarea altor institutii, au efectuat verificari privind modul in care angajatorii respecta masurile de prevenire si combatere a efectelor pandemiei de Covid-19, fiind sanctionati un numar de 24 de angajatori cu suma de 25.000 lei. 
In cadrul Campaniei Nationale de pentru verificarea modului de aplicare a prevederilor legale privind munca la domiciliu, telemunca si decalarea programului de lucru, in vederea reducerii riscului de contaminare cu Covid-19, au fost verificati un numar de 16 angajatori.  
Compartimentului Control Munca Nedeclarata i-au fost repartizate un numar de 83 petitii prin care au fost sesizate aspecte referitor la munca nedeclarata la un numar de 71 de angajatori; in urma acestor petitii s-au efectuat controale pentru verificarea celor sesizate si s-au aplicat sanctiuni pentru munca nedeclarata in cazul in care aspectele reclamate s-au confirmat.  

Cu stima,

Eugen Bola
Inspector Sef
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