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21.10.2016
COMUNICAT DE PRESĂ
SĂPTĂMÂNA EUROPEANĂ PENTRU SECURITATE ŞI SĂNĂTATE ÎN MUNCĂ

„LOCURI DE MUNCĂ SĂNĂTOASE PENTRU TOATE VÂRSTELE"

Săptămâna Europeană pentru Securitate şi Sănătate în Muncă reprezintă cadrul pentru o multitudine de evenimente organizate în toată Europa, în luna octombrie a fiecărui an.

Aceste evenimente, organizate începând din anul 2000, sunt coordonate de Agenţia Europeană pentru Securitate şi Sănătate în Muncă şi de partenerii săi din statele membre ale UE şi din alte ţări şi includ conferinţe, expoziţii, precum şi sesiuni de formare şi alte activităţi.

Din acelaşi an, Inspecţia Muncii a organizat, Săptămâna Europeană pentru Securitate şi Sănătate în Muncă, pe temele stabilite de către Agenţia Europeană. Tematicile sunt stabilite avându-se în vedere aspectele care generează motive de îngrijorare la nivelul forţei de muncă europene, în scopul prevenirii riscurilor profesionale, furnizării de informaţii, creşterii gradului de conştientizare şi popularizării celor mai bune practici pentru îmbunătăţirea securităţii şi sănătăţii lucrătorilor la locul de muncă , prin implicarea tuturor factorilor interesaţi.

Campania pentru locuri de muncă sigure şi sănătoase 2016-2017 organizată la nivelul Uniunii Europene de către Agenţia Europeană pentru Securitate şi Sănătate în Muncă(EU-OSHA) are ca temă "LOCURI DE MUNCĂ SĂNĂTOASE PENTRU TOATE VÂRSTELE".

Aceasta campanie are la bază constatările proiectului-pilot al Parlamentului European - "Munca în condiţii mai bune de securitate şi sănătate la orice vârstă" 2013-2015, coordonat de Agenţia Europeană pentru Securitate şi Sănătate în Muncă şi vizează, în principal, furnizarea de informaţii şi promovarea utilizării unor instrumente simple şi practice pentru angajatori şi lucrători în vederea identificării şi gestionării problemelor generate de îmbătrânirea forţei de muncă, fără a se axa exclusiv pe o categorie de vârstă, ci având în vedere lucrătorii de toate vârstele. De asemenea, Campania Agenţiei Europene evidenţiază importanţa unei abordări care să ţină seama de toate etapele vieţii, şi în special, de promovarea practicilor de lucru sănătoase în rândul lucrătorilor tineri şi crearea unor condiţii de muncă adecvate ce conferă durabilitate vieţii profesionale şi asigurarea îmbătrânirii în condiţii bune de sănătate.

Obiectivele specifice ale campaniei sunt următoarele:

· Promovarea muncii durabile şi a îmbătrânirii în condiţii bune de sănătate, cu sublinierea importanţei prevenirii pe tot parcursul vieţii profesionale;

· Furnizarea de informaţii şi instrumente practice de gestionare a securităţii si sănătăţii în muncă în contextul îmbătrânirii forţei de muncă, atât angajatorilor cât şi angajaţilor;

· Facilitarea schimburilor de informaţii şi a diseminării bunelor practici în domeniu

Campania se adresează:

· Angajatorilor din sectorul public şi privat, inclusiv întreprinderilor mici şi mijlocii;

· Managerilor, conducătorilor locurilor de muncă, lucrătorilor desemnaţi pentru activităţile de protecţie şi prevenire a riscurilor profesionale, serviciilor interne de prevenire şi protecţie;

· Sindicatelor şi reprezentanţilor lucrătorilor cu răspunderi specifice în domeniul securităţii şi sănătăţii lucrătorilor, serviciilor externe de prevenire şi protecţie;

· Organizaţiilor patronale;

· Asociaţiilor profesionale;

· Instituţilor cu atribuţii în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă şi al asigurării la accidente de muncă şi îmbolnăviri profesionale;

· Furnizorilor de servicii şi de formare în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă şi comunităţilor educaţionale.

Inspectoratul Teritorial de Muncă Galaţi a marcat Săptămâna Europeană pentru Securitate şi Sănătate în Muncă prin organizarea, în luna octombrie, de acţiuni specifice: sesiuni de instruire – informare - conştientizare, conferinţe etc., la care au fost invitaţi reprezentanţi ai angajatorilor, sindicatelor, patronatelor, serviciilor externe de prevenire şi protecţie, alţi factori interesaţi.

Astfel, în luna octombrie 2016, au avut loc următoarele evenimente:

-
sesiuni de instruire, desfășurate în perioada 11-14 octombrie 2016, la un număr de 10 angajatori din județul Galaţi; 

-
La nivel naţional instituţia noastră a participat la Simpozionul Regional dedicat Săptămânii Europene pentru Securitate și Sănătate în Muncă, organizat de Inspectoratul Teritorial de Muncă Neamț, desfășurat în perioada 19 -21 octombrie 2016, unde au fost prezentate două lucrări. 

Ne exprimăm convingerea că toţi cei care au preocupări în domeniul asigurării securităţii şi sănătăţii în muncă pentru lucrători vor fi participanţi activi la acţiunile care vizează atingerea obiectivelor menţionate.

Ionel Petrea

Inspector şef

Carmen Păunica Corodeanu
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