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04.05.2022
Comunicat de presă

Acțiune de control pentru prevenirea îmbolnăvirilor profesionale determinate de stresul profesional
În anul 2022 I.T.M. Galați va desfășura Acțiunea de control pentru prevenirea îmbolnăvirilor profesionale determinate de stresul profesional.
Acțiunea de control se va efectua în 8 domenii de activitate (industria alimentară – CAEN – 10, industria textilă – CAEN – 13, producția de piese și accesorii pentru autovehicule – CAEN – 293, comerț – CAEN – 47, administrație publică – CAEN – 84, învățământ – CAEN – 85, sănătate – CAEN – 86, activități de protecție și gardă – CAEN – 8010), care se consideră cu risc psihosocial crescut și va implica angajatorii și lucrătorii să identifice, să conștientizeze și să găsească soluții pentru reducerea riscurilor psihosociale alături de medicul de medicina muncii, în vederea prevenirii timpurii a unor dezechilibre psihosociale care ar putea provoca îmbolnăviri și decese la locul de muncă.
Motivul pentru care s-a considerat necesară realizarea acestei acțiuni este faptul că analiza dosarelor de cercetare a evenimentelor înaintate și transmise spre avizare de inspectoratele teritoriale de muncă la Inspecția Muncii, în ultimi ani, a evidențiat o creștere a numărului decedaților la locul de muncă din cauze non-violente, cauze prezumtive legate de existența riscurilor psihosociale și a stresului la locul de muncă, generate de componentele sistemului de muncă.
În acest sens, în perioada martie - aprilie 2022, I.T.M. Galați a selectat un număr de 16 angajatori care vor fi implicați în acțiune iar în data de 04.05.2022 aceștia au fost informați cu privire la derularea acestei acțiuni de control. 
În cadrul acestei acțiuni, la angajatorii selectați, în perioada 09.05.2022 - 15.07.2022 se vor realiza controale de către inspectorii de muncă iar în perioada 05.09.2022-30.09.2022 se va efectua verificarea măsurilor dispuse în etapa de control.
                                                                      Inspectoratul Teritorial de Muncă Galaţi
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