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09.03.2020
COMUNICAT DE PRESĂ

Campania Naţională din Programul Cadrul al Inspecţiei Muncii din anul 2020 privind obligaţiile angajatorilor de a implementa, pe baza principiilor generale de prevenire, măsurile necesare pentru asigurarea securităţii şi protecţia lucrătorilor care îşi desfăşoară activitatea în şantierele temporare sau mobile
În data de 04.03.2020, la sediul instituţie noastre, a avut loc o întâlnire cu principalii angajatorii din jud. Galaţi care desfăşoară activitate în domeniul construcţiilor, în vederea informării şi conştientizării riscurilor existente într-un şantier de construcţii, acţiune din cadrul primei etape a campaniei mai sus menţionate.

La întâlnire au participat 38 de persoane astfel: reprezentanţi ai 20 de angajatori (administratori şi reprezentanţi ai conducerilor societăţilor comerciale; lucrători desemnaţi SSM, conducători ai serviciilor interne de prevenire şi protecţie; reprezentanţi ai lucrătorilor; lucrători (inspector RU); şi reprezentanţi ai serviciilor externe de prevenire şi protecţie.
MOTIVAREA  CAMPANIEI care se va desfăşura în perioada ianuarie - decembrie 2020:
Numărul de accidente de muncă înregistrat precum şi gravitatea acestora, a fost factorul determinant pentru a continua şi intensifica acţiunile de verificare şi monitorizare a modului în care se respectă prevederile legale în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă, precum şi asupra modului în care angajatorii realizează, în şantierele temporare şi mobile, măsurile de securitate şi sănătate dispuse de inspectorii de muncă.
Au fost prezentate:

•
principalele riscuri existente într-un şantier de construcţii precum şi măsurile de prevenire şi protecţie menite să asigure securitatea şi sănătatea lucrătorilor în şantierele de construcţii;

•
informare privind accidentele de muncă înregistrate de către ITM Galaţi în anul 2019 la angajatori care desfăşoară activitate în domeniul construcţiilor (cauze, respectiv măsuri de prevenire care au fost ignorate şi care au făcut posibilă producerea acestora, alte cauze care au concurat la producerea lor, urmări ale accidentelor de muncă, o statistică a acestora funcţie de caracterul accidentelor, de cauze, de codurile CAEN ale angajatorilor la care s-au produs evenimentele, de frecvenţa accidentelor produse la acelaşi angajator în decursul anulul 2019), după cum urmează:
În anul 2019 ITM Galaţi a înregistrat 15 accidente de muncă produse la angajatori care desfăşoară activitate în domeniul construcţiilor, din care un accident mortal şi 14 accidente au fost cu incapacitate temporară de muncă.
Cauzele producerii accidentelor au fost: 

– neasigurare sprijiniri maluri (mortal); 

- utilizare echipamentele de muncă necorespunzătoare (fără sisteme de protecţie colectivă); 

- neutilizare echipamentele individuale de protecţie corespunzătoare  (centură de siguranţă, căscă) – căderi de la înălţime de la cca. 1m, 3 m, 3,5 m; 

- instruiri neadecvate  în  domeniul  securităţii  şi  sănătăţii pentru  lucrători în special sub formă de IPSSM şi IL, specifice locului de muncă şi postului său; 

- efectuare de operaţiuni, manevre, comenzi necorespunzătoare, poziţionări incorecte în timpul lucrului; 

– utilizarea unor procedee de lucru neadecvate; 

- neasigurarea mentenanţei proactive a echipamentelor de muncă; 

– efectuarea de operaţiuni în afara sarcinii de muncă– 1 accident; 

- accidente rutiere – cauze stabilite de către Poliţia Rutieră; 

– deplasări - alunecare, dezechilibrare -  cădere de la acelaşi nivel– 1 accident;  

- prezenţa la lucru sub influenţa băuturilor alcoolice, consumul de alcool în timpul lucrului; 

- nesupravegherea de către conducătorii locurilor de muncă  a lucrărilor precum şi a lucrătorilor (ex pentru obligativitatea purtării EIP, pentru consumul de alcool);

 - pătrunderea în zone periculoase. 

Urmările accidentelor de muncă au fost: Deces;  Traumatisme craniene, traumatism toracic, fracturi la membrele inferioare, superioare, umăr, plăgi tăiate la degetele de la mâini, hematoame, leziuni

În final s-au purtat discuţii libere pe tema celor prezentate.
p. Inspector Şef 

Viorel DUMITRU

Inspector Şef Adjunct SSM
Carmen Păunica Corodeanu

Compartiment Comunicare şi Relaţii şi Publicul
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   Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului
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