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26.07.2018

COMUNICAT DE PRESĂ

Activitatea Inspectoratului Teritorial de Muncă Galaţi în primul semestru al anului 2018
Activitatea desfăşurată de instituţia noastră în semestrul I 2018 s-a concretizat prin acţiuni de control şi prin acţiuni de informare şi conştientizare, în limitele de competenţă stabilite de Legea nr. 108/1999 republicată şi HG nr. 1377/2009, în domeniul relaţiilor de muncă şi în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă, conform Programului cadru de acţiuni pe anul 2018.

În perioada analizată au fost efectuate atât controale de fond, cu caracter preventiv, la toate categoriile de angajatori, cât şi controale privind modul de respectare a unor legi speciale care se încadrează în sfera de competenţă a instituţiei. De asemenea s-a urmărit şi modul în care sunt implementate modificările legislative în domeniul muncii.

Acţiunile de control efectuate au avut ca scop atât informarea agenţilor economici în legătură cu importanţa prevederilor legislaţiei  în domeniul relaţiilor de muncă, cât şi depistarea şi sancţionarea abaterilor de la legislaţia muncii în vigoare, importanţa actului de control primând  numărului de controale efectuate.

Inspectorii de muncă au aplicat măsuri sancţionatorii pentru folosirea ilegală a forţei de muncă, dar au aplicat şi măsuri menite să creeze un cadru economic, social şi juridic care să încurajeze respectarea legalităţii, să facă mai convenabilă pentru subiecţii raporturilor de muncă respectarea legii decât sustragerea de la prevederile ei. Astfel au fost dispuse în continuare măsuri privind întocmirea regulamentelor interne, includerea în acestea a unor prevederi referitoare la eliminarea oricăror forme de discriminare, informarea inspectoratului despre utilizarea în mod frecvent a muncii de noapte, timp de lucru, criterii şi proceduri de evaluare profesională a salariaţilor, etc..

În concordanţă cu problemele stabilite, în baza Programului cadru de acţiuni pe anul 2018 cât şi a unor situaţii apărute în cursul semestrului I, direcţiile principale de acţiune în domeniul relaţiilor de muncă s-au materializat prin:

- organizarea de acţiuni de control conform Planului Comun de Acţiune privind reducerea incidenţei muncii nedeclarate încheiat cu Inspectoratul Judeţean de Jandarmi,  Inspectoratul Judeţean de Poliţie;

- organizarea de acţiuni de control pentru depistarea străinilor angajaţi ilegal în domenii diferite, conform Planului de cooperare operativă încheiat între Inspecţia Muncii şi Oficiul Român pentru Imigrări ;

- organizarea de acţiuni vizând campania naţională privind identificarea cazurilor de muncă nedeclarată şi verificarea modului în care se respectă prevederile legale care reglementează relaţiile de muncă la angajatorii care îşi desfăşoară activitatea în domeniul alimentaţiei publice;

- organizarea de acţiuni privind identificarea cazurilor de muncă nedeclarată şi verificarea modului de respectare a cerinţelor minime de securitate şi sănătate în muncă la angajatorii care îşi desfăşoară activitatea în domeniul construcţiilor;

- organizarea de acţiuni vizând campania naţională de identificare a cazurilor de muncă nedeclarată la operatorii care prestează servicii poştale şi de curierat;

- organizarea de acţiuni vizând campania naţională pentru combaterea muncii nedeclarate şi respectarea prevederilor legale privind timpul de muncă la societăţi care au încheiate contracte de muncă cu timp parţial;

- organizarea de acţiuni vizând respectarea prevederilor legale în domeniul relaţiilor de muncă de către utilizatorii salariaţilor temporari;

- organizarea de acţiuni privind modul în care au fost respectate prevederile legale prevăzute de Legea nr. 153/2017, referitoare la transparenţa veniturilor salariale .

În semestrul I 2018 inspectorii de muncă din cadrul instituţiei noastre au efectuat un număr de 1772 controale şi au aplicat un număr de 1235 sancţiuni contravenţionale în valoare totală de 1.804.500 lei.

În domeniul relaţiilor de muncă au fost efectuate 994 controale, fiind dispuse 1.363 măsuri pentru remedierea deficienţelor constatate şi au fost aplicate un număr de 372 de sancţiuni în valoare totală de 1.661.500 lei. 

În ceea ce priveşte identificarea şi sancţionarea angajatorilor care folosesc munca nedeclarată, menţionăm că un număr de 55 angajatori au fost depistaţi folosind 88 de persoane care prestau muncă nedeclarată, şi anume:

- 67 de persoane care au fost primite la muncă fără încheierea contractului individual de muncă în formă scrisă, în ziua anterioară începerii activităţii ;

- 4 persoane care au fost primite la muncă fără transmiterea raportului de muncă în REGES cel târziu în ziua anterioară începerii activităţii

- 17 persoane care au fost primite la muncă în afara programului de lucru stabilit în cadrul contractelor individuale de muncă cu timp parţial.

Pentru muncă nedeclarată au fost aplicate sancţiuni contravenţionale în valoare totală de 1.580.000 lei. 

Nu puţine au fost situaţiile în care inspectorii de muncă au întâmpinat dificultăţi în efectuarea controalelor, iar înţelegerea dintre angajat şi angajator în urma căreia angajatul prestează munca în lipsa unui contract individual de muncă, face practic imposibilă depistarea cazurilor de muncă la negru, iar drepturile şi obligaţiile angajatului pot fi în orice moment încălcate.

În acţiunile de control efectuate în unităţi de inspectorii de muncă din cadrul compartimentului control securitate şi sănătate în muncă în cursul primului semestru al anului 2018 în cele 778 controale s-au constatat abateri de la respectarea legislaţiei în vigoare pentru care s-au aplicat un număr de 863 sancţiuni contravenţionale în valoare de 143.000 lei şi s-a dispus oprirea din funcţionare a 8 echipamente de muncă care nu erau în conformitate cu cerinţele legale în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă şi nu prezentau siguranţă în exploatare.

În semestrul I al anului 2018, conform Programului cadru de acţiuni al Inspecţiei Muncii şi a adreselor transmise s-au desfăşurat următoarele acţiuni:

- Campanie europeană, coordonată de Comitetul Înalţilor Responsabili cu Inspecţia Muncii (en. SLIC), privind respectarea prevederilor legale din domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă şi din domeniul relaţiilor de muncă pentru lucrătorii temporari şi detaşaţi;

- Campania naţională „Valenţele culturale ale securităţii şi sănătăţii în muncă” pentru formarea unei culturi de prevenire în rândul tinerilor din licee şi şcoli profesionale”;

- Campanie naţională privind respectarea prevederilor legale în ceea ce priveşte instruirea şi informarea lucrătorilor în activităţile din domeniul construcţiilor;

- Campanie naţională privind verificarea modului de respectare a prevederilor Legii nr. 52/2011 privind exercitarea unor activităţi cu caracter ocazional desfăşurate de zilieri, cu modificările şi completările ulterioare;

- Campanie naţională privind verificarea respectării prevederilor referitoare la autorizarea funcţionării din punct de vedere al securităţii şi sănătăţii în muncă, conform H.G. nr.1425/2006, cu modificările  şi completările ulterioare;

- Campanie naţională privind identificarea cazurilor de muncă nedeclarată şi verificarea modului în care se respectă prevederile legale care reglementează relaţiile de muncă şi securitatea şi sănătatea în muncă la angajatorii care îşi desfăşoară activitatea în domeniul alimentaţiei publice;

- Acţiune de informare privind bune practici în vederea elaborării de instrucţiuni proprii pentru completarea şi/sau aplicarea reglementărilor de securitate şi sănătate în muncă;

- Acţiune de monitorizare privind riscurile existente la locurile de muncă din întreprinderi mijlocii (50 - 249 lucrători);

- Acţiune de control privind verificarea modului în care se respectă cerinţele minime de securitate şi sănătate în muncă pentru transportul rutier al mărfurilor periculoase;

- Ziua Internaţională pentru Securitate şi Sănătate în Muncă 

Din centralizarea datelor, Inspectoratul Teritorial de Muncă Galaţi a înregistrat în primul semestru al anului 2018 un număr total de 30 accidentaţi, din care 3 decedaţi,faţă de 55 accidentaţi în primul semestru al anului 2017, din care 6 decedaţi.
Principalele cauze care au generat accidente în primul semestru al anului 2018 se prezintă astfel: 

În sistemul executant: neefectuarea la timp a operaţiilor indispensabile securităţii muncii, comenzi/ manevre necorespunzătoare, consolidări/fixări necorespunzătoare, neutilizarea echipamentului individual de protecţie, răsturnarea sub efectul gravitaţiei a echipamentelor de muncă.

În sistemul sarcinii de muncă: omisiuni în prestabilirea operaţiilor de muncă şi tolerarea abaterilor de la disciplina tehnologică.

Cercetarea accidentelor s-a efectuat în conformitate cu prevederile legale, dosarele de cercetare au fost înaintate în termen la Inspecţia Muncii şi avizate de către aceasta.

În primul semestru al anului 2018 nu fost declarate boli profesionale.

Considerând că până la etapa actuală majoritatea angajatorilor au fost informaţi despre aplicarea noilor prevederi legale în domeniul muncii, se va continua  verificarea de către inspectorii de muncă a realizării măsurilor dispuse ca urmare a efectuării controalelor anterioare. Acest lucru duce la atingerea obiectivului propus: aplicarea corectă a legislaţiei muncii de către toţi angajatorii. 

În continuare eforturile inspectorilor de muncă vor fi îndreptate către atingerea în întregime a obiectivelor propuse, către continua perfecţionare a activităţii profesionale, menţinerea bunei imagini a instituţiei, a unei active colaborări cu autorităţile şi instituţiile de stat, a îmbunătăţirii relaţiei cu angajatorii şi angajaţii.
Inspector şef

Viorel DUMITRU

Carmen Păunica Corodeanu

Inspector
Compartiment Comunicare şi Relaţii şi Publicul
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