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15.10.2018

COMUNICAT DE PRESĂ

Acţiune de informare şi conştientizare a beneficiarilor de lucrări care utilizează zilieri
În data de 11 octombrie 2018 a avut loc la sediul Inspectoratului Teritorial de Muncă Galaţi o acţiune de informare şi conştientizare a beneficiarilor de lucrări care utilizează zilieri.

Necesitatea acestei acţiuni a reieşit din constatările inspectorilor de muncă, urmare a verificărilor efectuate în cadrul Campaniei Naţionale privind verificarea modului de respectare a prevederilor Legii nr. 52/2011 privind exercitarea unor activităţi cu caracter ocazional desfăşurate de zilieri, cu modificările şi completările ulterioare.

Obiectivele acţiunii au fost:
· Creşterea gradului de conştientizare a beneficiarilor de lucrări care utilizează zilieri, în ceea ce priveşte necesitatea aplicării şi respectării prevederilor legale stipulate de Legea nr. 52/2011, cu modificările şi completările ulterioare.

· Diminuarea consecinţelor sociale şi economice negative care derivă din nerespectarea de către beneficiarii din domeniile controlate, a prevederilor Legii nr.52/2011, cu modificările şi completările ulterioare şi a normelor de aplicare ale acesteia;

· Determinarea beneficiarilor de a respecta obligaţia de a înfiinţa, completa registrul de evidenţă a zilierilor şi de a transmite un extras al acestuia la inspectoratul teritorial de muncă în raza căruia societatea îşi are sediul, în termenul legal.

Au fost dezbătute aspecte privind prevederile Legii nr. 52/2011 privind exercitarea unor activităţi cu caracter ocazional desfăşurate de zilieri, cu modificările şi completările ulterioare şi dispoziţiile normelor metodologice de aplicare ale acestei legi referitoare la:
· respectarea regimului de muncă al minorilor;

· folosirea cetăţenilor străini;

· respectarea remuneraţiei zilierilor conform salariului minim pe economie;

· timpul de lucru;

· acordarea echipamentului individual de protecţie;

· utilizarea echipamentului de lucru;

· comunicarea accidentelor de muncă.

Reamintim că, munca zilierilor presupune desfăşurarea de activităţi necalificate cu caracter ocazional pentru un beneficiar de lucrări, persoană juridică, persoană fizică autorizată, întreprindere individuală, întreprindere familială aşa cum este reglementată Legea nr. 52/2011 privind exercitarea unor activităţi cu caracter ocazional desfăşurate de zilieri, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi de dispoziţiile normelor metodologice de aplicare ale acestei legi. 
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