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02.11.2018
Comunicat de presă
INSTRUIRE PRIVIND RESPECTAREA CERINŢELOR MINIME DE SECURITATE ŞI SĂNĂTATE ÎN MUNCĂ PRIVIND TRANSPORTUL RUTIER AL MĂRFURILOR PERICULOASE
În data de 31 octombrie 2018 la sediul Inspectoratului Teritorial de Muncă Galaţi a avut loc o instruire privind respectarea cerinţelor minime de securitate şi sănătate în muncă privind transportul rutier al mărfurilor periculoase, la care au participat 17 persoane: lucrători desemnaţi cu SSM, reprezentanţi ai serviciilor externe de prevenire şi protecţie abilitate, responsabili cu gestionarea substanţelor chimice periculoase, etc.

Materialele prezentate de inspectorii de muncă din domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă au vizat următoarele aspecte:

· obiectivul strategic şi obiectivele specifice ale campaniei europene pentru locuri de muncă sigure şi sănătoase cu tema „LOCURI DE MUNCĂ SĂNĂTOASE PRIN MANAGEMENTUL SUBSTANŢELOR PERICULOASE, 2018-2019;

· regulamentele REACH
 si CLP
;

· noile modificări legislative în domeniul agenţilor chimici periculoşi;

· rezultatele acţiunilor de control în unităţile care utilizează agenţi chimici periculoşi şi realizează transporturi rutiere de mărfuri periculoase;
· rezultatele ACŢIUNII DE CONTROL PRIVIND VERIFICAREA MODULUI ÎN CARE SE RESPECTĂ CERINŢELE MINIME DE SECURITATE ŞI SĂNĂTATE ÎN MUNCĂ PENTRU TRANSPORTUL RUTIER AL MĂRFURILOR PERICULOASE.

Obiectivul propus al campaniei privind transportul rutier al mărfurilor periculoase a fost creşterea gradului de conştientizare a angajaţilor şi angajatorilor în ceea ce priveşte  importanţa managementului de transporturi mărfuri periculoase, a riscurilor prezente precum şi promovarea unei culturi de prevenire la nivelul intreprinderii.
Cu ocazia controalelor efectuate la un număr de 24 de angajatori cu 3196 salariaţi, au fost constatate 20 de deficienţe pentru care au fost dispuse 20 de măsuri.

În urma controalelor efectuate au fost sancţionaţi 13 angajatori, fiind aplicate 20 sancţiuni contravenţionale conform prevederilor legale în vigoare.

Cele mai frecvente deficienţe constatate în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă au fost:
· Instruirea periodică în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă nu este efectuată corespunzător cu activitatea desfăşurată;
· Lipsa instrucţiunilor proprii în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă privind transportul rutier al mărfurilor periculoase ori existenţa unor instrucţiuni proprii de securitate şi sănătatea în muncă incomplete/neadecvate activităţii desfăşurate;
· Neutilizarea EIP
 de către lucrători în concordanţă cu riscurile existente la locul de muncă;

· Lipsa notificării la ITM privind utilizarea, deţinerea şi depozitarea de substanţe chimice periculoase;
· Organizarea necorespunzătoare a activităţii de prevenire şi protecţie la nivelul intreprinderii.
În ceea ce priveşte prevenirea şi luarea unor măsuri de urgenţă în caz de accidente, din practică s-a constatat că rareori mărfurile periculoase sunt la originea unui accident, dar ele pot mări considerabil consecinţele unui accident în care sunt implicate:

· Poluarea apelor de suprafaţă, a celor subterane;
· Evacuarea cartierelor de locuinţe;
· Catastrofe.
Statisticile au arătat că în cazul accidentelor care se produc în transportul de mărfuri periculoase, în proporţie de 85% cauza este de natură umană. 

Greşelile cele mai frecvente ale conducătorilor de autovehicule care transportă mărfuri periculoase sunt:

· Viteza nelegală sau neadaptată;
· Pierderea controlului vehiculului;
· Nerespectarea regulilor de prioritate.
p. Inspector şef

Viorel DUMITRU

Inspector Şef Adjunct SSM
Carmen Păunica Corodeanu
Compartiment Comunicare şi Relaţii şi Publicul
� REACH — Regulamentul privind înregistrarea, evaluarea, autorizarea şi restricţionarea substanţelor chimice


� CLP — Clasificarea, etichetarea şi ambalarea substanţelor şi a amestecurilor


� Echipament Individual de Protecţie
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