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21.05.2018

COMUNICAT DE PRESĂ

Campania de informare a angajatorilor care au străini angajaţi sau a celor interesaţi în acest demers, cu privire la condiţiile în care străinii pot presta activităţi lucrative pe teritoriul României, precum şi în ceea ce priveşte drepturile şi obligaţiile ce le revin în calitate de angajatori
în perioada 14.05 -20.05.2018 Inspectoratul Teritorial de Muncă Galaţi a derulat Campania de informare a angajatorilor care au străini angajaţi sau a celor interesaţi în acest demers, cu privire la condiţiile în care străinii pot presta activităţi lucrative pe teritoriul României, precum şi în ceea ce priveşte drepturile şi obligaţiile ce le revin în calitate de angajatori.

Campania s-a derulat având în vedere prevederile Planului de cooperare operativă pentru depistarea angajaţilor străini ilegali şi combaterea muncii nedeclarate a străinilor în anul 2018, încheiat de Inspectoratul General pentru Imigrări şi Inspecţia Muncii.

Instituţia noastră a organizat împreună cu Biroul pentru Imigrări al judeţului Galaţi două întâlniri care au avut ca scop informarea angajatorilor interesaţi de prevederile legale cu privire la condiţiile în care pot fi prestate activităţi lucrative pe teritoriul României cu cetăţeni străini non UE şi, totodată, conştientizarea angajatorilor în ceea ce priveşte riscurile la care se expun în situaţia utilizării cetăţenilor străini pentru activităţi lucrative, fără respectarea prevederilor legale.

La cele două sesiuni de informare care s-au desfăşurat la sediul instituţiei noastre în zilele de 16.05.2018 şi 17.05.2018 au participat 61 de angajatori.

Inspector şef

Viorel DUMITRU

Carmen Păunica Corodeanu

Inspector
Compartiment Comunicare şi Relaţii şi Publicul
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