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03.05.2017
Comunicat de presă
ÎNTÂLNIRI CU ANGAJATORII DIN DOMENIUL CONSTRUCŢIILOR

La sfârşitul lunii aprilie 2017 s-au organizat la sediile  Inspectoratului Teritorial de Muncă din  municipiile Galaţi şi Tecuci întâlniri cu principalii angajatori în domeniul construcţiilor, desfăşurate în cadrul campaniei naţionale privind verificarea modului în care angajatorii previn căderile de la înălţime în şantierele temporare şi mobile 

La acestea au participat 48 de persoane - reprezentanţi ai angajatorilor, personal implicat în activitatea de prevenire şi protecţie, reprezentanţi ai lucrătorilor – de la 37 de unităţi reprezentative din judeţul Galaţi care îşi desfăşoară activitatea în domeniilor construcţiilor de clădiri şi a lucrărilor speciale de construcţii. În cadrul acestor întâlniri principalilor actori din domeniul construcţiilor au fost informaţi asupra modului cel mai eficient de aplicare a reglementărilor legale referitoare la securitatea şi sănătatea în muncă, încercându-se totodată conştientizarea acestora cu privire la obligativitatea luării de măsuri care să vizeze securitatea şi sănătatea lucrătorilor, precum şi asupra faptului că respectarea acestor măsuri conduce la beneficii socio - economice. Au fost prezentate statistici şi exemple de accidente de muncă care au avut loc in activităţile de construcţii precum şi măsurile de prevenire care nu au fost luate şi au făcut posibile aceste evenimente. 
În anul 2016, în activitatea de construcţii, angajatorii din judeţul Galaţi au înregistrat 21 de accidente de muncă, din care 2 mortale. 

În anul 2016, au fost efectuate 157 de controale, în urma cărora au fost identificate 235 deficienţe. Au fost sancţionaţi un număr de 111 angajatori, acestora fiindu-le  aplicate 199 avertismente  şi 35 amenzi, în sumă totală de 132.500 lei. De asemenea au fost oprite din funcţionare 15 echipamente de muncă neconforme.

Având în vedere principalele deficienţe tehnice constatate (lipsa amenajărilor şi dotărilor locului de muncă pentru prevenirea căderilor în gol şi a altor pericole, neutilizarea echipamentelor de muncă corespunzătoare, prevăzute cu sisteme de protecţie colectivă,  folosirea schelelor şi scărilor incomplete, instabile si neasigurate împotriva deplasărilor involuntare, neasigurarea măsurilor de protecţie a lucrătorilor împotriva prăbuşirii malurilor, ş.a).

Inspecţia Muncii a hotărât continuarea şi în anul 2017, a acţiunilor de control privind respectarea prevederilor legale referitoare la securitatea şi sănătatea lucrătorilor şi a utilizării în condiţii de securitate a echipamentelor de muncă specifice domeniului construcţiilor. De asemenea s-a stabilit verificarea cu prioritate a angajatorilor din construcţii la şantierele temporare şi mobile în care se desfăşoară lucrări de construcţii unde se utilizează schele.

Concluzia unanimă a fost că aceste acţiuni de conştientizare şi sensibilizare pot spori capacitatea partenerilor  de a se implica activ în definirea unor soluţii care să îmbunătăţească climatul de muncă şi să asigure o aplicare mai eficientă a legislaţiei în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă.
Ionel Petrea
Inspector şef
Carmen Păunica Corodeanu
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