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12.12.2016
COMUNICAT DE PRESĂ

Ordinul Ministrului Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice nr. 2263/2016 privind
procedura de transmitere a datelor în registrul public
Vă informăm că în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 991 din 08 decembrie 2016 a fost publicat Ordinul Ministrului Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice nr. 2263/2016 privind procedura de transmitere a datelor în registrul public.
Prevederile acestui ordin se aplică instituţiilor/autorităţilor publice care au personal plătit din fonduri publice, personal care exercită o funcţie în baza unui contract individual de muncă şi/sau de serviciu, a unui act administrativ de numire ori a unui altfel de act emis în condiţiile legi.
„ Începând cu data intrării in vigoare a prezentului ordin, instituţiile/autorităţile publice transmit datele cu privire la toate categoriile de personal plătit din fonduri publice, potrivit prevederilor art. III alin. (1) lit. a) din Hotărârea Guvernului nr. 877/2016, prin intermediul formularului M500.

Transmiterea datelor se realizează lunar, pana la data de 25 (inclusiv) a lunii următoare pentru luna anterioară, în conformitate cu procedura de transmitere a datelor în registrul public, prevăzută în anexa care face parte integrantă din prezentul ordin.

Prin excepţie de la prevederile alin. (2), pentru luna noiembrie 2016, termenul pentru transmiterea datelor menţionate la alin. (1) este de 10 zile de la data publicării prezentului ordin în Monitorul Oficial al României, Partea I.”
Ionel Petrea
Inspector şef
Carmen Păunica Corodeanu
Compartiment Comunicare şi Relaţii şi Publicul
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