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Locuri de munca sanatoase pentru
toate varstele

Promovarea unei vieti profesionale durabile
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Securitatea si sanatatea in munca — preocuparea noastra, a tuturor. In avantajul tau. In beneficiul companiilor





	




25.10.2017
Comunicat de presă
SĂPTĂMÂNA EUROPEANĂ PENTRU SECURITATE ŞI SĂNĂTATE ÎN MUNCĂ

Agenţia Europeană pentru Securitate şi Sănătate în Muncă (EU-OSHA) a demarat în data de 23 octombrie Săptămâna europeană pentru securitate şi sănătate în muncă. 
Acest eveniment se desfăşoară până la data de 27 octombrie şi oferă întreprinderilor, experţilor în sănătate şi securitate în muncă şi lucrătorilor prilejul de a se reuni şi a face schimb de bune practici privind munca durabilă şi îmbătrânirea în condiţii bune de sănătate, în cadrul campaniei „Locuri de muncă sănătoase pentru toate vârstele”.
În timpul Săptămânii europene pentru securitate şi sănătate în muncă (23-27 octombrie 2017), numeroşi parteneri ai campaniei „Locuri de muncă sănătoase pentru toate vârstele” îşi unesc puterile pentru a promova munca durabilă şi îmbătrânirea în condiţii bune de sănătate. 
Având în vedere că, în medie, lucrătorii se retrag de pe piaţa muncii la vârsta de 61 de ani – adică mult mai devreme decât vârsta medie legală de pensionare (65 de ani) în UE, existenţa unor locuri de muncă sigure şi sănătoase pentru persoane de toate vârstele este vitală pentru susţinerea forţei de muncă a Europei. Punctele focale naţionale ale EU-OSHA, împreună cu partenerii oficiali şi cu partenerii media ai campaniei, susţin cu toţii evenimentul prin numeroase activităţi.
Obiective principale:
· Promovarea muncii durabile şi a îmbătrânirii în condiţii bune de sănătate chiar de la începutul vieţii profesionale;
· Sublinierea importanţei măsurilor de prevenţie pe tot parcursul vieţii profesionale;
· Sprijinirea angajatorilor şi a lucrătorilor (inclusiv a celor din IMM-uri) prin furnizarea de informaţii şi instrumente de gestionare a SSM în contextul îmbătrânirii forţei de muncă;
· Facilitarea schimburilor de informaţii şi a bunelor practici.
Sănătatea oamenilor este afectată, odată cu vârsta, de condiţiile în care au muncit la tinereţe. Este necesară prevenirea accidentelor de muncă, a problemelor de sănătate şi a bolilor profesionale pe tot parcursul vieţii profesionale, iar abordarea holistică a prevenirii pe tot parcursul vieţii profesionale cuprinde:

· mediul de lucru şi organizarea muncii;

· formarea şi învăţarea pe tot parcursul vieţii;

· aptitudinile de conducere;

· echilibrul între viaţa profesională  şi cea personală;

· motivaţia;

· dezvoltarea carierei.
O bună gestionare a sănătăţii şi securităţii la locul de muncă aduce beneficii lucrătorilor, întreprinderilor şi societăţii în ansamblu şi anume:.
· Lucrătorii vor fi sănătoşi, productivi şi motivaţi, iar organizaţiile vor rămâne competitive şi inovatoare.

· Competenţele valoroase şi experienţa profesională vor rămâne în cadrul organizaţiei datorită transferului de cunoştinţe şi creşterii numărului de lucrători talentaţi şi pricepuţi.

· Vor scădea numărul concediilor medicale şi absenteismul, iar organizaţiile îşi vor reduce costurile generate de incapacitatea de muncă şi îşi vor creşte productivitatea.

· Se va reduce fluctuaţia personalului.

· Atmosfera de la serviciu va fi mai plăcută, ceea ce va motiva angajaţii de toate vârstele să îşi atingă potenţialul maxim.

Locurile de muncă sigure şi sănătoase sunt o condiţie indispensabilă pentru o viaţă profesională durabilă, iar în mediul presant şi solicitant al locurilor de muncă moderne, importanţa securităţii şi sănătăţii în muncă (SSM) este uşor de scăpat din vedere şi de catalogat drept „o povară administrativă”. Însă un mediu de lucru sigur şi sănătos, după cum subliniază şi Strategia Europa 2020, joacă un rol esenţial în ameliorarea potenţialului şi angajamentului forţei de muncă, precum şi a competitivităţii întreprinderii.
Pentru lucrători, a îmbătrâni în condiţii bune de sănătate înseamnă a trăi bine, a munci cu spor şi a îmbătrâni frumos.

Inspectoratul Teritorial de Muncă Galaţi marchează Săptămâna Europeană pentru Securitate şi Sănătate în Muncă prin organizarea de acţiuni specifice: sesiuni de instruire – informare - conştientizare, conferinţe, la care au fost invitaţi reprezentanţi ai: 

•
Angajatorilor din sectorul public şi privat, inclusiv întreprinderilor mici şi mijlocii;

•
Managerilor, conducătorilor locurilor de muncă, lucrătorilor desemnaţi pentru activităţile de protecţie şi prevenire a riscurilor profesionale, serviciilor interne de prevenire şi protecţie;

•
Sindicatelor şi reprezentanţilor lucrătorilor cu răspunderi specifice în domeniul securităţii şi sănătăţii lucrătorilor, serviciilor externe de prevenire şi protecţie;

•
Organizaţiilor patronale;
· Asociaţiilor profesionale;

•
Furnizorilor de servicii şi de formare în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă şi comunităţilor educaţionale.
Carmen Păunica Corodeanu
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