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Informare privind derularea Acţiunii nr. 18 din Programul Cadru de Acţiuni al Inspecţiei Muncii pentru anul 2022 și anume: ACŢIUNEA DE MONITORIZARE privind riscurile existente la locurile de muncă din întreprinderi mici (10 - 49 lucrători), trimestrele I – IV 2022

Acţiunea are ca obiectiv monitorizarea respectării prevederilor legale privind prevenirea riscurilor profesionale în întreprinderi mici şi măsurile de prevenire şi protecţie aplicate.

Acţiunea de monitorizare urmăreşte, atât conştientizarea angajatorilor cu privire la necesitatea respectării cerinţelor legale din domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă cât și identificarea situaţiei actuale a activităţilor de prevenire şi protecţie realizate în întreprinderile mici.
În Comunicarea Comisiei Europene referitoare la Cadrul strategic al UE privind securitatea şi sănătatea la locul de muncă (2021 – 2027), se precizează că: „Existența unor condiții de muncă sigure și sănătoase este o condiție prealabilă pentru o forță de muncă sănătoasă și productivă. Nimeni nu ar trebui să sufere de pe urma unor boli sau accidente legate de locul de muncă. Acesta este, de asemenea, un aspect important atât al sustenabilității, cât și al competitivității economiei UE.” 

În acest sens Cadrul strategic se axează pe trei obiective-cheie pentru următorii ani: 

1. anticiparea și gestionarea schimbării din noua lume a muncii, generată de tranzițiile verde, digitală și demografică; 

2. îmbunătățirea prevenirii accidentelor și a bolilor la locul de muncă; 

3. creșterea gradului de pregătire pentru eventuale crize sanitare viitoare. 

Pentru îndeplinirea acestor obiective, sunt necesare acțiuni atât la nivelul UE, cât și la nivel național, sectorial și la nivel de întreprindere. 

Astfel, având în vederea ponderea semnificativă a întreprinderilor mici şi a microîntreprinderilor în economie, Inspecţia Muncii a derulat în anul 2021 o acţiune privind riscurile existente la locurile de muncă, focalizată pe specificul microîntreprinderilor. Rezultatele acţiunii, precum şi impactul pe care aceasta l-a avut în rândul angajatorilor, au relevat utilitatea monitorizării respectării prevederilor legale privind prevenirea riscurilor profesionale și necesitatea continuării acestei acţiuni la întreprinderile mici. În acest sens în Programul Cadru de Acţiuni al Inspecţiei Muncii pentru anul 2022 s-a inclus Acţiunea de monitorizare privind riscurile existente la locurile de muncă din întreprinderi mici (10-49 lucrători).
Ca atare această acţiune de monitorizare va viza întreprinderile mici din toate domeniile de activitate și se va desfăşura în perioada ianuarie – decembrie 2022, în toate judeţele țării.
În acest context inspectorii de muncă vor transmite Chestionarul privind respectarea cerinţelor minime generale de securitate şi sănătate în muncă cu precizarea termenului de răspuns din partea angajatorilor. 
După centralizarea efectuată atât la nivel local cât și la nivel național se vor publica rezultatele acţiunii de monitorizare prin prezentarea lor în Raportul anual de activitate a Inspecţiei Muncii, care se va publica pe pagina de Internet a instituţiei.
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului
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