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Informare privind derularea Acţiunii nr. 13 din Programul Cadru de Acţiuni al Inspecţiei Muncii pentru anul 2023 și anume: ACŢIUNEA DE VERIFICARE ȘI CONTROL a respectării prevederilor SSM în domeniile: hoteluri și alte facilități de cazare (cod CAEN 55) și restaurante și alte activități de servicii de alimentație (cod CAEN 56), trimestrele I – III 2023
Motivarea acestei acțiuni a fost faptul că securitatea și sănătatea în muncă a lucrătorilor care desfășoară activități în domeniul hotelier și al serviciilor de alimentație publică trebuie să fie permanent în atenția angajatorilor, deoarece acești lucrători sunt expuși la o serie întreagă de riscuri de accidentare la locul de muncă cum ar fi: arsuri termice, tăieturi, riscuri electrice, căderi de la același nivel prin alunecare sau împiedicare, durata excesivă a timpului de lucru și orare atipice, muncă fizică dificilă caracterizată prin poziții statice și în picioare prelungite, volumul de muncă ridicat și sub presiune, contactul continuu cu clienții, etc. 
Datorită caracterului sezonier al acestor activități, angajatorii din domeniul turismului, alimentației publice și comerțului, au tendința de a minimaliza riscurile existente de la locul de muncă.

Scopul acțiunii este de creștere a gradului de conştientizare atât a angajatorilor cât şi a angajaților în ceea ce priveşte necesitatea respectării prevederilor legale referitoare la sănătatea şi securitatea în muncă în domeniile mai sus menționate.

Acţiunea are în vedere pe lângă creșterea gradului de conștientizare a riscurilor existente în aceste domenii de activitate și a următoarele obiective specifice: 

1. Identificarea pericolelor și evaluarea (combaterea) riscurilor prezente în mediul de muncă;

2. Identificarea echipamentelor de muncă, în special cele sub incidența ISCIR – lifturi, centrale de producere a apei calde precum și alte echipamente care pot prezenta în exploatare riscuri pentru lucrători (arsură termică, explozii, incendiu, etc.), cum ar fi: hotă, aragaz, butelie;

3. Verificarea modului de instruire a lucrătorilor și de însușire a instrucțiunilor predate;
4. Dispunerea de măsuri pentru înlăturarea neconformităților.

Acţiunea se derulează în trimestrele I, II, și III din anul 2023, pe întreg teritoriul țării. Această derulare a acțiunii implică automat realizarea controalelor în domeniile vizate de către inspectorii de muncă din cadrul inspectoratelor teritoriale de muncă precum și verificarea măsurilor dispuse în etapa de control şi raportarea rezultatelor. 

După centralizarea efectuată atât la nivel local cât și la nivel național se vor publica rezultatele acestei campanii naționale prin prezentarea în Raportul anual de activitate a ITM Galați și Inspecţia Muncii, care se va publica pe pagina de Internet a instituţiei respective. Acțiunea în sine sperăm că va constitui una din bazele demersurilor viitoare pentru protecţia lucrătorilor, contribuind la stabilirea măsurilor necesare pentru promovarea îmbunătăţirii securităţii şi sănătăţii lucrătorilor expuşi riscurilor din domeniul hotelier și de alimentație.
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului
Str.Regiment 11 Siret, nr. 46 A, Galaţi, Galaţi


Tel.: +4 0236 46 06 29, +4 0236 46 50 75, +4 0236 41 35 91, +4 0236 41 13 57, +4 0236 41 31 99; fax: +4 0236 46 06 29

Email: itmgalati@itmgalati.ro

www.itmgalati.ro |                                                                                                                                                                   
Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului

