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COMUNICAT DE PRESĂ 


Trei noi cazuri de muncă fără forme legale de angajare au fost depistate, în perioada 7-11.01.2019, de către inspectorii de muncă din cadrul Compartimentului Control Muncă Nedeclarată, angajatorii fiind sancționați cu amenzi în valoare de 60.000 de lei. 
[bookmark: _GoBack]Două dintre persoanele care munceau fără a avea încheiate contracte individuale de muncă cu angajatorii sunt femei. Acestea prestau activitate într-un bar din municipiul Târgu-Jiu, respectiv un magazin din comuna Bărbătești. În cel de-al treilea caz este vorba despre un bărbat depistat muncind fără forme legale la o societate comercială care se ocupă cu reciclarea deșeurilor în municipiul Motru.  
 ”În urma controalelor efectuate în perioada amintită, inspectorii de muncă cu atribuții de control în domeniul relațiilor de muncă au aplicat sancțiuni în sumă totală de 63.000 de lei și au dispus 44 de măsuri ce trebuie duse la îndeplinire de către angajatori”, a declarat George Octavian Romanescu, inspector șef al Inspectoratului Teritorial de Muncă Gorj.
Totodată, angajatorul din Târgu-Jiu a fost sancționat cu 3.000 de lei pentru lipsa instructajului în domeniul securității și sănătății în muncă.   

Neli Matei,
Purtător de cuvânt I.T.M. Gorj 
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului
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