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COMUNICAT DE PRESĂ



[bookmark: _GoBack]Inspectorii de muncă din cadrul Compartimentului Control Muncă Nedeclarată au depistat, săptămâna trecută, în cadrul unei acţiuni efectuate pe timp de noapte, cu sprijinul lucrătorilor Inspectoratului Judeţean de Poliţie Gorj, două persoane care prestau activitate fără forme legale de angajare la o brutărie din oraşul Ţicleni. Una dintre acestea este minoră, având vârsta de 15 ani şi jumătate. Angajatorul a fost sancţionat cu o amendă în valoare totală de 40.000 de lei. 
I.T.M. Gorj reaminteşte angajatorilor că, în conformitate cu prevederile Legii 53/2003, Codul Muncii, un minor poate fi angajat legal, în baza un contract individual de muncă,  începând cu vârsta de 15 ani, cu acordul părinţilor sau al reprezentaţilor legali, pentru activităţi potrivite cu dezvoltarea fizică, aptitudinile şi cunoştinţele sale, dacă astfel nu îi sunt periclitate sănătatea, dezvoltarea şi pregătirea profesională. 
De asemenea, Legea 176/2018 privind internshipul, permite, în scopul dezvoltării abilităţilor profesionale şi facilitării tranziţiei de la sistemul de educaţie către piaţa muncii, încheierea, inclusiv cu persoanele minore cu vârsta de peste 16 ani, a unui contract de internship, care constituie vechime în muncă şi după caz, în specialitate, angajatorii care apelează la un astfel de contract beneficiind de facilităţi financiare din partea statului. 


Neli Matei,
Purtător de cuvânt I.T.M. Gorj

Președinția României la Consiliul Uniunii Europene

Str. 14 Octombrie, nr. 154, Tg Jiu, Gorj   	
Tel.: +4 0253 23 79 33; fax: +4 0253 23 79 43
itmgorj@itmgorj.ro
www.itmgorj.ro  ;  www.inspectiamuncii.ro ;  www.romania2019.eu

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului
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