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COMUNICAT DE PRESĂ


[bookmark: _GoBack]Inspectoratul Teritorial de Muncă Gorj va desfăşura, în perioada iunie – octombrie 2019, o amplă campanie de verificare a angajatorilor din domeniul construcţiilor, la nivelul întregului judeţ.
„Principalul obiectiv al controalelor ce urmează a avea loc este respectarea normelor securităţii şi sănătăţii în timpul lucrărilor la înălţime, precum şi prevenirea riscurilor de cădere de la înălţime. În cea de-a doua etapă a campaniei, inspectorii de muncă vor verifica, până la finalul lunii noiembrie 2019, modul de ducere la îndeplinire a măsurilor trasate în urma  controalelor, nerealizarea acestora fiind sancţionată, până la intrarea în legalitate, cu amenzi cuprinse între 5.000  şi 10.000 de lei”, a declarat George Octavian Romanescu, inspectorul şef al Inspectoratului Teritorial de Muncă Gorj. 
De la începutul anului şi până în prezent, în judeţul Gorj s-au înregistrat trei accidente de muncă grave, soldate cu incapacitate temporară de muncă a victimelor, a căror cauză a fost căderea de la înălţime. Într-unul dintre cazuri, victima a căzut de la aproximativ 10 metri înălţime, suferind multiple traumatisme care au necesitat aproape două luni de spitalizare, în timp ce în altul, înregistrat ca şi accident cu victime multiple, în urma căruia patru persoane au suferit diverse leziuni, inspectorii de muncă au dispus, pentru evitarea oricărui pericol, sistarea activităţii şantierului, până la îndeplinirea tuturor condiţiilor de lucru în siguranţă.  
În anul 2018, două incidente, la fel de grave, s-au petrecut, în luna iunie, la o diferenţă de trei zile, la acelaşi angajator, una dintre victime căzând de la o înălţime de 6,5 metri, iar cea de-a doua de la aproximativ trei metri.
Acţiunile întreprinse de către I.T.M. Gorj fac parte dintr-o campanie naţională privind prevenirea riscurilor de cădere de la înălţime în domeniul construcţiilor, campanie iniţiată de către Inspecţia Muncii la nivelul tuturor inspectoratelor teritoriale de muncă din ţară.

Neli Matei,
Purtător de cuvânt I.T.M. Gorj
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului
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