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COMUNICAT DE PRESĂ




Inspectorii de muncă au sancţionat, săptămâna trecută, un angajator din oraşul Novaci, cu o amendă în valoare de 20.000 de lei pentru muncă fără forme legale de angajare. Angajatorul are ca obiect de activitate alimentaţia publică, iar persoana depistată muncind fără a avea încheiat, în prealabil, un contract individual de muncă cu acesta, presta servicii de barman.  
În perioada 22-26 iulie 2019, Serviciul Control Muncă Nedeclarată, din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă Gorj, a efectuat 26 de controale, 24 dintre acestea vizând depistarea cazurilor de muncă nedeclarată. Au fost aplicate sancţiuni în cuantum de 28.500 de lei şi dispuse 93 de măsuri de remediere a deficienţelor constatate. 
[bookmark: _GoBack]„Alimentaţia publică este unul dintre domeniile în care, în mod constant, sunt depistate astfel de cazuri. Chiar săptămâna trecută, un alt angajator a fost sancţionat, cu aceeaşi sumă, pentru o contravenţie similară. Reamintesc celor care acceptă să muncească fără forme legale de angajare că doar încheind un contract individual de muncă pot beneficia de drepturile acordate de statul român dacă au calitatea de angajat”, a declarat George Octavian Romanescu, inspector şef al Inspectoratului Teritorial de Muncă Gorj. 

Neli Matei,
Purtător de cuvânt I.T.M. Gorj
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului
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