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                                                                                      C.C.R.P./20.11.2017 
Ref: COMUNICAT DE PRESĂ
Inspectorii de muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă Gorj au efectuat, în perioada 13.11.2017-17.11.2017, 31 de controale pe linia respectării legislaţiei muncii în domeniile securităţii şi sănătăţii în muncă şi relaţiilor de muncă, fiind aplicate amenzi în valoare totală de 36.000 de lei.  

12 persoane juridice din judeţul Gorj au fost verificate de către inspectorii de muncă în privinţa respectării securităţii şi sănătăţii în muncă, şapte dintre acestea primind sancţiuni pentru  nerespectarea legislaţiei în domeniu, fiind aplicate avertismente şi două amenzi în valoare de 5.500 de lei. În perioada amintită, la Inspectoratul Teritorial de Muncă Gorj au fost înregistrate trei accidente de muncă, dintre care unul mortal. Evenimentul se află în stadiu de cercetare la Serviciul Control Securitate şi Sănătate în Muncă. În prezent, inspectorii de muncă au în curs de cercetare cinci evenimente.

Serviciul Control Relaţii de Muncă a efectuat, în săptămâna 13-17.11.2017, 19 controale dintre care 16 au avut ca obiectiv depistarea cazurilor de muncă nedeclarată. Unul dintre angajatorii supuşi controlului, cu sediul în localitatea Târgu-Jiu, având ca obiect de activitate servicii de coafură,  a fost depistat folosind muncă nedeclarată, fiind sancţionat cu o amendă de 20.000 de lei. În total, inspectorii de muncă subordonaţi Serviciului Control Relaţii de Muncă au aplicat şase sancţiuni şi amenzi în valoare de 30.500 de lei. Principalele măsuri stabilite de către inspectorii de muncă se referă la evidenţierea timpului de muncă în pontaje, actele adiţionale de modificare a contractului individual de muncă, întocmirea fişei de post, întocmirea dosarului de personal, transmiterea datelor în Revisal anterior începerii activităţii, întocmirea contractului individual de muncă în formă scrisă anterior începerii activităţii, repartizarea programului  de lucru al salariaţilor angajaţi pe baza unui contract individual de muncă cu timp parţial. 

Inspectoratul Teritorial de Muncă Gorj a continuat campania de informare a angajatorilor, 967 dintre aceştia primind date despre legislaţia muncii direct de la inspectorii de muncă, deplasaţi în teren pentru o bună informare  dar şi pentru a răspunde întrebărilor celor care trebuie să se supună rigorilor legale din domeniul relaţiilor de muncă, a declarat inspectorul şef George Romanescu.
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