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C.C.R.P./23.10.2017 
Ref:

COMUNICAT DE PRESĂ

Inspectoratul Teritorial de Muncă Gorj a desfăşurat în săptămâna 16-20.10.2017 mai multe acţiuni de îndrumare, prevenţie şi control în domeniul relaţiilor de muncă şi al securităţii şi sănătaţii în muncă după cum urmează:
Serviciul Control Relații de Muncă:
A efectuat 25 controale, din care 23 controale pentru identificarea si combaterea cazurilor de munca fara forme legale de angajare .

Nu au fost depistati  angajatori care  sa presteze activitate cu  persoane fara forme legale de angajare. 
Au fost aplicate in total 4 sanctiuni contraventionale la 4 angajatori, in valoare de 14.500 lei, sanctiunile contraventionale fiind aplicate pentru nerespectarea prevederilor din Legea nr. 53/2003 republicata cu modificarile si completarile ulterioare , actualizata cu modificarile si completarile ulterioare, Legea 52/2011 actualizata cu modificarile si completarile ulterioare.  

Principalele deficiente constatate pentru care angajatorii au fost sanctionati sunt :

-netinerea la locul de munca a evidentei orelor de munca prestate zilnic de fiecare salariat, cu evidentierea in foile colective de prezenta;

- nerespectarea prevederilor legale referitoare la plata unui  spor la salariu pentru orele lucrate in zilele de sambata si duminica 

-nerespectarea prevederilor legale referitoare la  stabilirea remuneratiei brute a zilierului .

Compartimentul Securitate şi sănătate în muncă:

A efectuat 8 controale pentru respectarea prevederilor legale în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă.  Au fost depistate 5 neconformităţi pentru care au fost aplicate 5 sancţiuni contraventionale.

Controalele efectuate au urmarit in principal modul de realizare a masurilor dispuse in controalele anterioare. Principalele neconformităţi pentru care s-au aplicat sancţiuni au fost: instruire necorespunzătoare a personalului,  lipsa instructiunilor proprii de la locurile de munca, neevaluarea tuturor riscurilor existente, nepurtarea de catre lucratori a echipamentul individual de protecție (EIP).

În data de 19.10.2017,  Inspectoratul Teritorial de Muncă Gorj a organizat,în cadrul Campaniei Europene pentru locuri de muncă sigure şi sănătoase 2016-2017, simpozionul cu   tema: ”Locuri de muncă sănătoase pentru toate vârstele”, actiune coordonată de Agenția Europeană pentru Securitate şi Sănătate în Muncă (EU-OSHA). Evenimentul s-a desfaşurat la Tg Jiu în Aula Universitatii “ Constantin Brâncuşi”.

La acest eveniment au participat: dl. Inspector General de Stat Bratu Dantes Nicolae, dl. Inspector Şef al. I.T.M. Gorj  Romanescu George Octavian,dl. Director  Control SSM din cadrul Inspecţiei Muncii Nicolae Voinoiu, dl. Prefect al Instituţiei Prefectului Gorj Ciprian Florescu, dl. Primar al Municipiului Tg-Jiu Romanescu Marcel Laurenţiu, dl. Vicepreşedinte al Consiliului Judeţean Gorj Ninel Muja,  inspectori şefi şi inspectori şefi adjuncţi din cadrul altor inspectorate teritoriale de muncă, reprezentanţi ai instituţiilor descentralizate, ai mediului academic, reprezentanţi ai sindicatelor, patronatelor,etc. 
Domnul Inspector General de Stat Dantes Nicolae Bratu, șeful Inspecției Muncii din România a făcut precizarea că ,,Pentru a combate fenomenul de îmbătrânire a lucrătorilor, angajatorii români au obligația să stabilească măsuri pentru asigurarea unor condiții de muncă sigure și sănătoase pe tot parcursul vieții profesionale a acestora”. 

Această campanie are la bază constatările proiectului-pilot al Parlamentului European - “Munca în condiţii mai bune de securitate şi sănătate la orice vârstă“ 2013-2015, coordonat de Agenţia Europeană pentru Securitate şi Sănătate în Muncă şi vizează, în principal, furnizarea de informaţii şi promovarea utilizării unor instrumente simple şi practice pentru angajatori şi lucrători în vederea identificării şi gestionării problemelor generate de îmbătrânirea forţei de muncă, fără a se axa exclusiv pe o categorie de vârstă, ci având în vedere lucrătorii de toate vârstele. 

Acţiunile prevăzute pentru aceasta perioada in Programul propriu de acţiuni al Inspectoratului Teritorial de Munca Gorj: 

cercetarea accidentelor de munca si a incidentelor periculoase din aceasta perioada.
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