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      Operator de date cu caracter personal, inregistrat la Autoritatea Nationala de Supraveghere a Prelucrarii Datelor cu Caracter Personal sub nr. 8281

C.C.R.P./ 12.04.2018 
Precizări la contractul individual de muncă al asistentului personal al persoanelor cu handicap
Conform Legii nr. 448/2006 privind protecţia şi promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările şi completările ulterioare „asistentul personal al persoanelor cu handicap grav este persoana care supraveghează, acordă asistenţă şi îngrijire copilului sau adultului cu handicap grav, pe baza planului de recuperare pentru copilul cu handicap, respectiv a planului individual de servicii al persoanei adulte cu handicap”. 
Astfel, potrivit dispoziţiilor art. 5 din HG nr. 427/2001 pentru aporbarea Normelor metodologice privind condiţiile de încadrare, drepturile şi obligaţiile asistentului personal al persoanei cu handicap, cu modificările şi completările ulterioare „contractul individual de muncă al asistentului personal se încheie cu primarul localităţii de domiciliu sau, după caz, de reşedinţă, stabilită potrivit legii, a persoanei cu handicap grav, pe baza hotărârii consiliului local. Contractul individual de muncă se încheie pe durată determinată, în funcţie de valabilitatea certificatului de persoană cu handicap, dar nu mai mult de un an, cu posibilitatea prelungirii. Pentru asistenţii personali ai persoanelor cu handicap grav, al căror certificat de persoană cu handicap are valabilitate permanentă, contractul individual de muncă se încheie pe durată nedeterminată”. 

Având în vedere dispoziţiile art. 5 din HG nr. 427/2001 prin care „contractul individual de muncă se încheie pe durată determinată, în funcţie de valabilitatea certificatului de persoană cu handicap, dar nu mai mult de un an, cu posibilitatea prelungirii”, acesta se va încheia potrivit art. 83, lit. h din Codul Muncii – Legea 53/2003, republicată, cu modificările şi completările ulterioare „în alte cazuri prevăzute expres de legi speciale ori pentru desfăşurarea unor lucrări, proiecte sau programe”, în funcţie de valabilitatea certificatului persoanei cu handicap. 

În programul „REVISAL” se va menţiona contractul pe durata determinată încheiat în condiţiile art. 83, lit. h (în alte cazuri prevăzute expres de legi speciale ori pentru desfăşurarea unor lucrări, proiecte sau programe) ale Codului Muncii, care indică situaţii de excepţie de la precizarea datei de sfârşit a perioadei de contract, câmpul „Dată sfârşit activitate” rămâne necompletat, fiind necesară selectarea opţiunii „art. 83, lit. h” asociate câmpului „Excepţii dată sfârşit”. 
În privinţa concediului de odihnă, prevederile Legii nr. 448/2006 nu fac referire la durata concediului de odihnă pentru asistentul personal, astfel pentru stabilirea duratei concediului de odihnă vor fi aplicate prevederile art. 1, alin 1 din HG nr. 250/1992 privind concediul de odihnă şi alte concedii ale salariaţilor din adminsitraţia publică, din regiile autonome cu specific deosebit şi din unităţile bugetare, republicată, unde salariaţii din administraţia publică au dreptul, în fiecare an calendaristic, la un concediu de odihnă plătit, cu o durată de 21 sau 25 de zile lucrătoare, în raport cu vechimea în muncă, după cum urmează: 

Vechime în muncă 

Durată concediu
·   Până la 10 ani 


21 de zile lucrătoare

·   Peste 10 ani


25 de zile lucrătoare
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