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COMUNICAT DE PRESĂ
Patru angajatori care foloseau în activitate cinci persoane fără forme legale de angajare au fost sancţionaţi, săptămâna trecută, cu amenzi în valoare totală de 100.000 de lei, în urma acţiunilor întreprinse, în perioada 27.01.2020-31.01.2020, de către inspectorii de muncă cu atribuţii de control în domeniul relaţiilor de muncă. Cea mai mare amendă, 40.000 de lei, a fost aplicată unui angajator care comercializează carne, două persoane fiind depistate în timp ce munceau pentru acesta fără a fi încheiat, în prealabil, un contract individual de muncă. 

Doi dintre cei patru angajatori sancţionaţi îşi desfăşoară activitatea în domeniul carmangeriilor, iar alţi doi în cel al spălătoriilor auto.
 „În perioada amintită, inspectorii de muncă au efectuat, în total, 44 de controale care au vizat atât relaţiile de muncă, cât şi securitatea şi sănătatea în muncă, fiind aplicate amenzi în cuantum de 151.000 de lei şi dispuse 134 de măsuri de remediere a deficienţelor constatate”, a declarat George Octavian Romanescu, inspector şef al Inspectoratului Teritorial de Muncă Gorj.  

Neli Matei,

Purtător de cuvânt I.T.M. Gorj


Str. 14 Octombrie, nr. 154, Tg Jiu, Gorj   


Tel.: +4 0253 23 79 33; fax: +4 0253 23 79 43

itmgorj@itmgorj.ro
www.itmgorj.ro  ;  www.inspectiamuncii.ro;

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului


