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COMUNICAT DE PRESĂ
Inspectoratul Teritorial de Muncă Gorj a efectuat în anul 2019 un număr total de 1696 controale, din care 1252  în domeniul relaţiilor de muncă, iar 444 în cel al securităţii şi sănătăţii în muncă şi supravegherii pieţei, îndrumarea angajatorilor şi angajaţilor în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă.

Pentru deficienţele constatate, inspectorii de muncă au aplicat amenzi în cuantum de 3.211.500 de lei, din care 695.000 de lei pentru încălcarea legislaţiei securităţii şi sănătăţii în muncă şi 2.516.500 de lei în relaţiile de muncă, din care 1.220.000 de lei pentru folosirea în activitate a unor persoane fără forme legale de angajare. 
în urma verificărilor efectuate în perioada amintită, inspectorii de muncă, cu atribuţii de control în privinţa relaţiilor de muncă, au depistat 72 de persoane care prestau activitate fără forme legale de angajare. Cele mai multe dintre ele, 21, munceau pentru un agajator cu activitate în construcţii, acesta fiind sancţionat cu cea mai mare amendă aplicată anul trecut, 200.000 de lei. Un alt angajator, tot din domeniul construcţiilor, a primit o amendă în valoare de 100.000 de lei, cinci persoane prestând activitate în interesul său, fără a fi încheiat, în prealabil, un contract individual de muncă. 
 „În ciuda acţiunilor de informare pe care instituţia noastră le organizează periodic,

munca la negru continuă, din păcate, să fie un fenomen des întâlnit în controalele pe care le efectuăm. De altfel, domeniile în care aceasta este cea mai frecvent folosită au rămas constante în ultimii ani: construcţii, exploataţii forestiere, restaurante şi comerţ”, a declarat George Octavian Romanescu, inspector şef al Inspectoratului Teritorial de Muncă Gorj.
în anul 2019, au fost raportate 137 de evenimente de muncă, din care un accident de muncă mortal. 
Neli Matei,

Purtător de cuvânt I.T.M. Gorj
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului


