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                                                                               C.C.R.P./ 28.04.2020
COMUNICAT DE PRESĂ
Doi muncitori, care prestau activitate pe șantierul unui imobil în construcție din muncipiul Târgu-Jiu, fără a avea încheiat contract individual de muncă cu angajatorul, au fost depistați, ieri, 27.04.2020, în timpul unui control al inspectorilor de muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă Gorj. 

Angajatorul a fost sancționat cu suma de 40.000 de lei, la care se adaugă alte două sancțiuni în valoare totală de 8.000 de lei pentru nerespectarea normelor de securitate și sănătate în muncă. 

Săptămâna trecută, tot în domeniul construcțiilor, un bărbat aflat în șomaj tehnic a fost depistat, în urma unui control, desfășurând activitate în comuna Baia de Fier, pe șantierul unei agropensiuni. De asemenea, angajatorul a fost sancționat cu amendă în sumă de 20.000 de lei. 

”În perioada 21.04.2020-24.04.2020, inspectorii de muncă au efectuat opt controale, fiind aplicate, pentru deficiențele constatate, amenzi în valoare de 34.000 de lei și dispuse 22 de măsuri, obligatorii în sarcina unităților verificate. 

Deși este o perioadă dificilă pentru toată lumea, acest lucru nu este o scuză pentru ca angajatorii să nu respecte prevederile legale în relațiile de muncă cu salariații și nici să le pună în pericol viața prin neasigurarea condițiilor optime de desfășurare a activității”, a declarat George Octavian Romanescu, inspector șef al Inspectoratului Teritorial de Muncă Gorj.  

Neli Matei,

Purtător de cuvânt I.T.M. Gorj
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului


