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COMUNICAT DE PRESĂ
Trei persoane care prestau activitate fără forme legale de angajare, în domeniul construcțiilor, în comuna Albeni, au fost depistate, săptămâna trecută, în timpul unui control efectuat de către inspectorii de muncă din cadrul Serviciului Control Muncă Nedeclarată. Angajatorul a fost sancționat cu o amendă în valoare de 60.000 de lei.
În urma a două accidente de muncă care au avut loc în două zile consecutive, la același angajator, soldate cu rănirea a doi salariați, după ce unul dintre ei a căzut de la aproximativ 3,5 metri, din cauza unei balustrade care a cedat, iar celălalt de la circa 11 metri, după ce cabina excavatorului a fost smulsă de un mal de pământ desprins din frontul de lucru, inspectorii de muncă cu atribuții de control în privința securității și sănătății în muncă, s-au autosesizat și au întreprins o verificare la fața locului. În urma deficiențelor constatate a fost aplicată o amendă în sumă de 10.000 de lei și s-au dispus măsuri cu termen imediat și permanent de remediere a acestora, în sensul respectării metodelor de excavare și a monografiei de lucru, precum și asigurarea unor balustrade și gratare conforme pe linia de excavator.
”Numărul accidentelor de muncă, mai ales la angajatorii cu risc crescut în această privință, poate fi redus semnificativ prin respectarea tuturor măsurilor de siguranță prevăzute de legislația securității și sănătății în muncă. Din acest motiv, vom dispune măsuri legale, de câte ori va fi nevoie și situația o va impune”, a declarat George Octavian Romanescu, inspector șef al Inspectoratului Teritorial de Muncă Gorj.
În perioada 31.08.2020-04.09.2020, inspectorii de muncă au efectuat 18 controale, fiind aplicate sancțiuni în valoare de 78.000 de lei și dispuse 22 de măsuri, obligatorii în sarcina angajatorilor verificați.
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului


