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C.C.R.P. /08.03.2018
COMUNICAT DE PRESĂ
Angajatorii care efectuează lucrări de reabilitare pentru un producător în domeniul energetic din județul Gorj au fost verificați ieri de către inspectorii de muncă, în timpul unui control efectuat cu sprijinul Poliției Orașului Rovinari. Principala abatere de la legislația muncii constatată de către echipa de control a Inspectoratului Teritorial de Muncă Gorj se referă la nerespectarea siguranței muncitorilor prezenți pe șantier, cablurile  de electricitate folosite pentru lucrări aflându-se în apă și mocirlă, existând oricând pericol de electrocutare, iar pompa utilizată la drenarea apei din punctul de lucru neavând împământare. Pentru nerespectarea prevederilor legislative în privința securității și sănătății în muncă, angajatorul titular al lucrării riscă o amendă de 5.000 de lei. De asemenea, pentru unii dintre muncitori, angajatorii nu au putut prezenta dovezi ale instruirii  complete în vederea muncii prestate. 
În domeniul relațiilor de muncă, inspectorii de muncă au constatat că, pentru unii dintre angajați, lipsesc de la punctul de lucru copiile contractelor individuale de muncă și evidența zilnică a timpului de lucru. Pe șantierul verificat de către inspectorii de muncă ai I.T.M. Gorj muncesc, în prezent, și 23 de cetățeni vietnamiezi. Inițial, angajatorul a raportat un număr total de 24 de cetățeni străini, însă unul dintre aceștia a părăsit inopinat șantierul, fiindu-i  încetată detașarea.
”Angajatorii  verificați ieri, 7 martie, pe șantierul producătorului din domeniul energetic au fost notificați de către inspectorii de muncă să se prezinte, la începutul săptămânii viitoare, la sediul I.T.M. Gorj, cu o serie de documente pentru definitivarea controlului”, a declarat George Octavian Romanescu, inspector șef al Inspectoratului Teritorial de Muncă Gorj.  
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