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Operator de date cu caracter personal, inregistrat la Autoritatea Nationala de Supraveghere a Prelucrarii Datelor cu Caracter Personal sub nr. 8281







                                                           C.C.R.P./09.10.2018

COMUNICAT DE PRESĂ
Un angajator din județul Gorj, având obiect de activitate în domeniul construcțiilor, a fost sancționat de către inspectorii de muncă cu 40.000 de lei, după ce a fost depistat, săptămâna trecută, efectuând lucrări specifice într-o comună gorjeană, fără a avea încheiate contracte individuale de muncă cu cei doi angajați pe care-i folosea în activitate. ”Totalul sancțiunilor aplicate, în perioada 1-5 octombrie 2018, de către inspectorii de muncă din cadrul Compartimentului Muncă Nedeclarată, pentru neconformitățile depistate în timpul celor 20 de controale efectuate in intervalul amintit, însumează 65.000 de lei”, a declarat George Octavian Romanescu, inspector șef al Inspectoratului Teritorial de Muncă Gorj.

În aceeași perioadă, inspectorii de muncă cu atribuțiuni în domeniul securității și sănătății în muncă au definitivat dosarul de cercetare în cazul unui accident de muncă mortal petrecut în luna iulie a.c. Angajatorul a fost sancționat cu patru amenzi în valoare de 16.000 de lei pentru neinstruirea victimei, lipsa cordonului de avarie pe banda transportorului și lipsa apărătorii pe scara de acces. 
De asemenea, în luna iulie, după producerea accidentului, în urma unui control efectuat de către I.T.M. Gorj, împreună cu un inspector de muncă din cadrul Inspecției Muncii, instituția a dispus sistarea activității troliului de pe transportorul unde s-a produs tragedia și a aplicat o amendă în valoare de 3.500 de lei.  
Purtător de cuvânt,

Neli Matei
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