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      Operator de date cu caracter personal, inregistrat la Autoritatea Nationala de Supraveghere a Prelucrarii Datelor cu Caracter Personal sub nr. 8281

C.C.R.P./ 14.05.2018 
COMUNICAT DE PRESĂ
Inspectorii de muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă Gorj au amendat cu 5.000 de lei, săptămâna trecută, o persoană fizică care a refuzat să completeze fişa de identificare în timpul unui control efectuat la o spălătorie auto din municipiul Târgu-Jiu.  

În timpul incidentului, persoana respectivă a apelat şi numărul de urgenţă pretextând că a fost sechestrată de către echipa de control, motiv pentru a fost sancţionată de către poliţiştii prezenţi la verificare şi pentru apelarea nejustificată a numărului de urgenţă. 
În perioada 07.05.2018 – 11.05.2018, inspectorii de muncă din Compartimentul Control Relaţii de Muncă au efectuat 21 de controale ce au vizat munca nedeclarată, fiind sancţionaţi 11 angajatori, dintre care doi, din sectorul zootehnic, cu amendă în sumă de 20.000 de lei fiecare pentru folosirea în activitate de angajaţi fără încheierea unui contract individual de muncă. 
“Pentru combaterea muncii nedeclarate, Inspectoratul Teritorial de Muncă Gorj a organizat vineri, 11 mai, la sediul instituţiei, o acţiune de informare a angajatorilor cu privire la modificările recente aduse Legii 52/2011 privind exercitarea unor activităţi cu caracter ocazional desfăşurate de zilieri, la întrunire participând 30 de angajatori din judeţul Gorj“, a declarat George Octavian Romanescu, inspectorul şef al I.T.M. Gorj.

 De asemenea, inspectorii de muncă din cadrul Compartimentului Securitate şi Sănătate în Muncă au aplicat, în aceeaşi perioadă, o sancţiune de 21.000 de lei în urma unor costatări preliminare în dosarul de cercetare al exploziei care a avut loc în luna ianuarie 2018 în localitatea Hurezani. Valoarea totală a amenzilor aplicate de către Inspectoratul Teritorial de Muncă Gorj în săptămâna 7 – 11 mai însumează 87.000 de lei. 
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