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      Operator de date cu caracter personal, inregistrat la Autoritatea Nationala de Supraveghere a Prelucrarii Datelor cu Caracter Personal sub nr. 8281

C.C.R.P./16.04.2018 
COMUNICAT DE PRESĂ
Trei noi cazuri de muncă nedeclarată au fost depistate, la sfârşitul săptămânii trecute, de către inspectorii Compartimentului Control Relaţii de Muncă, din cadrul Inspectoratului de Muncă Gorj, la trei angajatori, doi din municipiul Târgu-Jiu şi unul din Gornoviţa, localitate componentă a oraşului Tismana. Una dintre persoanele care presta activitate, fără a avea încheiat, în prealabil, un contract individual de muncă cu angajatorul, a fost descoperită la o spălătorie auto din Târgu-Jiu, iar o a doua muncea fără forme legale în Piaţa 9 Mai. Pentru indentificarea acesteia a fost nevoie de intervenţia organelor de poliţie neavând asupra sa cartea de identitate şi, la îndemnul angajatorului, ezitând să colaboreze cu inspectorii de muncă. În ambele cazuri, angajatorii vor fi sancţionaţi cu amenzi de 20.000 de lei fiecare, după definitivarea controlului la sediul I.T.M. Gorj.
Tot cu 20.000 de lei urmează a fi sancţionat un magazin mixt din localitatea Gornoviţa unde a fost depistat un bărbat care muncea fără forme legale de angajare. 
“Nu doar desfăşurarea în cadru legal a relaţiilor de muncă este în atenţia I.T.M. Gorj, ci şi securitatea şi sănătatea în muncă. Astăzi, 16.04.2018, Compartimentul Securitate şi Sănătate în Muncă a organizat, la sediul instituţiei, o întâlnire cu transportatorii rutieri de mărfuri periculoase în timpul căreia aceştia au fost informaţi despre regulile legislative  pe care trebuie să le respecte. În următoarea perioadă, inspectorii de muncă vor efectua controale în acest domeniu de activitate, acţiunile fiind parte integrantă a unei campanii naţionale organizate de către Inspecţia Muncii, care are ca scop verificarea modului în care se respectă cerinţele minime de securitate şi sănătate în muncă pentru transportul rutier al mărfurilor periculoase”, a declarat George Octavian Romanescu inspector şef al Inspectoratului Teritorial de Muncă Gorj.
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