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      Operator de date cu caracter personal, inregistrat la Autoritatea Nationala de Supraveghere a Prelucrarii Datelor cu Caracter Personal sub nr. 8281

Nr. înregistrare  7865 /C.C.R.P./ 05.06.2018 
PRECIZARE
G.V., angajatorul persoană fizică amendat pe data de 30.05.2018 de către Inspectoratul Teritorial de Muncă Gorj cu 60.000 de lei după ce a fost depistat folosind trei persoane fără forme legale de angajare la construirea unui cavou în cimitirul din satul Bibeşti, comuna Săuleşti, judeţul Gorj, nu este proprietarul lucrării, după cum au afirmat ulterior autorităţile locale.
În timpul controlului şi conform fişelor de identificare completate de către cele trei persoane, a reieşit că aceştia desfăşurau activitate pentru  G. V., că nu au încheiat nicio formă de angajare cu persoana respectivă şi că sunt remunerate pentru munca prestată. În baza reglementărilor legislaţiei muncii, inspectorul de muncă a recurs la aplicarea unei sancţiuni. 

Controlul a fost efectuat de către un inspector de muncă cu atribuţii de control în relaţiile de muncă la solicitarea expresă a Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Gorj, pe baza unei sesizări care certifica faptul că o astfel de practică este des întâlnită în zonă, acesta nefiind un caz singular.
Purtător de cuvânt I.T.M. Gorj

Neli Matei
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