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Comunicat de presă - INSPECTIA MUNCII - 17.05.2016 
“Inspectia Muncii a aplicat amenzi de aproximativ 432.000 de euro în cinci zile de controale” 

Inspectia Muncii a desfasurat, în perioada 09 – 13 mai 2016, actiuni de control în urma carora s-au aplicat amenzi în valoare totala de 431.772 de euro, adica 1.899.800 de lei. Au fost depistate 159 de persoane care lucrau la negru. Dintre acestea 35 erau din Bihor si 27 din judetul Mures.

În domeniul relatiilor de munca, la nivel national s-au aplicat amenzi în valoare de 1.291.800 de lei din care 970.000 de lei pentru munca la negru. Pentru primirea la munca a mai mult de cinci persoane fara contracte individuale de munca, inspectorii de munca au facut 5 propuneri de cercetare penala. Au fost sanctionati 392 de angajatori.

În aceeasi perioada, în domeniul securitatii si sanatatii în munca s-au aplicat amenzi în valoare de 608.000 de lei. Angajatorii au comunicat catre inspectoratele teritoriale de munca 35 de evenimente care, în urma cercetarilor efectuate de inspectorii de munca, vor fi încadrate sau nu ca fiind accidente de munca. Inspectorii de munca au dispus 5 opriri de echipamente de munca pentru evitarea accidentarilor.

”Prin masurile dispuse în timpul campaniilor de control actionam preventiv si avem în permanenta atentie combaterea muncii subdeclarate, cunoscuta drept munca la gri si diminuarea celei nedeclarate, care prin efectele sale influenteaza negativ bunul mers al societatii. Conform statisticilor Inspectiei Muncii,tinerii la începutul carierei lor, sunt cei mai expusi riscurilor de accidentare, de aceea este necesara educarea acestei generatii, prin cultivarea unor valente culturale ale securitatii si sanatatii în munca ceea ce va asigura un mediu de munca sigur si sanatos.” - Dantes Nicolae BRATU, inspector general de stat. 
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