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“Inspectorii de munca au efectuat controale amanuntite la restaurante si unitati de alimentatie publica” 

Inspectoratul Teritorial de Munca Hunedoara a desfasurat în perioada 31.08-08.09.2016 o serie de controale tip campanie la nivelul judetului Hunedoara pentru verificarea modului în care este respectata legislatia muncii în cadrul firmesor care au deschise restaurante si unitati de alimentatie publica . 

Actiunea s-a desfasurat pe doua componente, astfel în perioada 31.08-02.09 a.c. s-au efectuat controale în teren, iar în perioada 03.09-08.09.2016 s-au încheiat toate actele de control si s-au centralizat rezultatele campaniei. 

Controalele s-au desfasurat atât pe timp de zi cât si pe timp de noapteau fost vizate cu predilectie intervalele orare 13.00-21.00 si 16.00-24.00. 

S-a urmarit aspecte legale ale Codului muncii referitoare la întocmirea contractelor de munca cu durata nedeterminata sau determinata, modificarea acestora, înregistrarea contractelor de munca în aplicatia ReviSal, respectarea timpului de munca si odihna, a repausului saptamânal, plata depturilor salariale, respectarea în plata a salariului minim brut pe tara. 

Un accent deosebit s-a pus pe depistarea muncii fara forme legale stiind fiind faptul ca în acest domeniu s-au descoperit de-a lungul timpului foarte multe cazuri de „munca la negru”. 

S-a avut în vedere cresterea gradului de constientizare a angajatorilor si lucratorilor în ceea ce priveste respectarea prevederilor legale în domeniul relatiilor de munca. 

Campania s-a orientat catre angajatii si angajatorii din domeniul unitatilor care au obiect de activitate restaurante, baruri, cluburi, cafenele, cluburi de noapte. 

Pe parcursul campaniei au fost controlati 26 de agenti economici la care lucrau 443 de salariati (din care 308 femei si 10 minori, restul fiind barbati). 

Numarul total al sanctiunilor contraventionale aplicate a fost de 23, din care doua pentru munca fara forme legale. 

La doua societati comerciale au fost depistate patru persoane ce lucrau fara a avea întocmite forme legale de angajare, din care trei erau femei. La o societate comerciala din Vulcan i s-a aplicat o sanctiune de 30.000 de lei pentru depistarea a trei persoane „la negru”, iar unei firme din Petrosani o sanctiune de 10.000 de lei pentru o persoana. 

Totalul amenzilor aplicate a fost de 46.300 lei, din care 40.000 lei pentru munca fara forme legale si 6.300 lei pentru nerespectarea repausului saptamânal, munca suplimentara, neîntocmirea regulamentului intern, întârzieri în transmiterea datelor în aplicatia Revisal sau neprezentarea dovezii înmânarii unui exeplar al contractului de munca salariatilor. 

Au fost dispuse 57 de masuri cu termene precise de realizare si care vor fi verificate ulterior pentru a vedea daca au fost duse la îndeplinire. 

Inspectoratul Teritorial de Munca Hunedoara se implica permanent în activitati de prevenire pe linia relatiilor de munca si de sanctionare a abaterilor de la spiritul si litera legii. 

Pana la sfârsitul anului curent vor mai avea loc actiuni de verificarea respectarii prevederilor legii dialogului social, a respectarii HG 500/2011 privind transmiterea ReviSal, a egalitatii de sanse între femei si barbati, respetarea regimului detasarii lucratorilor sau privind protectia cetatenilor români ce lucreaza în strainatate. 

  

Adrian Florin Bozdog 

Inspector sef 
Inspectoratul Teritorial de Munca Hunedoara 

  

Istrate Sorin Gabriel 
Consilier comunicare si relatii publice 

Inspectoratul Teritorial de Munca Hunedoara 
