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In cadrul actiunii nr.11 din Programul-cadru de actiuni al Inspectiei Muncii pt anul 2016, Inspectoratul Teritorial de Munca Hunedoara organizeaza la sediul sau, in data de 17.06.2016, la orele 10 00 , o actiune de informare si constientizare privind verificarea respectarii prevederilor legale referitoare la expunerea lucratorilor la agenti chimici la locul de munca, tinând cont de modificarile legislative în domeniu (regulamentele REACH si CLP). 
La masa rotunda participa angajatori, lucratori desemnati care se ocupa de activitatile de prevenire si protectie, lucratori si reprezentanti ai lucratorilor cu raspunderi specifice în domeniul securitatii si sanatatii, servicii externe de prevenire si protectie, autoritati locale cu atributii în domeniu. 

Simpozionul are ca obiectiv informarea si constientizarea angajatorilor si lucratorilor, la nivel national, privind riscurile chimice la locul de munca si în mediul înconjurator, mijloace de aplicare a prevederilor legale si bune practici europene, tinând cont de modificarile legislative în domeniu, precum si elementele necesare pentru stabilirea de programe la nivel national si al întreprinderilor care contribuie la asigurarea bunei gestionari a substantelor chimice la locul de munca. 

Printre obiectivele actiunii enumeram : 

• Prevenirea accidentelor de munca si a îmbolnavirilor profesionale generate de expunerea lucratorilor la agenti chimici periculosi; 

• Monitorizarea punerii în aplicare a prevederilor legale europene privind asigurarea securitatii si sanatatii lucratorilor expusi la agenti chimici periculosi (directiva agenti chimici - DAC , directiva cancerigeni si mutageni - DCM si Regulamentul nr. 1907/2006 - REACH); 

• Centralizarea datelor în vederea analizei eficientei controalelor si elaborarii rapoartelor nationale privind punerea în aplicare a directivelor/regulamentelor europene specifice. 

Motivarea actiunii este determinata în primul rând de factorii de decizie din Uniunea Europeana care sunt preocupati de prevenirea/combaterea efectelor adverse ale substantelor chimice asupra sanatatii umane si a mediului, concomitent cu asigurarea unor conditii de concurenta deschisa si echilibrata pentru industrie. 

În acest sens, în ultimii ani au intrat în vigoare acte normative al caror obiectiv este asigurarea sanatatii umane si a mediului. Din punctul de vedere al domeniului securitate si sanatate în munca, importante sunt Regulamentul nr.1907/2006 (REACH) si Regulamentul nr. 1272/2008 (CLP). 

În luna decembrie 2013 a fost modificata Legea nr.349/2007 privind reorganizarea cadrului institutional în domeniul managementului substantelor chimice, astfel încât a fost nominalizata si Inspectia Muncii ca autoritate competenta pentru controlul aplicarii legislatiei de implementare a prevederilor Regulamentului REACH în domeniul securitatii si sanatatii în munca. 

Aceasta actiune se deruleaza în perioada ianuarie – decembrie 2016. În trimestrul al II-lea a avut loc instruirea inspectorilor de munca la Cluj-Napoca si la Calarasi, iar acum se organizeaza o sesiune de informare-constientizare a angajatorilor. 

Urmeaza ca în trimestrele al III-lea si al IV-lea sa se desfasoare controale în unitati de pe raza judetului Hunedoara în care au fost identificare riscuri de natura chimica. Rrezultatele actiunii vor fi centralizate, analizate si publicate la nivel national, de catre Inspectia Muncii. 
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