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Persoana de contact: consilier PR: ec. Sorin Gabriel Istrate, Tel: 0254213416; 0751301437 
DREPT LA REPLICA - 13.01.2016
Având în vedere articolul aparut în cotidianul „Cronica Vaii Jiului” din data de 12 ianuarie 2016 sub titlul << Transportul în comun, paralizat în Valea Jiului >> va rugam sa publicati dreptul la replica de mai jos: 

 

Adevarul nu e chiar asa cum îl prezentati dvs. înca din subtitlu când afirmati ca : „ Un functionar din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncã Hunedoara a blocat ieri dupã-amiaza transportul în comun din Valea Jiului. Adicã, sute de copii, ce trebuiau sã ajungã acasã, au înghetat în statiile de autobuz mai bine de o orã, pentru cã asa au vrut „muschii” inspectorului de muncã Daniel Sufanã” lucru care induce o falsa parere despre un abuz de putere, ceea ce nu e cazul. În plus acuzati doua intitutii (Inspectoratul Teritorial de Munca Hunedoara si Inspectoratul Judetean de Jandarmi Hunedoara) pentru ca îsi fac treaba. 

Controalele inspectorilor de munca se fac în conformitate cu legislatia specifica, în speta Legea 108/1999, republicata. În timpul controlului , în conformitate cu art. 19, lit a) din actul normativ specificat anterior „ Inspectorii de munca, purtând asupra lor legitimatia si insigna care atesta functia pe care o îndeplinesc în exercitarea atributiilor stabilite prin lege, au urmatoarele drepturi: 

a) sa aiba acces liber, permanent si fara înstiintare prealabila în sediul oricarui angajator si în orice alt loc de munca organizat de persoane fizice sau juridice; 

b) sa identifice, pe baza actelor care dovedesc identitatea sau pe baza altor documente, persoanele aflate în locurile de munca sau în alte locuri supuse controlului sau cercetarii evenimentelor si sa impuna completarea fisei de identificare; 

c) sa solicite angajatorului sau reprezentantului legal al acestuia, precum si salariatilor, singuri ori în prezenta martorilor, documentele si informatiile necesare pentru realizarea controlului sau pentru efectuarea cercetarii evenimentelor;” 

Înregistratile video din timpul controlului dovedesc ca toate actiunile de control au fost întreprinse pe timpul stationarii microbuzelor în statie la capat de linie si ca nu inspectorul de munca a oprit microbuzele. Pentru completarea unei fise de identificare de catre soferul unui microbuz este necesar maxim 5 minute timp normal de stationare între doua curse. Deci traficul normal nu a fost perturbat sau afectat în nici un fel. În plus, coordonatorul de transport ordona soferilor sa „traga microbuzele pe dreapta” si sa nu porneasca în cursa. 

Dumneavoastra în prima parte a articolului prezentati doar opinia reprezentantilor firmei ZMK lucru care încalca flagrant Codul deontologic si statutul jurnalistului, care în art. 8. „SEPARAREA FAPTELOR DE OPINII” stipuleaza la paragraful 8.2 ca „ Jurnalistul nu are dreptul sa prezinte opinii drept fapte. Jurnalistul va face demersuri rezonabile pentru a separa faptele de opinii” lucru pe care dvs. nu-l faceti. 

Totodata dvs. defaimati inspectorul de munca Daniel Sufana acuzându-l direct de anumite fapte la care nu erati martor. Totodata facându-l „ DUMNEZEUL TRANSPORTATORILOR ” 

încercati si chiar reusiti sa depasiti limbajul normal si natural al unui gazetar care se considera corect, moral si impartial. 

În plus de aceaste aspecte, controlul a fost demarat pentru ca existau informatii ca soferii firmei amintite desi sunt angajati cu fractiuni de norma de 2, 3, 4 ore, lucreaza chiar si câte 16 ore zilnic încalcându-se legislatia muncii. Din analiza controalelor anterioare a reiesit ca inspectorii ITM Hunedoara au avut clementa fata de angajator desi acesta a încalcat în repetate rânduri legislatia muncii, sanctiunile aplicate fiind doar avertismente sau amenzi la minimul cuantumurilor. 

Astfel, ITM Hunedoara a efectuat în perioada 08.05.2014-09.06.2015 un numar de cinci controale la S.C. ZMK SRL Petrosani, dupa cum urmeaza: 

•  Un control în domeniul securitatii si sanatatii în munca în timpul Campaniei nationale privind respectarea legislatiei în domeniul securitatii si sanatatii în munca la unitatile cu activitate de transport rutier. 

•  4 controale în domeniul relatiilor de munca, din care: 

•  doua controale urmarea unor petitii 

•  doua controale în cadrul Campaniei nationale privind identificarea si combaterea cazurilor de munca nedeclarata prevazuta în cap. IV al Programulul de actiuni al Inspectiei Muncii pe anul 2015 si derulata pe tot parcursul anului anterior 

•  ITM Hunedoara a aplicat doua avertismente în loc de amenzi contraventionale astfel: 

•  pentru nerespectarea dispozitiilor privind instruirea perioadica a salariatilor; amenda în acest caz se încadreaza între 4000 si 8000 lei 

•  pentru transmiterea cu întârziere a Revisal, amenda fiind între 5000 si 8000 lei. 

•  ITM a aplicat minimul si nu maximul amenzii: 

•  Pentru încalcarea prevederilor legale referitoare la evidenta muncii prestate (amenda de la 1500 la 3000 lei) 

•  Pentru nerespectarea prevederilor privind munca suplimentara (de la 1500 la 3000 lei) În acest caz doi soferi au fost depistati ca desi aveau contracte cu 2 respectiv 4 ore pe zi au lucrat chiar si 16 ore pe zi ! 

•  În cazul a doi soferi care au fost gasiti fara contracte de munca s-a aplicat tot amenda minima, în acest caz de 20000 lei în loc de 40000 lei! 

Reprezentantii firmei ZMK stiu ca au încalcat în repetate rânduri legislatia muncii si drept urmare încearca pe orice cale sa intimideze reprezentantii organelor de control. 

Speram ca pe viitor sa fie prezentate fapte si nu opinii, iar angajatilor institutiilor statului sa fie lasati sa-si îndeplineasca atributiile fara a fi linsati verbal de catre reprezentantii angajatorilor sau mediatic de catre ziaristi. 
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