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   Avand in vedere informatiile vehiculate pe canalele mass-media din Valea Jiului, ITM Hunedoara face urmatoarele precizari: 
ITM Hunedoara a desfasurat actiuni preventive pe linia securitatii si sanatatii în munca în ultima perioada la minele din Valea Jiului. 

Astfel ne-au parvenit o serie de informatii care afirmau ca la Mina Uricani sunt focuri în mina. S-a procedat la un control în data de 28 octombrie a.c. Controlul efectuat a fost neanuntat si nu s-au confirmat cele sesizate. Ulterior s-au luat declaratii lucratorilor si conducatorilor locurilor de munca pentru a se verifica daca anterior au existat stari de pericol iminent. Pâna la aceasta data nu sunt confirmate sesizarile. 

La Mina Vulcan ITM Hunedoara a fost informat despre existenta unor cresteri la concentratiile de gaz întrun abataj, cresteri ce depasesc concentretia de 20 ppm. În abatajul respectiv, se lucreaza cu mineri salvatori pentru remedierea sitautiei, la celelalte trei abataje ale Minei Vulcan controlate de inspectorii ITM nu au fost sesizate pericole grave si iminente. 
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