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Inspectia Muncii a desfasurat, în perioada 25-27 decembrie 2016, actiuni de control în urma carora s-au aplicat amenzi în valoare totala de peste 125.000 de euro, adica 564.000 de lei. Au fost depistate 117 de persoane care lucrau la negru.
În domeniul relatiilor de munca, la nivel national s-au aplicat amenzi în valoare de 343.000 de lei din care 220.000 de lei pentru munca la negru. Pentru primirea la munca a mai mult de cinci persoane fara contracte individuale de munca, inspectorii de munca au facut o propunere de cercetare penala, în judetul Dolj. Au fost sanctionati 777 de angajatori.
În aceeasi perioada, în domeniul securitatii si sanatatii în munca s-au aplicat amenzi în valoare de 221.000 de lei. Angajatorii au comunicat catre inspectoratele teritoriale de munca 67 de evenimente care, în urma cercetarilor efectuate de inspectorii de munca, vor fi încadrate sau nu ca fiind accidente de munca. S-au dispus 5 opriri de echipamente pentru evitarea accidentarilor. Au fost sanctionati 698 de angajatori, în domeniu.
”Inspectia Muncii sustine Ziua mondiala de lupta împotriva cancerului care a fost stabilita anul acesta în data de 4 februarie. Am anuntat actiunile de control tematice care vizeaza cancerul profesional si expunerea la substante cancerigene, declaram razboi total acestei afectiuni care anual provoaca la nivel european 100.000 de decese din care aproximativ 4.500 sunt în România.” - Dantes Nicolae BRATU, inspector general de stat.
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