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Comunicat de presă
Inspecţia Muncii implică tinerii în activităţile de 

învăţare a prevederilor de securitate şi sănătate în muncă
Inspectoratul Teritoriaş de Muncă Hunedoara desfăşoară în prima decadă a lunii aprilie 2017 în colaborare cu Colegiul  Tehnic Gheorghe Asachi Iaşi un concurs judeţean cu tema: „Ştiu şi aplic – Securitatea şi sănătatea în muncă se deprinde de pe băncile şcolii!” 

În derularea acţiunii s-au avut în vedere statisticile europene care arată că rata accidentelor de muncă în cazul lucrătorilor tineri, cu vârste cuprinse între 18 şi 24 de ani, este cu 50% mai mare decât la orice altă grupă de vârstă a lucrătorilor. În fiecare an,  sute şi mii de tineri din Europa suferă accidente de muncă sau afecţiuni de origine profesională. În mod tragic, o parte dintre aceştia îşi pierd viaţa, iar unii nu trec nici măcar de prima zi de muncă. O serie de boli profesionale sau afecţiuni, cum sunt, de exemplu, cancerul, durerile de spate sau pierderea auzului au o evoluţie lentă de-a lungul timpului. Multe dintre aceste tragedii pot fi prevenite. 

Datele statistice analizate periodic de Inspecţia Muncii au evidenţiat faptul că, datorită condiţiilor sociale în care trăiesc, tinerii români caută locuri de muncă după împlinirea vârstei de 16 ani şi chiar mai devreme. Cei mai mulţi prestează munci sezoniere în timpul vacanţelor de vară. Ei acceptă foarte ușor să lucreze fără forme legale şi să presteze munci nepotrivite cu insuficienta lor maturitate fizică şi mentală. 
Astfel se expun riscului de accidentare deoarece tinereţea îi îndeamnă să practice meserii riscante şi/sau solicitante din punct de vedere al securităţii şi sănătăţii în muncă, împiedicându-i de cele mai multe ori să-şi recunoască limitele. Capacitatea de a recunoaşte pericolele potenţiale, precum şi munca în condiţii de securitate solicită simţ practic, dar şi putere de observaţie, instruire şi experienţă.

Fiind nou veniți în câmpul muncii, este posibil ca tinerilor să le lipsească experiența și, adesea este posibil ca ei să nu acorde importanța cuvenită riscurilor cu care se confruntă. Există și alți factori care îi expun pe tineri unor riscuri mai mari, precum: nivelul insuficient de competențe și de formare; necunoașterea drepturilor proprii și a obligațiilor angajatorului; insuficientă încredere pentru a semnala eventualele probleme; nerecunoașterea de către angajatori a protecției suplimentare de care au   nevoie lucrătorii tineri.


Prima etapă a concursului se derulează la nivel judeţean pe cinci secţiuni fiind implicaţi pe lângă reprezentanţii ITM Hunedoara şi cadrele didactice dar şi elevii de liceu. Cele cinci secţiuni ale concursului naţional, faza judeţeană sunt: 1. Licee teoretice ciclul inferior; 2. Licee teoretice ciclul superior; 3. Licee tehnologice ciclul inferior; 4. Licee tehnologice ciclul superior şi 5. învăţământ profesional.

Concursul este organizat pe două etape : etapa I- probă scrisă tip grilă cu 20 de întrebări având ca temă - „Ce ştim despre securitate şi sănătate în muncă?” şi etapa a II-a constând întro probă practică contracronometru de maxim 10 minute având ca temă :” Identifică riscurile, alege Echipamentul individual de protecţie necesar şi echipează-te corect!”

Sperăm ca tinerii elevi să-şi însuşească corespunzător prevederile de securitate şi sănătate în muncă, prevederi pe care vor trebui să le aplice pe tot parcursul vieţii, atât timp cât se află în activitate şi nu numai, având în vedere că şi în activităţile domestice trebuie aplicate aceleaşi măsuri pentru protejarea vieţii şi a integrităţii fizice şi psihice.

Câştigătorii locului întâi de la fiecare din cele cinci secţiuni vor participa la etapa naţională care se va desfăşura la Iaşi în perioada 26-28 mai 2017.


Urăm tuturor participanţilor succes şi fie ca cei mai buni să câştige!

Adrian Florin Bozdog
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