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Comunicat de presă
Concursul de securitate şi sănătate în muncă „Ştiu şi aplic” 

la nivel de licee şi şcoliprofesionale-faza judeţeană
Ca urmare a nevoilor de angajare crescute de pe piaţa muncii şi a faptului că tot mai mulţi tineri se încadrează în muncă de la vârste fragede (15-16 ani) s-a ivit nevoia de a-i deprinde pe aceşti tineri cu noţiunile de securitate şi sănătate în muncă. Astfel, Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara a desfăşurat în luna aprilie 2017 în colaborare cu Colegiul  Tehnic Gheorghe Asachi Iaşi un concurs judeţean cu tema: „Ştiu şi aplic – Securitatea şi sănătatea în muncă se deprinde de pe băncile şcolii!” 


Concursului s-a derulat la nivel judeţean pe cinci secţiuni fiind implicate cadrele didactice dar şi elevii de liceu precum şi reprezentanţii ITM Hunedoara. Cele cinci secţiuni ale concursului naţional, faza judeţeană au fost: 1. Licee teoretice ciclul inferior; 2. Licee teoretice ciclul superior; 3. Licee tehnologice ciclul inferior; 4. Licee tehnologice ciclul superior şi 5. învăţământ profesional.

Concursul a fost organizat pe două etape : etapa I- probă scrisă tip grilă cu 20 de întrebări având ca temă - „Ce ştim despre securitate şi sănătate în muncă?” şi etapa a II-a constând întro probă practică contracronometru de maxim 10 minute având ca temă :” Identifică riscurile, alege Echipamentul individual de protecţie necesar şi echipează-te corect!”

La acţiune au luat parte 11 unităţi de învăţământ din judeţul Hunedoara, de la care au participat 38 de elevi şi 36 de profesori. Primele două locuri din fiecare secţiune (însemnând şase elevi) vor participa la etapa naţională care se va desfăşura la Iaşi în perioada 26-28 mai 2017. 

ITM Hunedoara muţumeşte pe această cale profesorilor, elevilor şi şcolilor implicate: Colegiul Tehnic Transilvania Deva, Liceului Tehnologic Crişan Crişcior, Liceului Tehnologic Grigore Moisil Deva, Colegiului Tehnic Dimitrie Leonida Petroşani, Colegiului Naţional I.C. Brătianu Haţeg, Colegiului Tehnic Mihai Viteazu Vulcan, Colegiului Economic Emanoil Gojdu Hunedoara şi Liceului Tehnologic Ovid Densuşianu Călan.
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