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COMUNICAT DE PRESĂ

In cadrul acţiunii nr.14 din Programul-cadru de acţiuni al Inspecţiei Muncii pentru anul 2017,  Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara organizează la sediul său, in data de 28.04.2017, la orele 1000, o acţiune de informare şi conştientizare privind utilizarea corectă a produselor cu conţinut de silice cristalină.


La masa rotundă sunt invitaţi să participe angajatori, lucrători desemnaţi pentru a se ocupa de activităţile de prevenire şi protecţie, lucrători şi reprezentanţi ai lucrătorilor cu răspunderi specifice în domeniul securităţii şi sănătăţii, servicii externe de prevenire şi protecţie, autorităţi locale cu atribuţii în domeniu.


Simpozionul are ca obiectiv informarea şi conştientizarea angajatorilor şi lucrătorilor, la nivel naţional, asupra riscurilor datorate expunerii lucrătorilor la  silice cristalină şi a mijloacelor  de prevenire a îmbolănăvirilor profesionale generate de aceasta prin  prezentarea exemplelor de bune practicii precum şi  asupra punerii în aplicare a prevederilor legale europene privind asigurarea securităţii şi sănătăţii lucrătorilor expuşi la silice cristalină- Directiva-cadru 89/391/CEE privind siguranţa şi sănătatea în muncă şi Directiva 98/24/CE privind protecţia sănătătii lucrătorilor împotriva riscurilor legate de prezenţa agenţilor chimici la locul de muncă.

I. OBIECTIVELE ACŢIUNII:

•
Prevenirea îmbolnăvirilor profesionale generate de expunerea lucrătorilor la silice cristalină;

•
Monitorizarea punerii în aplicare a prevederilor legale europene privind asigurarea securităţii şi sănătăţii lucrătorilor expuşi la silice cristalină- Directiva-cadru 89/391/CEE privind siguranţa şi sănătatea în muncă şi Directiva 98/24/CE privind protecţia sănătătii lucrătorilor împotriva riscurilor legate de prezenţa agenţilor chimici la locul de muncă.
•
Centralizarea datelor în vederea analizei eficienţei controalelor şi elaborării rapoartelor naţionale privind punerea în aplicare a directivelor/regulamentelor europene specifice. 

II. MOTIVAREA ACŢIUNII:


Efectele asupra sănătăţii ale silicei cristaline sunt legate de fracţiunea de praf respirabilă, care pătrunde adânc în plamâni. Expunerea prelungită la niveluri ridicate de praf face dificilă curăţarea prafului din plămâni şi produce, pe termen lung, silicoză, boala pulmonară obstructivă cronică (COPD), cancer la plămâni, precum şi alte efecte asupra sănătăţii.

III. PROGRAMUL ACŢIUNII:

Acţiunea se derulează în perioada ianuarie – decembrie 2017; în trimestrul al II-lea se organizează sesiuni de informare-conştientizare a angajatorilor; în trimestrele al III-lea şi al IV-lea se vor desfăşura controale în unităţi, iar rezultatele acţiunii vor fi centralizate, analizate şi publicate la nivel naţional, de către Inspecţia Muncii.  
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