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COMUNICAT DE PRESĂ


Inspectoratul Teritorial de muncă Hunedoara organizează în cadrul acţiunii nr. 5 din Programul-cadru de acţiuni al Inspecţiei Muncii pentru anul 2017,  un nou simpozion la sediul său, in data de 12.05.2017, ora 1000. Simpozionul este de fapt o acţiune de informare şi conştientizare privind modul în care angajatorii previn căderile de la înălțime în șantierele temporare și mobile.

Printre obiective generale fixate se numără :

· Creşterea gradului de conştientizare al angajatorilor şi al lucrătorilor din domeniul construcţiilor în ceea ce priveşte necesitatea respectării prevederilor legale referitoare la securitatea şi sănătatea în muncă, pentru promovarea stării de bine la locul de muncă, cu consecinţe benefice în plan social şi profesional;

· Încurajarea unei abordări participative prin implicarea angajaţilor şi angajatorilor în diminuarea consecinţelor sociale şi economice negative care derivă din nerespec-tarea prevederilor legale,aplicabile în domeniul construcţiilor.
· Promovarea bunelor practici în acest domeniu de activitate economică


Această acţiune se desfăşoară având la bază motivaţii date de numărul de accidente de muncă înregistrat precum și gravitatea acestora, fiind factorul determinant pentru a continua și intensifica acțiunile de verificare și monitorizare a modului în care se respectă prevederile legale în domeniul securității și sănătății în muncă, precum și asupra modului în care angajatorii realizează, în șantierele temporare și mobile, măsurile de securitate și sănătate dispuse de inspectorii de muncă.


În perioada 2002 – 2016, Inspecţia Muncii a organizat şi coordonat campanii naţionale şi acţiuni sectoriale care au avut ca ţintă :

· mărirea gradului de conştientizare a angajatorilor şi lucrătorilor din domeniul construcţiilor cu privire la obligativitatea luării de măsuri care să vizeze securitatea şi sănătatea lucrătorilor, precum şi asupra faptului  că respectarea acestor măsuri conduce la beneficii socio- economice ;

·   verificarea respectării îndeplinirii cerinţelor legale referitoare la securitate şi sănătatea în muncă în activitatea desfăşurată de angajatori. 

·    realizarea dialogului social – mobilizarea partenerilor sociale pentru identificarea problemele majore legate de prevenire şi protecţie și a soluțiilor pentru eliminare;

· activitatea de informare a principalilor actori din domeniul construcţiilor asupra modului cel mai eficient de aplicare a reglementărilor legale referitoare la securitatea şi sănătatea în muncă.

Cele mai frecvente deficienţe întâlnite în urma controalelor efectuate în anul 2016 au vizat probleme organizatorice sau tehnice.
Printre deficienţele organizatorice identificate se numără: nerealizarea de către angajatori a evaluării riscurilor pentru securitatea şi sănătatea lucrătorilor; neîntocmirea instrucţiunilor proprii de securitate şi sănătate în muncă; neefectuarea instruirii şi a controalelor medicale corespunzătoare a lucrătorilor.
Printre deficienţe tehnice enumerăm : lipsa amenajărilor şi dotărilor locului de muncă pentru prevenirea căderilor în gol şi a altor pericole; neutilizarea echipamentelor de muncă corespunzătoare, prevăzute cu sisteme de protecție colectivă, cum sunt balustradele solide, suficient de înalte dotate cu mână curentă și protecție intermediară, platforme sau plase de prindere, suficient de solide pentru a împiedica/opri căderile de la înălțime și care să nu fie întrerupte decât în punctele de acces ale unei schele sau ale unei scări; folosirea schelelor şi scărilor incomplete, instabile si neasigurate împotriva deplasărilor involuntare; neasigurarea măsurilor de protecţie a lucrătorilor împotriva prăbuşirii malurilor; utilizarea instalaţiilor de ridicat nesupuse controalelor periodice; executarea lucrărilor de demolare fără a avea proceduri corespunzătoare şi fără asigurarea supravegherii acestora de către persoane competente.
Specificăm faptul că domeniul construcţiilor este printre primele locuri din punct de vedere al numărului de lucrători angajaţi (7,81 % din totalul lucrătorilor din economia naţională)  fiind în acelaşi timp pe primul loc ca număr total de accidentaţi în muncă la nivel naţional (329, ceea ce reprezintă  9,91%  din totalul numărului de accidentaţi din economia naţională) si pe primul loc în numărul total de accidente de muncă mortale – 22, ceea ce reprezintă  22,9 % din totalul persoanelor accidentate mortal.

                           Tot în această săptămână se desfăşoară o campanie de identificare a cazurilor de muncă 

                     nedeclartată şi de verificare a cerinţelor minime de securitate şi sănătate în muncă la anga-

                     jatori ce îşi desfăşoară activitatea în domeniul construcţiilor. Acţiunea se va încheia în data de 

                     13 mai, iar după centralizarea datelor vom reveni cu rezultatele finale acestei campanii privind 

                     numărul de controale, numărul de sancţiuni sau de persoane descoperite fără forme legale de 

                     angajare.
Adrian Florin Bozdog
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