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COMUNICAT DE PRESĂ
        „Campanie ITM in domeniul prelucrării şi conservării cărnii şi peştelui, fabricării şi   

          conservării produselor lactate  precum şi a comercializării acestora”

Având în vedere faptul că munca fără forme legale constituie un fenomen nociv cu implicaţii sociale diverse, Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara a desfăşurat la nivelul judeţului Hunedoara o campanie pentru descoperirea cazurilor de muncă nedeclarată.


În derularea campaniei s-au luat în considerare aspecte referitoare la faptul că persoana angajată fără contract de muncă nu are protecţie socială, că în acelaşi timp, angajatorul nu se poate îndrepta împotriva lucrătorului care îi provoacă o pagubă şi că unii angajatori se sustrag pe această cale de la plata taxelor şi impozitelor aferente contractelor de muncă.

În timpul acţiunii s-a urmărit problematica generată de angajarea personalului (inclusiv transmiterea contractelor în aplicaţia ReviSal la termenele legale), respectarea timpului de muncă şi odihnă, a repausului zilnic şi săptămânal, a sărbătorilor legale, precum şi garantarea în plată a salariului minim brut pe economie.


S-au efectuat controale la angajatorii ce prestează activitate de prelucrare şi conservare a peştelui, a brânzeturilor şi produselor lactate sau care comercializează astfel de produse.


Acţiunile s-au desfăşurat la nivel naţional şi în acelaşi timp pe raza judeţului Hunedoara, inspectorii de muncă efectuând controale pe timp de zi, pe timp de noapte chiar şi în zilele de sâmbătă.

După acţiunile de control efectiv în teren, o parte a operatorilor economici au invitaţi la sediul ITM Hunedoara în vederea încheierii actelor de control, iar acolo unde s-a impus şi a actelor de constatare şi sancţionare a contravenţiilor.


În campanie au fost implicaţi 10 inspectori de muncă din cadrul Serviciului Control relaţii de muncă. Au fost controlaţi 35 de angajatori la care lucrau 675 salariaţi ( din care 407 femei şi un minor).

O surpriză plăcută a campaniei a fost aceea că nu au fost depistaţi agenţi economici care practicau munca fără forme legale!


Au fost sancţionaţi 11 angajatori la care au fost aplicate în total 15 sancţiuni, din care o amendă în cuantum de 1500 lei şi s-au dispus 72 de măsuri pentru deficienţele constatate.

Printre neconformităţile constatate se numără:transmiterea cu întârziere a contractelor de muncă în aplicaţia ReviSal, neevidenţierea corectă a orelor lucrate, primirea la muncă a lucrătorilor fără vizita medicală obligatorie la angajare, încălcarea prevederilor legale referitoare la munca de noapte sau nerespectarea prevederilor referitoare la repausul săptămânal.

În ansamblu, campania s-a derulat corespunzător fiind atinse toate obiectivele acesteia  unrmând ca în perioada rămasă până la sfârşitul anului să mai desfăşurăm acţiuni asemănătoare şi pe alte domenii de activitate cum ar fi : transporturi, agricultură, panificaţie, alimentaţie publică, prestări servicii, construcţii, comerţ.
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