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COMUNICAT DE PRESĂ
      „Campanie ITM privind verificarea cerințelor minime 
        de securitate și sănătate la lucrările de săpături ”

O nouă acţiune de tip campanie se află pe agenda de lucru a inspectorilor de muncă ai Serviciului securitate şi sănătate în muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă Hunedoara.

Noua acţiune pleacă de la analiza creşterii numărului de evenimente din ultima perioadă, în activitatea de construcţii ca urmare a neluării măsurilor de securitate şi sănătate împotriva surpării de maluri. Inclusiv în mass-media naţională au fost prezentate în ultima perioadă numeroase cazuri în care se relatau despre muncitori surprinsi sub maluri de pământ şi unele din aceste evenimente s-au soldat chiar şi cu decese.

Obiectivul general al acţiunii este acela de a diminua consecinţele negative, sociale şi economice, care derivă din nerespectarea prevederilor legale din domeniul securității și sănătății în muncă, de către angajatorii din domeniul construcţiilor.

Obiectivele specifice urmărite sunt de verificare a montării și utilizării mijloacelor de protecție colectivă împotriva surpării malurilor (sprijiniri de maluri ) şi verificarea existenței căilor sigure pentru intrarea și ieșirea din zona de excavații. 

Acţiunile de control se vor desfăşura în perioada imediat următoare pe şantierele de construcţii identificate de către inspectorii de muncă şi la societăţile comerciale care au ca domeniu de activitate „construcţii”.


În acelaşi timp se vor urmări şi modul de îndeplinire a măsurilor trasate în controalele anterioare  urmărindu-se şi înlăturarea neconformităţilor constatate.

Acţiunile de control se vor desfăşura pe tot teritoriul judeţului Hunedoara şi ţinând cont de perioada de temperaturi foarte ridicate se va controla inclusiv modul de aplicare a prevederilor legale privind protecţia salariaţilor pe timp de temperaturi extreme.


Vom reveni la sfârşitul campanei cu mai multe date referitoare la rezultatele acesteia şi la deficienţele constatate.
Adrian Florin Bozdog
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