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COMUNICAT DE PRESĂ


Inspectoratul Teritorial de muncă Hunedoara a desfăşurat pe parcursul anului 2017, pe lângă alte campanii şi o campanie de verificare a măsurilor stabilite prin procesele verbale de cercetare a evenimentelor.

Acţiunea a început în luna mai şi s-a finalizat în prima decadă a lunii decembrie.


Au fost controlaţi în perioada iunie-august 13 angajatori la care lucrau un număr de 6.800 angajaţi. Din numărul total de deficienţe constatate anterior au fost realizate 176, 17 nefiind finalizate.  Au fost constatate noi deficienţe (59) aplicându-se 59 de sanţiuni contravenţionale din care 58 avertismente şi o sancţiune contravenţională de 7.000 lei.


În perioada septembrie-noiembrie, în cea de-a doua parte a campaniei au fost controlaţi 39 angajatori la care lucrau un număr de 10.564 angajaţi. Şi de această dată au fost constatate deficienţe (61) aplicându-se tot atâtea sanţiuni contravenţionale din care 60 avertismente şi o sancţiune contravenţională de 4.000 lei şi s-a dispus sistarea activităţii la un loc de muncă neconform.

Acţiunile vor continua pe diferite tematici de activitate, nefiind ignorat nici un aspect din punct de vedere al sănătăţii şi securităţii în muncă.
Adrian Florin Bozdog
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