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- Compartiment Comunicare şi relaţii publice -                        
10471/03.06.2019
COMUNICAT DE PRESĂ

 “Acţiune de informare şi conştientizare privind respectarea legislaţiei specifice 

privind ucenicia la locul de muncă desfăşurată de ITM Hunedoara”


Pe parcursul a peste 45 de zile, Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara a desfăşurat o acţiune de informare şi conştientizare privind respectarea legislaţiei specifice privind ucenicia la locul de muncă.


Acţiunea a demarat la mijlocul lunii aprilie şi s-a derulat până la finele lunii mai a.c.


Obiectivele acţiunii au vizat : 
· îndrumarea angajatorilor privind aplicarea corectă a legislaţiei referitoare la ucenicia la locul de muncă, efectuarea stagiului pentru absolvenţii de învăţământ superior şi instituţia internshipului;
·  creşterea gradului de conştientizare a entităţilor economice interesate să angajeze forţă de muncă pe bază de contracte de muncă, contracte de ucenicie sau de a utiliza interni în baza contractelor de internship pentru a-şi asigura forţa de muncă calificată; 
· informarea angajatorilor privind dezvoltarea carierei prin programe de formare continuă; promovarea dialogului social la nivel de angajator, dialog  care trebuie să ducă la dezvoltarea partenerilor la nivel local şi la modalităţile de integrare a persoanelor interesate; 
· facilitarea integrării sociale în concordanţă cu propriile aspiraţii profesionale şi cu cerinţele pieţei muncii.


Grupul ţintă a fost format din angajatori interesaţi să-şi asigure forţa de muncă calificată, furnizori de formare profesională, instituţii de învăţământ precum si alţi formatori interesaţi.


Au fost  desfăşurate acţiuni de informare în toate zonele judeţului, acţiuni ce au vizat: aplicarea legislaţiei incidente, modul de încheiere, executare, suspendare, modificare sau încetare a contractului de internship şi/sau a contractului de ucenicie la locul de muncă, aducerea la cunoştinţă a sancţiunilor ce se aplică de către inspectorii de muncă în cazul încălcării prevederilor legale .


S-a constatat o deschidere deplină din partea celor interesaţi spre acest tip acţiune de informare la acţiune participând peste 30 de angajatori şi instituţii de învăţământ şi peste 27 de persoane fizice (interni, absolvenţi de învăţământ, ucenici).


În viitor acţiunile de informare în strânsă legătură cu problematica pieţei muncii, modalităţi de angajare, încheierea şi derularea diferitelor tipuri de contracte de muncă şi asimilate vor continua.
Adrian Florin Bozdog

Inspector şef

Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara

Sorin Gabriel Istrate

Consilier CRP

Inspectoratul Teritorial de Muncă HunedoaraA
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului
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