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Comunicat de presă
“Formarea culturii de securitate şi sănătate în muncă 

în rândul tinerilor din licee şi şcoli cu implicarea ITM Hunedoara”
Ca şi în anul 2017, Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara desfăşoară periodic acţiuni de învăţare a deprinderilor de securitate şi sănătate în muncă în cadrul programului „Valenţe culturale”. În acest an ITM Hunedoara a desfăşurat o acţiunea în colaborare cu Colegiul  Tehnic Transilvania Deva organizând un concurs judeţean cu tema: „Ştiu şi aplic – Securitatea şi sănătatea în muncă se deprinde de pe băncile şcolii!” 

Obiectivele imediate şi pe termen lung sunt de a educa tânăra generaţie încă de pe băncile şcolii cu privire la importanţa unui mediu de muncă sănătos şi sigur şi de creare a unei culturi complete de prevenire a riscurilor profesionale la intrarea pe piaţa muncii.

În derularea acţiunii s-a plecat de la statisticile europene care au evidenţiat faptul că tinerii, în special cei cu vârste cuprinse între 18 şi 24 de ani sunt mai predispuşi la accidente grave la locul de muncă decât cei mai în vârstă. Totodată statisticile de la nivelul Inspecţiei Muncii au mai evidenţiat că, datorită condiţiilor sociale în care trăiesc, o parte din tineri încep să caute locuri de muncă încă de la vârsta de 16 ani şi chiar mai devreme.


Prima parte a acţiunii s-a desfăşurat la finalul lunii martie derulându-se faza judeţeană, concursul astfel realizat se constituie ca o adevărată Olimpiadă de securitate şi sănătate în muncă, urmând ca în perioada 18 mai- 20 mai 2018 să se desfăşoare faza naţională la Colegiul Tehnic Gheorghe Asachi Iaşi.

Prima etapă a concursului s-a derulat la nivel judeţean pe trei secţiuni fiind implicaţi pe lângă reprezentanţii ITM Hunedoara, cadre didactice dar şi elevii de liceu. Cele trei secţiuni ale concursului naţional, faza judeţeană sunt: 1. Licee teoretice ciclul inferior; 2. Licee teoretice ciclul superior; 3. Învăţământ profesional.


Concursul este organizat pe două etape : etapa I- probă scrisă tip grilă şi etapa a II-a constând întro probă practică. La concurs au participat 44 de elevi de la11 şcoli şi colegii .

Rezultatele concursului sunt:

La secţiunea Licee tehnologice ciclul inferior : Locul întâi:  Colegiul Tehnic Transilvania Deva, locul al doilea Colegiul Tehnic Mihai Viteazu Vulcan, locul al treilea Liceul Tehnologic Nicolaus Olahus Orăştie.
La secţiunea Licee tehnologice ciclul superior : Locul întâi:  Colegiul Tehnic Transilvania Deva, locul al doilea Colegiul Economic Hermes Petroşani, locul al treilea Liceul Tehnologic Retezat Uricani.

La secţiunea învăţământ profesional: Locul întâi:  Colegiul Tehnic Transilvania Deva, locul al doilea Liceul Tehnologic Nicolaus Olahus Orăştie, locul al treilea Colegiul Tehnic Mihai Viteazu Vulcan,


Sperăm ca tinerii elevi să-şi însuşească corespunzător prevederile de securitate şi sănătate în muncă, prevederi pe care vor trebui să le aplice pe tot parcursul vieţii, atât timp cât se află în activitate şi nu numai, având în vedere că şi în activităţile domestice trebuie aplicate aceleaşi măsuri pentru protejarea vieţii şi a integrităţii fizice şi psihice.

Câştigătorii locului întâi de la fiecare din cele cinci secţiuni vor participa la etapa naţională care se va desfăşura la Iaşi în perioada 26-28 mai 2017.


Conducerea inspectoratului felicită pe toţi participanţii şi-i asigură de întregul ei sprijin pe mai departe.
Adrian Florin Bozdog
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