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    Tel: 0254213416; 0751301437

COMUNICAT DE PRESĂ
        „Campanie naţională privind respectarea prevederilor legale de către 

agenţii de muncă temporară şi de către utilizatorii salariaţilor temporari ”


Acţiunea desfăşurată şi în judeţul Hunedoara a vizat activitatea de „leasing de personal” pe care agenţii de muncă temporară o desfăşoară prin punerea la dispoziţia utilizatorilor a unor persoane în baza unor contracte de muncă temporară.

Campania s-a desfăşurat în două faze. Faza 1 desfăşurată în perioada 19 februarie – 30 aprilie 2018 a vizat  identificarea agenţilor de muncă tempoară şi a utilizatorilor de salariaţi temporari precum şi efectuarea de controale la sediile şi punctele de lucru ale acestora. Faza a doua a constat în centralizarea şi raportarea datelor către Inspecţia Muncii Bucureşti, acţiune ce s-a realizat până în data de 09 mai 2018.

Obiectivele campaniei au vizat cinci puncte esenţiale: creşterea gradului de conştientizare a agenţilor de muncă temporară în privinţa respectării legislaţiei specifice, creşterea gradului de conştientizare a utilizatorilor şi a salariaţilor temporari asupra respectării legislaţiei, diminuarea consecinşelor sociale şi economice negative care derivă din nerespectarea legilor incidente, verificarea respectării de către agenţii de muncă temporară cu obiect principal de activitate cod CAEN 7820 “ activităţi de contractare pe baze temporare a personalului” a modului de întocmire a contractelor de punere la dispoziţie, a contractelor de muncă temporară şi completarea registrului general de evidenţă a salariaţilor precum şi modul în care se garantează nivelul adecvat de protecţie în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă a salariaţilor detaşaţi în cadrul prestării de servicii transnaţionale pentru lucrătorii detaşaţi pe teritoriul României şi în caz particular la angajatori de pe raza judeţului Hunedoara.


În timpul campaniei în Registrul Național de evidență a agenților de muncă temporară autorizați valabil la data de 30.04.2018 au fost identificaţi ca find înregistrați 11 agenți de muncă temporară care au sediul social declarat în județul Hunedoara. Dintre aceștia 10 au autorizațiile depuse sau expirate în perioada 01.06.2012 - 24.11.2016. 

Un singur agent de muncă temporară mai are autorizație valabilă și desfășoară activitate fiind verificat în campanie.

La data controlului agentul de muncă temporară punea la dispoziție angajați pentru 6 utilizatori, cinci utilizatori cu sediul în ITALIA, şi unul în judeţul Ilfov. Unele contracte au încetat în perioada scursă de la data controlului până la data raportării, printre care și cel al angajatului detașat la firma din judeţul Ilfov.


Nu au fost identificate deficienţe şi nu au fost aplicate sancţiuni.

Adrian Florin Bozdog

Inspector şef

Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara

Sorin Gabriel Istrate

Consilier CRP
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