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Inspecţia Muncii 
Inspectoratul teritorial de muncă hunedoara

                                                                                       Nr.403 / SCSSM DEVA / 22.08.2018.

COMUNICAT DE PRESĂ
Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara organizează la sediul său, in data de 24.08.2018, la orele 1000, o acţiune de informare şi conştientizare în cadrul acţiunii nr. 2 din Programul-cadru de acţiuni al Inspecţiei Muncii pentru anul 2018, care se înscrie în Campania Agenţiei Europene pentru Securitate şi Sănătate în Muncă (EU-OSHA), cu tema „Locuri de muncă sănătoase prin managementul substanţelor periculoase”.  

La simpozion sunt invitaţi să participe angajatori, lucrători desemnaţi pentru a se ocupa de activităţile de prevenire şi protecţie, lucrători şi reprezentanţi ai lucrătorilor cu răspunderi specifice în domeniul securităţii şi sănătăţii, servicii externe de prevenire şi protecţie, autorităţi locale cu atribuţii în domeniu.

Masa rotundă are ca obiectiv informarea şi conştientizarea angajatorilor şi lucrătorilor, la nivel naţional, privind riscurile chimice la locul de muncă şi în mediul înconjurător, mijloace de aplicare a prevederilor legale şi bune practici europene, ţinând cont de modificările legislative în domeniu, precum şi elementele necesare pentru stabilirea de programe la nivel naţional şi al întreprinderilor care contribuie la asigurarea bunei gestionări a substanţelor chimice la locul de muncă.

I. OBIECTIVELE ACŢIUNII:

Obiectivele specifice ale campaniei pentru ,,Locuri de muncă sigure şi sănătoase 2018-2019” sunt următoarele:

· creșterea gradului de conştientizare cu privire la importanţa prevenirii riscurilor prezentate de substanţele periculoase , ajutând la disiparea neînţelegerilor frecvente;

· promovarea evaluării riscurilor, prin oferirea de informaţii cu privire la instrumentele practice şi prin crearea de ocazii de a face schimb de bune practici, cu accent în mod special pe:

· eliminarea sau înlocuirea substanţelor periculoase utilizate la locul de muncă;
· ierarhia măsurilor de prevenire (respectarea ierarhiei precizate în legislaţie, pentru a se alege întotdeauna cel mai eficace tip de măsuri);
· sporirea gradului de conștientizare cu privire la riscurile legate de expunerea la agenţi cancerigeni la locul de muncă, prin sprijinirea schimbului de bune practici; Agenţia EU-OSHA este semnatară a convenţiei prin care se angajează să respecte ,,Foaia de parcurs” privind agenţii cancerigeni;
· orientarea către categoriile de lucrători  cu nevoi specifice şi cei expuşi unui nivel mai ridicat de riscuri, prin furnizarea unor informaţii adaptate şi a unor exemple de bune practici; riscurile pot fi mai mari în cazul lucrătorilor lipsiţi de experienţă, neinformaţi sau mai vulnerabili din punct de vedere fizic, al celor care îşi schimbă frecvent locul de muncă sau lucrează în sectoare în care problema este puţin cunoscută sau al celor cu sensibilităţi fiziologice mai mari sau diferite (cum este cazul ucenicilor, tinerilor sau al diferențelor dintre bărbaţi şi femei);
· creșterea nivelului de cunoaştere a cadrului legislativ în vigoare pentru protejarea lucrătorilor, precum şi evidenţierea evoluţiilor politicilor din domeniu. 

II.      MOTIVAREA ACŢIUNII:

Factorii de decizie din Uniunea Europeană sunt preocupaţi de prevenirea/combaterea efectelor adverse ale substanţelor chimice asupra sănătăţii umane şi a mediului, concomitent cu asigurarea unor condiţii de concurenţă deschisă şi echilibrată pentru industrie; în acest sens, în ultimii ani au intrat în vigoare acte normative al căror obiectiv este asigurarea sănătăţii umane şi a mediului. Din punctul de vedere al domeniului securitate şi sănătate în muncă, importante sunt Regulamentul nr.1907/2006 (REACH) şi Regulamentul nr.1272/2008 (CLP). 

III.      PROGRAMUL ACŢIUNII:

Campania europeană a fost lansată în mod oficial în luna aprilie 2018 şi se derulează pe perioada 2018-2019:

- în trimestrul al II-lea a avut loc instruirea inspectorilor de muncă, urmată de organizarea prezentei sesiuni de informare-conştientizare a angajatorilor; 
- în trimestrul al III-lea se vor desfăşura controale în unităţi, pt verificarea respectării prevederilor legale referitoare la expunerea lucrătorilor la agenţi chimici la locul de muncă, ţinând cont de modificările legislative în domeniu (regulamentele REACH şi CLP); 
- în trimestrul al IV-lea, campania se va finaliza, pt anul 2018, prin organizarea a 4 simpozioane regionale (în judeţele TL, BN, IL şi BV), la care se vor prezenta bune practici în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă, ce pot contribui la îmbunătăţirea sănătăţii şi a vieţii profesionale, precum şi alte informaţii de interes general legate de problematica substanţelor periculoase; rezultatele acţiunii vor fi centralizate, analizate de către Inspecţia Muncii şi făcute publice.  

NOTĂ: 
În luna decembrie 2013 a fost modificată Legea nr. 349/2007 privind reorganizarea cadrului instituţional în domeniul managementului substanţelor chimice, astfel încât a fost nominalizată şi Inspecţia Muncii ca autoritate competentă pentru controlul aplicării legislaţiei de implementare a prevederilor Regulamentului REACH în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă.

Cu deosebită consideraţie, 

Adrian Florin BOZDOG

Inspector şef
Sorin Gabriel Istrate
Consilier RP

Aleea Muncii, nr. 2, Deva, Hunedoara


Tel.: +4 0254 21 61 57; fax: 0254 233670
itmhunedoara@itmhunedoara.ro

www.itmhunedoara.ro

1
Aleea Muncii, nr. 2, Deva, Hunedoara


Tel.: +4 0254 21 61 57; fax: 0254 233670
itmhunedoara@itmhunedoara.ro

www.itmhunedoara.ro

2

