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Acţiune de control vizând modul de respectare a cerinţelor minime de securitate şi sănătate în muncă pentru protecţia lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenţi chimici periculoşi la locul de muncă.
2024
Resurse disponibile pentru aprofundarea cunoştinţelor:
· „COMUNICARE A COMISIEI CĂTRE PARLAMENTUL EUROPEAN, CONSILIU, COMITETUL ECONOMIC ȘI SOCIAL EUROPEAN ȘI COMITETUL REGIUNILOR - Strategia pentru promovarea sustenabilității în domeniul substanțelor chimice. Către un mediu fără substanțe toxice”
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/12264-Substante-chimice-strategie-pentru-durabilitate-un-mediu-fara-toxine-in-UE-_ro
· Ghidul privind fișele cu date de securitate și scenariile de expunere
https://www.echa.europa.eu/documents/10162/22786913/sds_es_guide_ro.pdf/18a269eb-f411-74bf-3962-98e4e975eb79
· Ghidul pentru utilizatorii din aval
https://echa.europa.eu/documents/10162/23036412/du_ro.pdf
· Informaţii cu privire la prevenirea cancerului:
https://echa.europa.eu/ro/hot-topics/preventing-cancer
· Birourile naționale de asistență tehnică REACH oferă recomandări practice în limbile locale:
https://www.echa.europa.eu/-/romania-helpdesk
· “ÎNDRUMAR pentru inspectorii naţionali de muncă referitor la interacţiunea dintre Regulamentul (CE) nr. 1907/2006 privind înregistrarea, evaluarea, autorizarea şi restricţionarea substanţelor chimice (REACH), Directiva privind agenţii chimici (CAD) şi Directiva privind agenţii cancerigeni şi mutageni (CMD)”, Doc.2229_RO, Comitetul Înalţilor Responsabili cu Inspecţia Muncii (SLIC):
https://www.inspectiamuncii.ro/reach-and-ssm
· Site-ul iniţiativei “Roadmap on carcinogens”, care oferă informaţii despre agenţii cancerigeni şi exemple de bune practici:
https://roadmaponcarcinogens.eu/about/the-roadmap/
· EU-OSHA oferă informații privind modul de gestionare a riscurilor cauzate de utilizarea de substanțe periculoase la locul de muncă:
https://osha.europa.eu/ro/themes/dangerous-substances
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