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                                                    Metodologie control (Actiunea 17 PCA 2023)
 Privind acţiunea de monitorizare privind riscurile existente la locurile de muncă din  întreprinderi mijlocii (50 - 249 lucrători)  
Obiectivele  acţiunii
Acţiunea are ca obiectiv monitorizarea respectării prevederilor legale privind prevenirea riscurilor profesionale în întreprinderi mijlocii, precum şi cu privire la măsurile de prevenire şi protecţie aplicate.

Acţiunea de monitorizare urmăreşte, pe de o parte, conştientizarea angajatorilor cu privire la necesitatea respectării cerinţelor legale din domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă şi, pe de altă parte, identificarea situaţiei actuale a activităţilor de prevenire şi protectie realizate in intreprinderi mijlocii.

 GRUP ŢINTĂ 
Acţiunea de monitorizare va viza întreprinderile mijlocii din toate domeniile de activitate.
          Motivarea  acţiunii
În Comunicarea Comisiei Europene COM(2021) 323 final referitoare la Cadrul strategic al UE privind securitatea şi sănătatea la locul de muncă 2021 – 2027, Securitatea și sănătatea în muncă într-o lume a muncii în schimbare se precizează că: „Existența unor condiții de muncă sigure și sănătoase este o condiție prealabilă pentru o forță de muncă sănătoasă și productivă. Nimeni nu ar trebui să sufere de pe urma unor boli sau accidente legate de locul de muncă. Acesta este, de asemenea, un aspect important atât al sustenabilității, cât și al competitivității economiei UE.” 
           Cadrul strategic se axează pe trei obiective-cheie pentru următorii ani: 
· anticiparea si gestionarea schimbării din noua lume a muncii, generată de tranziţiile verde, digitală şi demografică; 

· îmbunătăţirea prevenirii accidentelor şi a bolilor la locul de muncă; 

· creşterea gradului de pregătire pentru eventuale crize sanitare viitoare. 

Pentru îndeplinirea acestor obiective, sunt necesare acţiuni atât la nivelul UE, cât şi la nivel naţional, sectorial şi la nivel de întreprindere. 
Microîntrprinderile, întreprinderile mici şi mijlocii (IMM) angajează majoritatea lucrătorilor din UE şi se confruntă adesea cu obstacole în ceea ce priveşte asigurarea sănătăţii şi securităţii în muncă.
Legea nr.319/2006 a securităţii şi sănătăţii în muncă, modificată şi completată, stabileşte principii generale referitoare la prevenirea riscurilor profesionale, protecţia sănătăţii şi securitatea lucrătorilor, eliminarea factorilor de risc şi accidentare, informarea, consultarea, participarea echilibrată potrivit legii, instruirea lucrătorilor şi a reprezentanţilor lor, precum şi direcţiile generale pentru implementarea acestor principii.

Actiunea se va desfăşura în perioada ianuarie – decembrie 2023, în întreprinderi din toate domeniile de activitate în Judeţul Maramureş.
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