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În atenţia conducerii operatorului economic  
       Vă informăm prin prezenta că Inspecţia Muncii derulează în cursul anului 2023, o acţiune naţională de control în domeniul sănătăţii si securităţii în muncă
Acţiune de verificare a modului în care sunt respectate cerinţele minime pentru îmbunătăţirea securităţii şi protecţia sănătăţii lucrătorilor de către angajatorii care desfăşoară activităţi de producţie, depozitare şi comercializare a carburanţilor auto
 Motivarea  acţiunii

Hidrocarburile procesate în rafinării sunt foarte inflamabile şi, în funcţie de punctul lor de inflamabilitate, pot da naştere atmosferelor explozive la temperatura ambiantă sau amestecurilor explozive, la temperaturi ridicate specifice procesului tehnologic. Aria din jurul instalaţiei de prelucrare este considerată ca loc în care pot apărea atmosfere explozive.
Produsele obţinute din prelucrarea ţiţeiului în rafinării (benzina auto, motorina, gazul petrolier lichefiat - GPL) sunt de asemenea extrem de inflamabile şi pot forma cu aerul amestecuri explozive. în contact cu surse potenţiale de aprindere, aceste amestecuri explozive pot genera explozii cu consecinţe grave, atât pentru lucrători, cât şi pentru mediu.
Produsele obţinute din prelucrarea ţiţeiului în rafinării sunt depozitate în depozite specializate de carburanţi, prevăzute cu rampe pentru vagoane CF şi rampe auto. O particularitate în acest caz o constituie prezenţa autocisternelor în vederea încărcării/descărcării şi vehicularea produselor petroliere cu ajutorul furtunurilor, care amplifică riscurile de incendiu şi explozie.
în staţiile de distribuţie a carburanţilor auto sunt comercializate diferite sortimente de benzină, motorină şi gaz petrolier lichefiat (GPL) auto, precum şi recipiente-butelii de 26 litri cu gaz petrolier lichefiat (aragaz), pentru utilizare casnică. Toţi carburanţii sus amintiţi sunt produse petroliere obţinute din prelucrarea ţiţeiului, extrem de inflamabile şi care formează cu aerul amestecuri explozive. în contact cu surse potenţiale de aprindere, aceste amestecuri explozive pot genera explozii cu consecinţe grave, atât pentru lucrători, cât şi pentru clienţii prezenţi în staţiile de distribuţie a carburanţilor.
întrucât exploziile şi incendiile pot provoca pierderi umane, daune materiale şi au un impact deosebit de grav asupra mediului înconjurător, evaluarea riscului de explozie şi incendiu, precum şi stabilirea măsurilor adecvate de reducere a acestora la nivele acceptabile, capătă o importanţă deosebită pentru securitatea şi sănătatea lucrătorilor.
Benzina auto este un amestec având ca şi componenţi benzina (combinaţie complexă de hidrocarburi), compuşi oxigenaţi (MTBE, ETBE, bioetanol) şi aditivi care au rolul să îmbunătăţească atât cifra octanică, precum şi alte proprietăţi cuprinse în specificaţia standard. Produsul evaporat este mai greu decât aerul şi se acumulează la nivelul solului. în amestec cu aerul, vaporii pot forma un amestec exploziv, având limita inferioară de explozie cea. 0,6 %(V) şi limita superioară de explozie cea. 8 %(V).
Motorina este o combinaţie complexă de hidrocarburi (complex de hidrocarburi de la C9 la C20). De asemenea, este un lichid extrem de inflamabil, care poate cauza iritaţii şi poate fi mortal în caz de înghiţire sau pătrundere pe căile respiratorii; de asemenea, poate cauza cancer, este periculoasă dacă e inhalată şi este toxică pentru mediul acvatic. Formează amestecuri explozive cu aerul La temperatura ambientală în limite de 0,6 - 7,5 voi. %.
Gazul petrolier Lichefiat (GPL) este un amestec de hidrocarburi cu volatilitate foarte ridicată, depozitat sub presiune de vapori proprie. Evaporarea acestui produs generează volume apreciabile de gaze, capabile să formeze cu aerul amestecuri explozive. Totodată, vaporii acestuia sunt mai grei decât aerul, acumulându-se în zonele cele mai joase ale încăperilor sau ale amplasamentelor. Limitele inferioară, respectiv superioară de formare a amestecului exploziv cu aerul sunt de 1,8 - 15%.
Acţiunile Inspecţiei Muncii din anul 2022 în unităţile de distribuţie a carburanţilor auto şi rafinării au relevat faptul că nu toţi angajatorii din aceste domenii respectă prevederile legale privind cerinţele minime pentru îmbunătăţirea securităţii şi protecţia sănătăţii lucrătorilor. Ca urmare, a apărut necesitatea continuării acestor demersuri, prin iniţierea şi defăşurarea unei noi campanii naţionale de verificare în acest domeniu.
Legislaţie aplicabilă 
Acţiunile de control se vor efectua în baza şi cu respectarea următoarelor acte normative:
- Legea nr. 319/2006 a securităţii şi sănătăţii în muncă, modificată;

- H.G. nr. 1425/2006 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii securităţii şi sănătăţii în muncă nr. 319/2006, cu modificările şi completările ulterioare;

- H.G. nr. 1058/2006 privind cerinţele minime pentru îmbunătăţirea securităţii şi protecţia sănătăţii lucrătorilor care pot fi expuşi unui potenţial risc datorat atmosferelor explozive;

- H.G. nr. 1218/2006 privind stabilirea cerinţelor minime de securitate şi sănătate în muncă pentru asigurarea protecţiei lucrătorilor împotriva riscurilor legate de prezenţa agenţilor chimici, modificată;

- H.G. nr. 1048/2006 privind cerinţele minime de securitate şi sănătate pentru utilizarea de către lucrători a echipamentelor individuale de protecţie La locul de muncă - Anexa 2 Lista orientativă şi neexhaustivă a echipamentelor individuale de protecţie şi Anexa 3 Lista orientativa şi neexhaustiva a activităţilor şi sectoarelor de activitate care pot necesita utilizarea de echipament individual de protecţie;

- H.G. nr. 971/2006 privind cerinţele minime pentru semnalizarea de securitate şi/sau de sănătate la locul de muncă;

- HG nr. 1146/2006, privind cerinţele minime de securitate şi sănătate pentru utilizarea în muncă de către lucrători a echipamentelor de muncă;

- ORDIN nr. 392/2007 privind aprobarea reglementării tehnice "Normativ privind prevenirea exploziilor pentru proiectarea, montarea, punerea în funcţiune, utilizarea, repararea şi întreţinerea instalaţiilor tehnice care funcţionează în atmosfere potenţial explozive", indicativ NEx 01-06;

- ORDIN nr. 391/2007 privind aprobarea pentru aprobarea "Normativului privind organizarea activităţii de intervenţie şi salvare la unităţi industriale cu pericol potenţial de emisii de gaze toxice şi/sau explosive";

Obiectivele  acţiunii
- Deţinerea de către toţi utilizatorii a certificatului de examinare „in situ", pentru instalaţiile care funcţionează în mediu potenţial exploziv (inclusiv reexaminările acestuia);
- Asigurarea purtării de către toţi lucrătorii expuşi la atmosfere explozive a echipamentelor individuale de protecţie adecvate;
 - Respectarea de către toţi angajatorii a instrucţiunilor scrise privind folosirea surselor de foc deschis si fumatul la locurile de muncă;
- Deţinerea de către toţi angajatorii a Fişelor cu date de securitate actualizate pentru toţi agenţii chimici periculoşi prezenţi la locurile de muncă (inclusiv carburanţi auto) şi punerea acestora la dispoziţia lucrătorilor.
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecţia datelor), informaţiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidenţiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menţionate ca destinatar/destinatari şi altor persoane autorizate să-l primească. Dacă aţi primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului
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