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Acţiune de control privind obligaţiile angajatorilor de a implementa măsurile necesare pentru asigurarea securităţii şi protecţia lucrătorilor care îşi desfasoară activitatea la locurile de muncă din industria extractivă de suprafaţă
Vă informăm prin prezenta că Inspecţia Muncii derulează în cursul anului 2021, o acţiune naţională de verificare privind obligaţiile angajatorilor de a implementa, pe baza principiilor generale de prevenire, măsurile necesare pentru asigurarea securităţii şi protecţia lucrătorilor care îşi desfăşoară activitatea la locurile de muncă din industria extractivă de suprafaţă.

Obiectivele acţiunii de control constau în:

· Verificarea modului de respectare de către angajatori a legislaţiei în domeniul
securităţii şi sănătăţii în muncă în industria extractivă de suprafaţă;

· Verificarea modului în care serviciile interne de prevenire şi protecţie din industria extractivă de suprafaţă şi subteran îşi desfăşoară activitatea, sunt organizate şi îşi îndeplinesc atribuţiile;

· Adoptarea unor măsuri de prevenire împotriva căderilor de la acelaşi nivel în industria extractivă de suprafaţă;

·  Verificarea modului în care angajatorii aplică practic prevederile H.G. nr. 1049/2006 în industria extractivă de suprafaţă, informarea şi consultarea lucrătorilor despre cele mai eficiente mijloace de protecţie privind securitatea şi sănătatea în muncă.

Reamintim cu acesta ocazie cele mai semnificative riscuri care se întâlnesc în industria extractivă de suprafaţă:

· Riscuri legate de echipamentele de muncă (echipamente de muncă nedotate cu protecţii care să prevină pătrunderea personalului în raza lor de acţiune);

· Incendii provocate de blocarea funcţionării benzilor transportoare şi a altor utilaje de transport al substanţelor minerale utile, cât şi subdimensionarea instalaţiilor de alimentare cu energie electrică a acestor utilaje;

· Riscuri legate de nerespectarea monografiei de lucru la locurile de muncă din cariere. 

Riscurile specifice acestei activităţi, necesită atât o instruire adecvată, precum si o supraveghere permanentă a activităţilor desfăşurate, verificarea periodică a echipamentelor de muncă inclusiv a celor electrice, a locurilor de muncă, respectarea prevederilor legale permite astfel o îmbunătăţire a securităţii şi sănătăţii la locul de muncă.

Cele mai frecvente deficienţe identificate în urma controalelor desfăşurate de către inspectorii de specialitate din cadrul inspectoratelor teritoriale de muncă cu ocazia acţiunilor din anii anteriori, sunt:

· Nu se efectuează informarea lucrătorilor asupra riscurilor de la locurile de muncă;

· Nu se acordă echipamente individuale de protecţie corespunzătoare riscurilor de accidentare şi îmbolnăvire profesională;

· Nu sunt stabilite măsuri de protecţie împotriva electrocutării prin atingere directă la unele echipamente de muncă;

· Echipamentele de muncă nu sunt dotate cu dispozitive de protecţie.

· Sistemele de comandă ale echipamentelor de muncă nu sunt marcate corespunzător;

· Nu sunt elaborate instrucţiuni proprii de securitate a muncii, pentru completarea şi/sau aplicarea reglementărilor de securitate şi sănătate în muncă, ţinând seama de particularităţile activităţilor şi ale locurilor de muncă şi nu este asigurat cadrul organizatoric pentru activitatea de protecţie şi prevenire a riscurilor profesionale;

· Nu se controlează modul în care măsurile stabilite în planul de prevenire si de protecţie sunt cunoscute şi se aplică de către toţi lucrătorii;

· Căile de acces şi ieşirile în caz de urgenţă nu sunt menţinute în mod permanent libere;

· Lipsa avizelor ISCIR pentru echipamentele de muncă de ridicare a sarcinilor.

Cele mai frecvente cauze care au generat producerea accidentelor de muncă în industria extractivă de suprafaţă, au fost următoarele:

· electrocutare;

· nerespectarea metodelor de exploatare;

· nerespectarea termenelor de executare a operaţiunilor de mentenanţă;

· angrenarea lucrătorilor de către organe de maşini în mişcare;

· căderi de la acelaşi nivel;

· surpări ale taluzurilor etc.

Vă aducem la cunoştinţă că în vederea realizării acţiunii naţionale de verificare a angajatorilor care îşi desfăşoară activitatea la locurile de muncă din industria extractivă de suprafaţă privind asigurarea securităţii şi protecţia lucrătorilor, Inspectoratul Teritorial de Muncă Maramureş va efectua pe parcursul anului 2021  acţiuni de control în industria extractivă de suprafaţă (cariere, balastiere), aspectele verificate cu ocazia controlului vizează obligaţiile angajatorilor prevăzute în Legea securităţii şi sănătăţii în muncă nr. 319/2006 şi Hotărârea Guvernului nr. 1425/2006 cu modificările şi completările ulterioare, referitoare la:

· organizarea activităţii de prevenire şi protecţie;
· evaluarea riscurilor de accidentare şi îmbolnăvire profesională, întocmirea planului de prevenire şi protecţie, elaborarea de instrucţiuni proprii de  securitate şi sănătate în muncă;
· identificarea zonelor cu risc ridicat şi specific;
· informarea lucrătorilor care pot fi expuşi unui pericol grav şi iminent de accidentare;
· instruirea lucrătorilor;
· verificarea medicală a lucrătorilor;
· verificarea modului de acordare şi de utilizare a echipamentelor individuale de protecţie;
precum şi cerinţele minime pentru asigurarea securităţii şi sănătăţii lucrătorilor din industria extractiva de suprafaţă, prevăzute în H.G. nr. 1049/2006, referitoare la:
· Existenţa documentului de securitate şi sănătate privind exploatarea;
· Proiectarea, utilizarea, întreţinerea locului de muncă şi ale echipamentelor de muncă;
· Asigurata supravegherea activităţii de exploatare prin persoane desemnate;
· Existenţa dispozitivelor de protecţie corespunzătoare, a sistemelor de securitate în caz de avarie;
· Dacă verificarea sistematică, întreţinerea, precum şi testarea utilajelor şi instalaţiilor mecanice şi electrice se fac în baza unui program (grafic) de revizii şi reparaţii;
· Asigurarea de măsuri privind protecţia împotriva exploziilor şi a incendiilor;
· Asigurarea unei semnnalizări de securitate adecvate;
· Intreţinerea instalaţiilor de ventilare;
· Luarea de măsuri de prevenire împotriva riscurilor de surpare şi alunecare de teren;
· Modul de amenajare şi întreţinere a treptelelor şi căilor de circulaţie.
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