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Acţiune de verificare a modului de identificare a riscurilor care provoacă afecţiuni musculo-scheletice precum şi a măsurilor luate de angajatori în vederea prevenirii acestora
           Motivarea  acţiunii
                Vă informăm prin prezenta că Inspecţia Muncii derulează în cursul anului 2021, o acţiune naţională de verificare a modului de identificare a riscurilor care provoacă afecţiuni musculo – scheletice (AMS)

         Afecţiunile musculo-scheletice (AMS) reprezintă una dintre cele mai frecvente probleme de sănătate legate de muncă. Ele afectează milioane de lucrători din întreaga Europă şi presupun cheltuieli de miliarde de euro din partea angajatorilor. Combaterea AMS contribuie la îmbunătătirea vieţii lucrătorilor, dar este justificată şi din punct de vedere economic.
        Având în vedere că afectiunile musculo-scheletice (AMS) continuă să fie una din cele mai frecvente probleme de sănătate profesională din Europa, este evident că trebuie depuse mai multe eforturi de sensibilizare cu privire la prevenirea lor.
        Afecţiunile musculo-scheletice afectează de regulă spatele, gâtul, umerii, membrele superioare, membrele inferioare. În această categorie se încadrează orice leziune sau afectiune a articulatiilor sau a altor tesuturi. Problemele de sănătate pot varia de la dureri si disconforturi minore până la afectiuni mai grave, care necesită repaus sau tratament medical. În situatii cronice, se poate ajunge chiar la infirmitate şi la necesitatea de a abandona activitatea profesională.

     Cele două categorii principale de afecţiuni musculo-scheletice sunt:

           -  durerile de spate (leziunile spatelui);

           - afectiunile de origine profesională ale membrelor superioare (denumite generic - traumatisme produse prin solicitări repetitive).
        Majoritatea afectiunilor musculo-scheletice profesionale se dezvoltă în timp. De regulă, aceste afecţiuni nu au o cauză unică, ci sunt provocate de diverşi factori care acţionează combinat, principalele cauze ale acestora fiind:

             - manipularea maselor, în special când este însotită de mişcări de aplecare şi răsucire;
           - mişcările repetitive sau energice;
           - poziţiile incomode şi statice;
           - vibraţiile, iluminatul insuficient sau mediile de lucru friguroase;
           - munca accelerată;
           - şederea sau statul în picioare pe perioadă îndelungată în aceeaşi poziţie.
         În ultimul timp, cercetătorii au depistat tot mai multe dovezi care stabilesc o corelaţie între afectiunile musculo-scheletice şi factorii de risc psihosociali (în special în combinaţie cu riscurile fizice), cum ar fi:
         - munca solicitantă sau gradul scăzut de autonomie;
         - nivelul scăzut de satisfacţie în muncă.
          Nu există o soluţie unică pentru prevenirea afecţiunilor musculo-scheletice, iar în cazul   problemelor deosebite sau grave poate fi necesară consultanţă de specialitate. Totuşi, multe solutii sunt simple si ieftine, de exemplu furnizarea unui cărucior pentru manipularea mărfurilor sau schimbarea poziţiei obiectelor de pe birou.
          Pentru a combate afectiunile musculo-scheletice, angajatorii ar trebui să utilizeze următoarele măsuri combinate:
· evaluarea riscurilor: adoptarea unei abordări holistice, cu evaluarea şi combaterea tuturor cauzelor;

· participarea angajaţilor: includerea personalului şi a reprezentanţilor săi în discuţiile privind posibilele probleme şi soluţii.

      În vederea combaterii afecţiunilor musculo-scheletice, Comitetul Înalţilor Reprezentanţi cu Inspectia Muncii (SLIC), prin Grupul de lucru EMEX, a elaborat în anul 2017 “Ghidul pentru aprecierea calităţii evaluării riscurilor şi a măsurilor de gestionare a riscurilor în vederea prevenirii afecţiunilor musculo-scheletice”, ghid ce abordează următoarele aspecte:
· riscuri ergonomice şi factori agravanţi privind AMS;

· metode pentru evaluarea riscurilor în vederea prevenirii AMS;

· exemple de bune practici;

· efectuarea controlului de către inspectorii de muncă având o abordare preventivă a AMS.

        Acţiunea derulată de Inspecţia Muncii se adresează angajatorilor din sectorul public si privat din mai multe sectoare de activitate ce au un număr însemnat de locuri de muncă cu probabilitate mare de apariţie a afecţiunilor musculo-scheletice.

Actiunea se subscrie campaniei SLIC (Comitetul Înaltilor Responsabili cu Inspectia Muncii) ”Better enforcing requirements aiming to prevent exposures to risk factors causing musculoskeletal disorders (MSDs) - O mai bună aplicare a cerinţelor care vizează prevenirea expunerilor la factorii de risc care provoacă afecţiuni musculo-scheletice – AMS.” 

       O campanie SLIC anterioară (2008-2009) a abordat afecţiunile musculo-scheletice si riscurile ergonomice legate de manipularea manuală a încărcăturilor. Mai mult, la cea de-a 74-a sesiune plenară a SLIC de la Sofia, Comitetul şi-a exprimat dorinţa de a continua să lucreze pe această temă. Prin urmare, si în deplină concordantă cu priorităţile şi obiectivele cheie identificate în Comunicarea privind securitatea şi sănătatea în muncă în Uniunea Europeană si Cadrul strategic OSH al UE, campania SLIC 2020-2022 va aborda din nou tema prevenirii afecţiunilor musculo-scheletice legate de muncă. 

               Obiectivele  acţiunii

· furnizarea de informaţii legate de apariţia afecţiunilor musculo-scheletice la diferite locuri de muncă;

· promovarea utilizării unor instrumente simple şi practice pentru angajatori si lucrători în vederea identificării şi gestionării problemelor generate de AMS;

· constientizarea şi consultarea angajatorilor, cât şi a  lucrătorilor privind  implementarea măsurilor de securitate şi sănătate în muncă;

· constientizarea lucrătorilor asupra riscurilor la care se expun ca urmare a apariţiei afectiunilor musculo-scheletice;

· încurajarea schimbului de informaţii şi bune practici.

         Se vor identifica grupurile de lucrători care vor fi chestionaţi cu privire la condiţiile de      muncă de la locul de muncă, în baza chestionarului prezentat (Anexa nr.1.1).

          Chestionarul de evaluare a gradului de constientizare a condiţiilor de muncă şi a riscurilor la locul de muncă, este un instrument destinat lucrătorilor care a fost structurat pe baza observaţiilor că riscurile functionează în combinaţie şi că afectiunile musculo-scheletice sunt favorizate de o serie mare de factori.

           Se va organiza o dezbatere cu  lucrătorii chestionaţi şi conducerea societăţii în cadrul căreia se va evalua impactul realizării măsurilor de îmbunătăţire a condiţiilor de muncă.
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