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Acțiune de control 

privind prevenirea expunerii lucrătorilor la riscul de infectare cu noul coronavirus

I. OBIECTIVUL ACŢIUNII 

Acțiunea are ca obiectiv monitorizarea respectării prevederilor legale privind prevenirea riscurilor profesionale care pot fi determinate de expunerea lucrătorilor la agenţi biologici, în special la noul coronavirus (SARS-CoV-2), precum şi cu privire la măsurile de prevenire şi protecție aplicate în întreprinderi.

Acțiunea urmărește, pe de o parte, conștientizarea angajatorilor cu privire la necesitatea respectării cerințelor legale din domeniul securității şi sănătății în muncă şi, pe de altă parte, identificarea situației actuale a activităților de prevenire şi protecție realizate în întreprinderi, care vizează riscurile profesionale rezultate sau care pot să rezulte din expunerea lucrătorilor la agentul biologic noul coronavirus, în cursul activității lor. 

II. MOTIVAREA ACŢIUNII

În Comunicarea Comisiei Europene COM(2021) 323 final referitoare la Cadrul strategic al Uniunii Europene privind securitatea şi sănătatea la locul de muncă 2021 – 2027, Securitatea și sănătatea în muncă într-o lume a muncii în schimbare se precizează că: „Existența unor condiții de muncă sigure și sănătoase este o condiție prealabilă pentru o forță de muncă sănătoasă și productivă. Nimeni nu ar trebui să sufere de pe urma unor boli sau accidente legate de locul de muncă. Acesta este, de asemenea, un aspect important atât al sustenabilității, cât și al competitivității economiei UE.” 

Cadrul strategic al UE se axează pe trei obiective-cheie pentru următorii ani: 

· anticiparea și gestionarea schimbării din noua lume a muncii, generată de tranzițiile verde, digitală și demografică; 

· îmbunătățirea prevenirii accidentelor și a bolilor la locul de muncă; 

· creșterea gradului de pregătire pentru eventuale crize sanitare viitoare. 

Pentru îndeplinirea acestor obiective, sunt necesare acțiuni atât la nivelul UE, cât și la nivel național, sectorial și la nivel de întreprindere.
Emergența infecției cu noul coronavirus (coronavirusul sindromului acut respirator sever 2), denumit SARS-CoV-2, a condus la răspândirea bolii infecțioase denumită COVID-19 în întreaga lume. În 30 ianuarie 2020, Organizația Mondială a Sănătății a declarat COVID-19 o urgență de sănătate publică de interes internațional, iar pe 11 martie 2020 a fost declarată pandemia. Până în noiembrie 2020 au fost raportate peste 56 milioane de cazuri confirmate şi peste 1 milion de decese la nivel mondial. Situaţia numărului de cazuri confirmate de infecție cu noul coronavirus, atât la nivel global, cât şi în România, este disponibilă pe pagina de Internet a Institutului Național de Sănătate Publică (www.cnscbt.ro).
Starea de alertă în România a fost instituită prin Hotărârea Guvernului nr. 394/2020 privind declararea stării de alertă şi măsurile care se aplică pe durata acesteia pentru prevenirea şi combaterea efectelor pandemiei de COVID-19, aprobată cu modificări şi completări prin Hotărârea Parlamentului României nr. 5/2020, cu modificările şi completările ulterioare. Ulterior, starea de alertă a fost prelungită succesiv, cu perioade de câte 30 zile, prin hotărâri de Guvern care au prevăzut măsurile de prevenire şi control ale infecţiilor cu coronavirusul SARS-CoV-2, condiţiile concrete de aplicare şi destinatarii acestor măsuri, precum şi instituţiile/autorităţile publice care pun în aplicare sau urmăresc respectarea aplicării măsurilor pe durata stării de alertă.
În contextul generat de dinamica evoluției situației epidemiologice naționale, determinată de răspândirea noului coronavirus, este necesară implementarea, de către angajatori, a unor măsuri specifice la locurile de muncă pentru prevenirea infectării cu agenţi biologici, inclusiv cu virusul SARS-CoV-2, a lucrătorilor şi a altor participanți la procesul de muncă.

Pe perioada stării de alertă pe teritoriul României, pentru asigurarea unei protecții adecvate împotriva îmbolnăvirii cu noul coronavirus, angajatorii şi lucrătorii trebuie să respecte măsurile prevăzute în Legea nr. 55/2020 privind unele măsuri pentru prevenirea şi combaterea efectelor pandemiei de COVID-19, modificată, în Ordinul nr. 3577/831/2020 privind măsurile pentru prevenirea contaminării cu noul coronavirus SARS-CoV-2  şi pentru asigurarea desfăşurării activităţii la locul de muncă în condiţii de securitate şi sănătate în muncă, pe perioada stării de alertă şi în Ordinul nr. 30/1/2022 privind instituirea obligativității purtării măştii de protecție,  a triajului epidemiologic şi dezinfectarea obligatorie a mâinilor pentru prevenirea contaminării cu virusul SARS-CoV-2 pe durata stării de alertă.

În vederea prevenirii şi combaterii efectelor pandemiei de COVID-19, Legea nr. 55/2020, modificată, instituie pe durata stării de alertă măsuri temporare şi, după caz, graduale, în scopul protejării drepturilor la viaţă, la integritate fizică şi la ocrotirea sănătăţii.

Legea nr. 319/2006 a securităţii şi sănătăţii în muncă, modificată şi completată, stabileşte principii generale referitoare la prevenirea riscurilor profesionale, protecţia sănătăţii şi securitatea lucrătorilor, eliminarea factorilor de risc şi accidentare, informarea, consultarea, participarea echilibrată potrivit legii, instruirea lucrătorilor şi a reprezentanţilor lor, precum şi direcţiile generale pentru implementarea acestor principii. Potrivit articolului 7 alin.(1) lit. b) al Legii nr. 319/2006, angajatorul are obligaţia să ia măsurile necesare pentru prevenirea riscurilor profesionale. De asemenea, angajatorul are obligaţia să evalueze riscurile pentru securitatea şi sănătatea lucrătorilor, inclusiv la alegerea echipamentelor de muncă, a substanţelor sau preparatelor chimice utilizate şi la amenajarea locurilor de muncă (art. 7 alin.(4) lit.a). 
Ulterior evaluării riscurilor şi dacă este necesar, măsurile de prevenire, precum şi metodele de lucru şi de producţie aplicate de către angajator trebuie să asigure îmbunătăţirea nivelului securităţii şi al protecţiei sănătăţii lucrătorilor şi să fie integrate în ansamblul activităţilor întreprinderii şi/sau unităţii respective şi la toate nivelurile ierarhice (art. 7 alin.(4) lit.b).

Potrivit art. 8 al Hotărârii de Guvern nr. 1092/2006 privind protecţia lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenți biologici în muncă, modificată, pentru orice activitate susceptibilă să prezinte un risc de expunere la agenți biologici, angajatorul trebuie să determine natura, nivelul şi durata de expunere, pentru a se putea evalua orice risc pentru sănătatea şi securitatea lucrătorilor şi pentru a se putea stabili măsurile ce trebuie luate. De asemenea, angajatorul trebuie să reînnoiască periodic evaluarea riscurilor, la orice modificare a condițiilor de lucru care pot să determine expunerea lucrătorilor la agenți biologici, precum şi atunci când crește numărul bolilor profesionale pe care le-a înregistrat.

Coronavirusul 2 care cauzează sindromul respirator acut sever (SARS-CoV-2) este clasificat în grupa 3, potrivit pct. 12 din Anexa 3 - Clasificarea agenţilor biologici a Hotărârii de Guvern nr. 1092/2006, cu modificările şi completările ulterioare.
Luând în considerare faptul că o mai bună implementare a legislației în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă determină îmbunătăţirea condițiilor de muncă şi reducerea numărului de accidente de muncă şi boli profesionale, Inspecţia Muncii are ca prioritate ridicarea nivelului de respectare a cerințelor legale privind protecția lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenți biologici în muncă, inclusiv la noul coronavirus. 

În acest context şi având în vedere necesitatea implementării, de către angajatori, a unor măsuri pentru prevenirea expunerii lucrătorilor la agentul biologic noul coronavirus (SARS-CoV-2) şi pentru verificarea desfăşurării activităţilor de la locurile de muncă în condiţii de securitate şi sănătate în muncă, în Programul Cadru de Acţiuni al Inspecţiei Muncii pentru anul 2022 s-a inclus prezenta Acţiune de control privind prevenirea expunerii lucrătorilor la riscul de infectare cu noul coronavirus.
Acțiunea are ca obiectiv principal verificarea respectării prevederilor legale privind prevenirea şi limitarea răspândirii la locurile de muncă a agenţilor biologici, în special a noului coronavirus (SARS-CoV-2).

III. GRUP ŢINTĂ

Acţiunea de control va viza întreprinderi din toate domeniile de activitate.

IV.  DURATA ACŢIUNII 

Acţiunea de control se va desfăşura în perioada februarie – decembrie 2022, în toate judeţele. 

V. PERIOADELE DE DESFĂŞURARE A ACŢIUNII 

	Nr.
	Etapa acţiunii
	Perioada

	1.
	Pregătirea acţiunii 
	03.01. – 25.02.2022

	2.
	Realizarea acţiunii 
	28.02. – 09.12.2022

	3.
	Valorificarea rezultatelor 
	12.12.2022 –27.01.2023


VI.  NECESARUL DE RESURSE

Resurse umane

Pentru atingerea obiectivului acţiunii de control se constituie un Grup central de lucru format din inspectori de muncă din cadrul Serviciului Supravegherea Pieţei şi Politici de Prevenţie.

Membrii Grupului central de lucru sunt:  

· Dumitru BĂNICI, şef serviciu - coordonator;

· Elena Monica TOAJE, inspector de muncă;

· Alice Luiza OLTEANU, inspector de muncă;

· Aurelian TĂNASE, inspector de muncă.
La nivelul fiecărui inspectorat teritorial de muncă, inspectorul şef va nominaliza 2 inspectori de muncă în Grupul local de lucru, responsabili pentru desfăşurarea acţiunii de monitorizare la nivelul judeţului, precum şi pentru elaborarea şi transmiterea rapoartelor, conform prezentei metodologii.

La realizarea activităţilor prevăzute în cadrul acestei acţiuni de monitorizare vor participa toţi inspectorii de muncă din domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă din cadrul inspectoratelor teritoriale de muncă.

Resurse materiale şi financiare

Vor fi utilizate resursele proprii ale Inspecţiei Muncii şi ale inspectoratelor teritoriale de muncă, constând din:

· Echipamente tehnice (calculatoare, laptop-uri, imprimante etc.);

· Birotică;

· Cheltuieli legate de deplasarea membrilor Grupului central de lucru şi a inspectorilor de muncă din cadrul inspectoratelor teritoriale de muncă pentru derularea activităţilor din cadrul acţiunii de control. 

VII. DESFĂŞURAREA  ACŢIUNII

1.  PREGĂTIREA ACŢIUNII

Activităţile de pregătire a acţiunii de control vor fi următoarele: 

1.1. Nominalizarea inspectorilor de muncă din fiecare inspectorat teritorial de muncă, care vor forma Grupul local de lucru. Termen: 18.02.2022
1.2. Prezentarea metodologiei acţiunii de control, de către Grupul local de lucru,  inspectorilor de muncă din domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă, în vederea pregătirii activităţilor. 

Termen: 25.02.2022
1.3. Îndrumarea metodologică a Grupurilor locale de lucru de către Grupul central de lucru privind desfăşurarea acţiunii.

Termen: permanent

2. REALIZAREA ACŢIUNII

2.1. Vor fi selectate întreprinderile active din judeţ care vor fi cuprinse în acţiunea de control, din baza de date a inspectoratului teritorial de muncă.
Termen: 04.03.2022
2.2. Inspectorii de muncă vor efectua controale în întreprinderile stabilite la punctul anterior pentru a verifica respectarea prevederilor legale privind protecția lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea, la locurile de muncă, la agentul biologic noul coronavirus (SARS-CoV-2). 
Inspectorul de muncă va consemna rezultatul verificărilor efectuate în întreprindere prin completarea Chestionarului privind verificarea respectării prevederilor legale referitoare la protecţia lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agentul biologic noul coronavirus, conform modelului din Anexa nr. 1. Chestionarul completat de inspectorul de muncă se anexează la Procesul-verbal de control.

Se vor efectua controale în minim 30 întreprinderi/inspector de muncă.
Termen: 09.12.2022
2.3. Grupul local de lucru va centraliza datele din chestionarele completate de inspectorii de muncă în Raportul intermediar al acţiunii de control (Anexa nr.2), în format Excel. 
Termen: 29.07.2022
2.4. Grupul local de lucru va centraliza datele din chestionarele completate de către inspectorii de muncă în Raportul final al acţiunii de control  (Anexa nr. 3), în format Excel.
Termen: 09.12.2022
 3. VALORIFICAREA REZULTATELOR ACŢIUNII

Pe baza rapoartelor primite de la Grupurile locale de lucru, Grupul central de lucru va centraliza rezultatele acţiunii de control. 
Astfel, Grupul central de lucru va centraliza rezultatele rapoartelor intermediare transmise de grupurile locale de lucru, până la data de 19.08.2022.   

La finalul acţiunii de control, Grupul central de lucru va elabora, până la data de 27.01.2023, un Raport cu privire la rezultatele obţinute.  

Rezultatele acțiunii de control vor fi diseminate prin prezentarea lor în Raportul anual de activitate a Inspecţiei Muncii, care se publică pe pagina de Internet a instituţiei. 

Mihai Nicolae UCĂ

Inspector general de stat adjunct

Dumitru BĂNICI
Şef serviciu S.S.P.P.P.
Întocmit, 
Inspectori de muncă:
Elena Monica TOAJE

Alice Luiza OLTEANU
Aurelian TĂNASE
METODOLOGIE


pentru derularea acţiunii nr. 19 din Programul Cadru de Acţiuni


al Inspecţiei Muncii pentru anul 2022





ACŢIUNE DE CONTROL


privind prevenirea expunerii lucrătorilor 


la riscul de infectare cu noul coronavirus


Trimestrele I – IV 2022





Acţiunea nr. 19 din Programul Cadru de Acţiuni al Inspecţiei Muncii, 2022








Str. Matei Voievod, nr. 14, Sector 2, București


1
Tel.: +4 021 302 70 31; fax: +4 021 252 00 97
comunicare@inspectiamuncii.ro

www.inspectiamuncii.ro
Str. Matei Voievod, nr. 14, Sector 2, București



2
Tel.: +4 021 302 70 31; fax: +4 021 252 00 97
comunicare@inspectiamuncii.ro

www.inspectiamuncii.ro

