	                                                                           
	



COMUNICAT 
În perioada 02 - 06.06.2020, s-a desfășurat, la nivelul județului Teleorman, Campania Națională pentru identificarea cazurilor de muncă nedeclarată și verificarea modului în care se respectă dispozițiile legale în domeniul securității și sănătății în muncă la angajatorii care își desfășoară activitatea în domeniile fabricarea și comercializarea produselor textile, confecții, pielărie și încălțăminte ( cod CAEN 13, 14 și 15).
Obiectivele  Campaniei au fost:

· Identificarea și combaterea muncii nedeclarate și luarea măsurilor care se impun pentru determinarea respectării de către angajatori a prevederilor legale;
· Determinarea angajatorilor de a încheia contracte individuale de muncă pentru persoanele depistate fără forme legale de angajare, de a le înregistra în aplicația REVISAL ;

· Creșterea gradului de conștientizare a angajatorilor și a angajaților în ceea ce privește necesitatea respectării prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă;
· Diminuarea consecinţelor sociale şi economice negative care derivă din nerespectarea de către angajatorii care desfășoară activitate în domeniul fabricarea și comercializarea produselor textile, confecţii, pielărie şi încălţăminte, a  prevederilor legale;
· Eliminarea neconformităţilor constatate  în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă în activitățile specifice din societățile comerciale   care au ca obiect de activitate fabricarea produselor textile, confecţii,  pielărie şi încălţăminte;
Inspectorii de muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă Teleorman au efectuat   controale la angajatorii din județ care îşi desfăşoară activitatea în domeniile fabricarea produselor textile, confecţii, pielărie şi încălţăminte, fiind verificați 18 angajatori. Pentru deficiențele constatate inspectorii de muncă au dispus angajatorilor verificați 75 de măsuri ,  59 avertismente și  amenzi în valoare de 1500 lei.

Munca nedeclarată constituie un fenomen extrem de nociv, din cauza consecințelor sociale și economice pe care le produce:
· persoana care prestează muncă nedeclarată este lipsită de protecție socială;
· persoana care prestează muncă nedeclarată, nu are siguranța  plății muncii prestate, plata făcându-se în funcție de bunăvoința angajatorului;
· angajatorul este lipsit de posibilitatea legală de a responsabiliza pe lucrător pentru eventualele prejudicii produse de acesta;
· condiții precare de muncă pentru lucrători și riscul pe care acestea le implică pentru sănătatea lucrătorilor;
Controalele efectuate în ultimii ani în domeniul securității și sănătății în muncă au evidențiat faptul că lucrătorii din domeniile țintă ale campaniei sunt expuşi la o gamă largă de riscuri de accidentare și îmbolnăvire la locul de muncă.

Având în vedere riscurile la care sunt expuşi lucrătorii în domeniul fabricării produselor textile, confecţii,  pielărie şi încălţăminte, este necesară organizarea periodică a unor acţiuni de control privind modul în care lucrătorii conştientizează riscurile din unitate, ca primă condiţie pentru adoptarea unor atitudini, comportamente şi acţiuni adecvate în prevenirea producerii de accidente.
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului


