	                                                                           
	



COMUNICAT 
 În perioada 13 – 23 ianuarie 2020, s-a desfășurat Campania națională privind verificarea modului de respectare de către angajatori a prevederilor legale referitoare la încheierea, modificarea, suspendarea, executarea, înregistrarea și transmiterea în registrul general de evidență a salariaților a contractelor individuale de muncă cu timp parțial.
Obiectivele campaniei au fost:
· identificarea angajatorilor care nu respectă prevederile legale referitoare la încheierea, modificarea, suspendarea și executarea contractelor individuale de muncă cu timp parțial și determinarea acestora să respecte prevederile legale în domeniul relațiilor de muncă;
· identificarea angajatorilor care nu respectă prevederile legale referitoare la înregistrarea și transmiterea contractelor individuale de muncă cu timp parțial în registrul general de evidență a salariaților;
· creșterea gradului de conștientizare a angajatorilor și a angajaților în ceea ce privește necesitatea respectării prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă;
· diminuarea consecințelor sociale și economice negative care derivă din nerespectarea de către angajatori a prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă;
Inspectorii de muncă din cadrul I.T.M. Teleorman au efectuat un număr de 49 de controale  în cadrul acestei campanii. S-au aplicat, 7 sancțiuni angajatorilor, din care 6 avertismente și o amendă în cuantum de 300 lei. Pentru toate deficiențele au fost dispuse măsuri cu termene de remediere.
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului


