	                                                                           
	



COMUNICAT 
       La nivelul județului Teleorman, s-a desfășurat, Campania națională privind obligațiile angajatorilor de a implementa, pe baza principiilor generale de prevenire, măsurile necesare pentru asigurarea securității și protecția lucrătorilor care își desfășoară activitatea în șantierele temporare sau mobile.

Inspectorii de muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă Teleorman au efectuat  controale la angajatori și lucrători care își desfășoară activitate în domeniul construcțiilor – cod CAEN 41,42 și 43.

În cadrul acțiunilor de control, au fost efectuate verificări în baza Legii nr.319/2006 privind securitatea și sănătatea în muncă și H.G. nr.300/2006 privind cerințele minime de securitate și sănătate pentru șantierele temporare sau mobile, modificată și completată. Inspectorii de muncă au efectuat un număr de 27 controale, astfel, pentru deficiențele constatate au fost aplicate  99 de sancțiuni contravenționale și au fost dispuse 99 de măsuri de remediere a neconformităților constatate.
Cele mai frecvente deficiențe întâlnite în urma controalelor efectuate sunt următoarele:

· lucrătorii nu utilizează echipamentele individuale de protecție corespunzătoare(centuri de siguranță sau alte mijloace de ancorare, căști, bocanci);
· Instruiri neadecvate în domeniul securității și sănătății pentru lucrători, neconsemnate în fișele de instruire individuală;
· Planul de securitate și sănătate, care trebuie completat și adaptat în funcție de evoluția lucrărilor nu exista în șantier.

Inspectoratul Teritorial de Muncă Teleorman, a desfășurat și acțiuni de control potrivit Ordinului nr. 3.577/831/2020 privind măsurile pentru prevenirea contaminării cu noul coronavirus SARS-CoV-2  şi pentru asigurarea desfăşurării activităţii la locul de muncă în condiţii de securitate şi sănătate  în muncă, pe perioada stării de alertă, precum și respectarea prevederilor Legii nr. 55/2020 privind unele măsuri pentru prevenirea şi combaterea efectelor pandemiei de COVID-19. 
Principalele nereguli constatate: 

- nu sunt identificate riscurile specifice condiţiilor de contaminare epidemiologică şi nu este actualizat documentul de evaluare a riscurilor pentru securitatea şi sănătatea angajaţilor, la noile condiţii de desfăşurare a activităţii, în vederea luării măsurilor necesare pentru combaterea răspândirii SARS-CoV-2.
- în planul de prevenire și protecție întocmit la nivel de unitate nu sunt prevăzute măsuri pentru combaterea răspândirii virusului SARS-CoV-2.

- angajatorul nu a desemnat persoane care să realizeze triajul epidemiologic la intrarea în punctele de lucru, atât pentru personalul propriu, cât și pentru vizitatori, cu termometru noncontact.
- nu sunt întocmite instrucțiuni proprii privind combaterea răspândirii virusului SARS-CoV-2 și nu este realizată instruirea angajaților în domeniul securității și sănătății în muncă cu noile riscuri reprezentate de infecţia cu SARS-CoV-2.
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului


