	                                                                           
	



COMUNICAT 
Referitor: ,,Campania naţională de control în domeniul sănătăţii și securităţii în muncă la angajatorii care își desfăşoară activitate în domeniul construcţiilor şi întreţinerea şi repararea autovehiculelor ”
În conformitate cu Programul cadru al Inspecţiei Muncii, în anul 2020 Inspectoratul Teritorial de Muncă Teleorman a desfăşurat "Campania naţională privind obligaţiile angajatorilor de a implementa, pe baza principiilor generale de prevenire, măsurile necesare pentru asigurarea securităţii şi protecţia lucrătorilor care  îşi desfăşoară activitatea în şantierele temporare sau mobile."

Având în vedere că, în condiţiile de pandemie din ultimele două luni, au fost închise şantierele temporare şi mobile  de construcţii,  precum  şi  faptul că odată  cu instituirea  stării de  alertă, se reiau activităţile în aceste şantiere, se consideră oportună lansarea unei campanii de verificare a condiţiilor de securitate şi sănătate în muncă.
Totodată, s-a avut în vedere faptul că în activitatea de întreţinere şi  reparare  a autovehiculelor, care a continuat parţial în perioada de stare de urgenţă, în următoarea perioadă urmează să se întoarcă la lucru marea majoritate a lucrătorilor.

Obiectivele  acțiunii de control :
· Diminuarea consecinţelor sociale şi economice negative care derivă din nerespectarea prevederilor legale, de către angajatorii din domeniul construcţiilor;
· luarea măsurilor specifice pentru diminuarea răspândirii COVID-19.
În perioada 18 – 23 mai 2020, inspectorii de muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă Teleorman au verificat un număr de 31 de angajatori din județul Teleorman.Au fost dispuse un număr de 119 sancțiuni, respectiv 118 avertismente și o amendă contravențională.
     Principalele deficiențe constatate în urma controalelor : 

· nu au fost impuse masuri SSM în planul de prevenire şi protecţie  privind  prevenirea infectării cu SARS COV 2 ;
· nu au fost actualizate instrucţinile proprii privind combaterea răspândirii virusului SARS-COV-2 şi aducerea acestora la cunoştinţa lucrătorilor;
- actualizarea documentelor de evaluare a riscurilor pentru securitatea şi sănătatea angajaţilor, la noile condiţii de desfăşurare a activităţii, în vederea luării măsurilor necesare pentru combaterea răspândirii SARS-COV-2;
 - asigurarea unor culoare speciale de acces în incintă şi de circulaţie pentru angajaţi, în vederea evitării aglomeraţiei la locurile de muncă;
- desemnarea unui responsabil pentru verificarea temperaturii tuturor persoanelor care intră în unitate/instituţie; asigure triajul observaţional al angajaţilor prin verificarea temperaturii acestora la începerea programului de lucru şi ori de câte ori este necesar pe parcursul programului;
    - amplasarea dozatoarelor cu dezinfectant la intrarea în unitate, precum şi în fiecare sector al   locului de muncă;
Pentru neconformităţile găsite, inspectorii de muncă au dispus un număr de 119 măsuri de remediere ale acestora.
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului


