	                                                                           
	



Nr.8762/28.08.2020
Anunț organizare examen de promovare în grad profesional

Inspectoratul Teritorial de Muncă Teleorman organizează în data de 28 septembrie 2020, ora 1000, proba scrisă, la sediul din str. Dunării, nr. 1, loc. Alexandria, Jud. Teleorman, examenul de promovare în gradul profesional imediat superior a funcționarilor publici de execuție din cadrul inspectoratului.

Condițiile de participare la examenul de promovare în gradul imediat superior celui deținut sunt cele prevăzute de art. 479 alin. (1), cu excepția literei b), din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu completările ulterioare, respectiv:

· să aibă cel puțin 3 ani vechime în gradul profesional al funcției publice din care promovează;

· să fi obținut cel puțin calificativul “bine” la evaluarea performanțelor individuale în ultimii 2 ani de activitate;
· să nu aibă o sancțiune disciplinară neradiată.

Dosarul de examen se depune de către candidați în termen de 20 de zile de la data afișării prezentului anunț, respectiv în perioada 28.08.2020-16.09.2020, și conține în mod obligatoriu:

· copie de pe carnetul de muncă sau adeverință eliberată de compartimentul de resurse umane in vederea atestării vechimii în gradul profesional din care promovează;

· copii de pe rapoartele de evaluare a performanțelor profesionale individuale din ultimii 2 ani în care funcționarul public s-a aflat în activitate;

· formularul de inscriere.

Examenul va consta într-o probă scrisă de verificare a cunoștințelor și interviu.

Anexăm bibliografia pentru examen.

Afișat azi, 28 august 2020.
Ciobanu Emil-Viorel
Inspector sef
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului


