	                                                                           
	



             Comunicat de presă                                                                Nr.5342/13.05.2021
Campanie naţională de verificare a modului de respectare a cerinţelor minime de securitate şi sănătate în muncă la lucrările din domeniul construcțiilor 
Inspectoratul Teritorial de Muncă Teleorman, a desfășurat, în luna aprilie 2021, acțiuni de control la angajatorii cu activitate în domeniul construcțiilor, în urma cărora s-au aplicat două amenzi în valoare totală de 11.500 de lei. Inspectorii de muncă din cadrul compartimentului securitate și sănătate în muncă au controlat 15 angajatori, au fost  aplicate 46 de avertismente și au fost dispuse 48 de măsuri de remediere a neconformităților constatate.
            Cele mai frecvente deficienţe întâlnite în urma controalelor efectuate în luna   aprilie 2021 sunt următoarele:
· echipamentele de muncă sunt utilizate, fără sisteme de  protecţie  colectivă, fără balustradele solide (suficient de înalte şi având  cel  puţin  o  bordură, o mână curentă şi protecţie intermediară), fără platforme sau plase de prindere, suficient de solide pentru a împiedica/opri căderile de la înălţime;
· lucrătorii nu utilizează echipamentele individuale de protecţie corespunzătoare (centuri de siguranţă sau alte mijloace de ancorare , căşti , bocanci) ;
· instruiri incomplete şi neadecvate în domeniul securităţii şi sănătăţii pentru lucrători;
· angajatorii nu au asigurat condiţii  pentru ca  fiecare  lucrător  să primească o instruire suficientă şi adecvată în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă, în special sub formă de informaţii şi instrucţiuni  de  lucru,  specifice  locului  de muncă şi postului său (la angajare/la schimbarea locului de muncă sau la transfer/la introducerea unui nou echipament de muncă sau a  unor  modificări ale echipamentului existent/la introducerea oricărei noi tehnologii  sau proceduri de lucru / la executarea unor lucrări speciale) ;
· angajatorul nu a elaborat instrucţiuni proprii pentru completarea şi/sau aplicarea reglementarilor de securitate şi sănătate în muncă, ţinând seama de particularităţile activităţilor şi ale locurilor de muncă aflate în responsabilitatea lor.
Acțiunile de control desfășurate de Inspectoratul Teritorial de Muncă Teleorman, au avut în vedere verificarea respectării prevederilor legale privind prevenirea riscurilor profesionale care pot fi determinate de expunerea lucrătorilor la agentul biologic noul coronavirus (SARS-CoV-2), precum şi cu privire la măsurile de prevenire şi protecție aplicate în cadrul acestor unități.
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului


