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Nr.9989/28.09.2022           
           Comunicat  de  presă  
ITM Teleorman - Acţiune de control în domeniul sănătăţii şi securităţii în muncă la angajatorii care îşi desfăşoară activitatea în domeniul Comerţului cu ridicata, cu excepţia comerţului cu autovehicule şi motociclete – CAEN 46

      Având în vedere riscurile la care sunt expuşi lucrătorii în domeniul comerțului cu ridicata, cu excepția comerțului cu autovehicule și motociclete – CAEN 46 este necesară organizarea periodică a unor acţiuni de control privind modul în care lucrătorii conştientizează riscurile din unitate, ca primă condiţie pentru adoptarea unor atitudini, comportamente şi acţiuni adecvate în prevenirea producerii de accidente.

   Inspectoratul Teritorial de Muncă Teleorman, a desfășurat în perioada 1.03.-14.03.2022 sesiuni de informare și conștientizare privind modul de respectare a cerințelor minime de securitate și sănătate în muncă la lucrările din domeniul comerțului cu ridicata, cu excepția comerțului cu autovehicule și motociclete – CAEN 46. 
Inspectorii de muncă din cadrul compartimentului control securitate și sănătate în muncă, au efectuat în perioada 15.03-29.07.2022, 10 acțiuni de control, în urma cărora au fost constatate un număr de 15  neconformități, fiind aplicate  sancțiuni contravenționale conform legislației în vigoare.
   Cele mai frecvente deficiențe constatate: 
- lipsă instrucțiuni proprii privind manipularea echipamentelor de muncă;

- lipsă semnalizare de securitate și sănătate la locurile de muncă;

- lipsă instrucțiuni proprii în domeniul securității și sănătății în muncă.
   Pentru remedierea neconformităților constatate, au fost dispuse măsuri și termene de intrare în legalitate.

Obiective  generale:

  Diminuarea consecinţelor sociale şi economice negative care derivă din nerespectarea 
prevederilor legale, de către angajatorii din domeniul Comerțului cu ridicata, cu   excepția 
comerțului 
cu autovehicule și motociclete – CAEN 46.

Obiective  specifice:

 - Identificarea și eliminarea neconformităţilor constatate  în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă în   activitățile specifice din societățile comerciale   care au ca obiect de activitate comerțul cu ridicata, cu excepția comerțului cu autovehicule și motociclete;
- Creşterea gradului de conştientizare a angajatorilor şi a lucrătorilor în ceea ce priveşte necesitatea respectării prevederilor legale referitoare la sănătatea şi securitatea în muncă în societățile comerciale care au ca obiect de activitate comerțul cu ridicata, cu excepția comerțului cu autovehicule și motociclete.
     Activitatea de control va continua cu acțiuni de verificare a stadiului și modului de realizare a măsurilor dispuse anterior în această acțiune în domeniul sănătăţii şi securităţii în muncă, la angajatorii care îşi desfăşoară activitatea în domeniul Comerţului cu ridicata, cu excepţia comerţului cu autovehicule şi motociclete – CAEN 46.

                                                    Inspector șef,                      
                                                     ITM Teleorman 

                        Dr.ing. Emil-Viorel Ciobanu


Str. Dunării, nr. 1, Alexandria, Teleorman


Tel.: +4 0247 31 11 75; fax: +4 0247 31 17 98

e-mail: itmteleorman@itmteleorman.ro

https://www.inspectiamuncii.ro/web/itm-teleorman/acasa

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului


