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           Nr.2994/16.03.2022
            Comunicat de presă  
            “Campanie națională de supraveghere a pieței produselor industriale din domeniul de  competență al Inspecției Muncii, conform Programului sectorial pentru anul 2022, coordonat de către Comisia Europeană ’’
 Odată cu aderarea la Uniunea Europeană, la 1 ianuarie 2007, având în vedere angajamentul de realizare a integrării în structurile europene, România trebuie să realizeze o monitorizare activă a produselor care circulă pe piața internă sau care intră în spațiul European. 

Obiectivele campaniei:

Verificarea implementării de către producători, importatori și distribuitori, a prevederilor actelor normative cu privire la introducerea pe piață, prin care s-au transpus următoarele directive europene:
· H.G. nr.409/2016 ce transpune Directiva 2014/35/UE privind echipamentele electrice de joasă tensiune;
· Regulamentul UE 2016/425 privind echipementele individuale de protecție și HG 305/2017;
· H.G. nr.1029/2008 privind condițiile introducerii pe piață a mașinilor ce transpune  Directiva 2006/42/CE ;
· HG nr.245/2016 ce transpune Directiva 2014/34/UE privind echipamentele utilizate în atmosfere potențial explozive;
· H.G. nr.197/2016 ce transpune Directiva 2014/28/UE privind explozivii pentru uz civil;
· H.G. nr.1756/2006 ce transpune Directiva 2000/14/CE privind reducerea emisiilor de zgomot în afara clădirilor;
· Regulamentul UE 2016/1628 privind cerințele și omologarea de tip pentru motoarele cu ardere internă pentru echipamente mobile fără destinație rutieră și H.G. nr.467/2018;
· H.G. nr.1102/2014 ce transpune Directiva 2013/29/CE privind articolele pirotehnice;
Campania pentru verificarea implementării prevederilor actelor normative prin care s-au transpus directivele europene menționate urmărește ca, printr-o acțiune unitară a Inspecției Muncii, să se conștientizeze și să se verifice actorii implicați, asupra necesității cunoașterii și respectării actelor normative prin care s-au transpus directivele europene referitoare la introducerea pe piață a produselor.
Inspectorii de muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă Teleorman, vor desfășura acțiuni de îndrumare și control  în perioada 01.02.2022 – 30.12.2022, care se adresează producătorilor, importatorilor și distribuitorilor de produse acoperite de cele 8 acte normative sectoriale din domeniul de competență al Inspecției Muncii .

                                                         Inspector șef,                      

                                                         ITM Teleorman 

                           Dr.ing. Emil-Viorel Ciobanu


Str. Dunării, nr. 1, Alexandria, Teleorman


Tel.: +4 0247 31 11 75; fax: +4 0247 31 17 98

e-mail: itmteleorman@itmteleorman.ro

https://www.inspectiamuncii.ro/web/itm-teleorman/acasa

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului


