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                                                                          06.12.2021                     

                       COMUNICAT DE  PRESĂ
În perioada 06.12.2021-07.01.2022, INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ TIMIŞ va desfăşura Acţiunea intitulată „ Acţiune de control pentru verificarea modului în care se respectă prevederile legale la comercializarea si depozitarea/pastrarea articolelor pirotehnice.”  

A rămas mai puțin de o lună până la debutul sărbătorilor de iarnă, care vin cu multe bucurii și așteptări. Printre acestea putem menționa participarea multor persoane la declanșarea jocurilor de artificii precum si la comercializarea acestora.
Instituției noastre îi revine un rol important în controlul faptului că jocurile de artificii si comercializarea articolelor pirotehnice, să fie realizate numai cu produse care respectă cerințele de securitate impuse de către producătorii articolelor pirotehnice. 
Pentru a putea realiza jocuri de artificii vă reamintim că trebuie să se urmărească respectarea unor cerinte potrivit art. 7 din Legea nr. 126/1995 privind regimul materiilor explosive:

· pentru ca o persoana fizică sau juridică să poată executa jocuri cu articole pirotehnice de
divertisment, aceasta trebuie sa dețină sau sa aibă contract de custodie cu o societate care deține un depozit de materii explozive autorizat conform legii. În acest sens aceste depozite se autorizează conform prevederilor art. 9 din Legea nr. 126/1995, completată și modificată iar pentru certificarea îndeplinirii condițiilor se eliberează o autorizație pentru funcționarea depozitului de materii explozive. 

Comercializarea articolelor pirotehnice din categoriile F1, P1 se face în încăperi care vor fi avizate anual de către Inspectoratul Teritorial de Muncă pe teritoriul căruia se află amplasate acestea. Celelalte categorii de articole pirotehnice se comercializează din depozite de materii explozive autorizate în acest sens de către Inspectoratul Teritorial de Muncă și Inspectoratul Județean de Poliție pe teritoriul cărora se află amplasate acestea.
OBIECTIVELE ACŢIUNII SUNT:

· creşterea gradului de conştientizare al angajatorilor şi al lucrătorilor implicaţi în activităţi cu articole pirotehnice, în ceea ce priveşte necesitatea respectării prevederilor legale referitoare la securitatea şi sănătatea în muncă, pentru promovarea stării de bine la locul de muncă, aceste situaţii având consecinţe benefice în plan social şi profesional;

· încurajarea unei abordări participative prin implicarea angajaţilor şi angajatorilor în diminuarea consecinţelor sociale şi economice negative care derivă din nerespectarea prevederilor legale, aplicabile activităţilor cu articole pirotehnice;
· promovarea bunelor practici în activităţile în care sunt implicate articole pirotehnice.

· identificarea si verificarea agentilor economici care desfasoara activitati de detinere, transport, manipulare, depozitare si comercializare a articolelor pirotehnice, de intocmire a documentelor, in conformitate cu respectarea  prevederilor legale in vigoare.
ASTFEL, PERSOANELE JURIDICE ȘI FIZICE CARE DEȚIN, TRANSFERĂ SAU COMERCIALIZEAZĂ ARTICOLE PIROTEHNICE, PRECUM ȘI CELE CARE FOLOSESC OBIECTE PIROTEHNICE PENTRU SCOPURI TEHNICE AU OBLIGAȚIA DE A OBȚINE AUTORIZAȚIA DIN PARTEA INSPECTORATULUI TERITORIAL DE MUNCĂ ȘI DE LA DIRECȚIA GENERALĂ DE POLIȚIE A MUNICIPIULUI BUCUREȘTI SAU A INSPECTORATULUI JUDEȚEAN DE POLIȚIE PE RAZA CĂRUIA ÎȘI DESFĂȘOARĂ ACTIVITATEA CONFORM ART.8 DIN LEGEA NR. 126/1995 PRIVIND REGIMUL MATERIILOR EXPLOZIVE, REPUBLICATĂ. 
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