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Nr. 20285/SCSSM/21.07.2022
COMUNICAT
CĂTRE:

SOCIETATILE COMERCIALE / INSTITUTII PUBLICE DIN JUDETUL TIMIS
Ref:
MASURI CARE TREBUIE INTREPRINSE IN PERIOADA IN CARE SE MANIFESTA TEMPERATURI EXTREME
CONDUCEREA I.T.M.TIMIS va informeaza ca incepand cu data de 21.07.2022, pe raza judetului Timis se pot manifesta temperaturi ridicate extreme si disconfort termic accentuat.
Având în vedere prevederile Legii 319/2006 LEGEA SECURITATII SI SANATATII IN MUNCA, ORDONANTEI DE URGENTA NR.99/2000 Privind masurile ce pot fi aplicate in perioadele cu temperaturi extreme pentru protectia persoanelor incadrate in munca, angajatorii trebuie sa ia toate măsurile prevăzute pentru asigurarea condiţiilor de microclimat la locul de munca în limitele prevăzute de legislatie.

· Măsurile pentru asigurarea condiţiilor de microclimat la locul de munca vor fi stabilite de angajator, împreună cu reprezentanţii sindicatelor sau, după caz, cu reprezentanţii aleşi ai salariaţilor. În unităţile în care funcţionează comitetele de securitate şi sănătate în munca măsurile vor fi stabilite de acestea.

· Pentru asigurarea condiţiilor de microclimat la locul de munca în instituţii şi în unităţi finanţate din fonduri bugetare şi extrabugetare măsurile vor fi stabilite de ordonatorii de credite, respectiv de conducătorii instituţiilor
În perioadele cu temperaturi ridicate extreme, în sensul art. 1, din OUG 99/2000 angajatorii trebuie sa asigure următoarele măsuri minimale:

A. Pentru ameliorarea condiţiilor de munca:

a) reducerea intensitatii şi ritmului activităţilor fizice;

b) asigurarea ventilatiei la locurile de munca;

c) alternarea efortului dinamic cu cel static;

d) alternarea perioadelor de lucru cu perioadele de repaus în locuri umbrite, cu curenţi de aer.

B. Pentru menţinerea stării de sănătate a angajaţilor:

a) asigurarea apei minerale adecvate, câte 2-4 litri/persoana/schimb;

b) asigurarea echipamentului individual de protecţie;

c) asigurarea de duşuri.

Conform art.6 din OUG 99/2000 
    (1) Angajatorii care nu pot asigura condiţiile prevăzute la art. 4 şi 5 vor lua, de comun acord cu reprezentanţii sindicatelor sau cu reprezentanţii aleşi ai salariaţilor, după caz, următoarele măsuri:

    a) reducerea duratei zilei de lucru;

    b) eşalonarea pe doua perioade a zilei de lucru: pana la ora 11,00 şi după ora 17,00, în cazurile prevăzute la art. 4;

    c) întreruperea colectivă a lucrului cu asigurarea continuităţii activităţii în locurile în care aceasta nu poate fi întreruptă, potrivit prevederilor legale.

    (2) Măsurile prevăzute la alin. (1) se vor stabili dacă temperaturile extreme se menţin pe o perioada de cel puţin doua zile consecutiv.

    (3) Perioadele de reducere a duratei zilei de lucru, de eşalonare a zilei de lucru sau de întrerupere colectivă a lucrului se vor stabili o data cu măsurile prevăzute la alin. (1).

    (4) În unităţile finanţate din fonduri bugetare sau extrabugetare măsurile prevăzute la alin. (1) vor fi stabilite, după caz, de ordonatorul de credite sau de conducătorul unităţii

În sensul prevederilor ordonanţe de urgenta mai sus mentionate, prin temperaturi extreme se înţelege temperaturile exterioare ale aerului, care depăşesc +37°C corelate cu discomfort termic accentuat.
INSPECTOR ŞEF I.T.M. TIMIȘ
EC. PAVEL KAŞAI 
Operator de date cu caracter personal, înregistrat la Autoritatea Naţională de Supraveghere a Prelucrării Datelor cu Caracter Personal sub nr. 20833
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