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Operator de date cu caracter personal, înregistrat la A.N.S.P.D.C.P. sub nr. 20833
autorizarea funcţionării

din punct de vedere al securităţii şi sănătăţii în muncă
Conform Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii securităţii şi sănătăţii în muncă nr. 319/2006, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1425/2006, cu modificările şi completările ulterioare, toate persoanele juridice care la infiinţare nu au fost înregistrate la Oficiul Naţional al Registrului Comerţului, au obligaţia:
Art. 3

Să obţină autorizaţia de funcţionare din punct de vedere al securităţii şi sănătăţii în muncă, înainte de începerea oricărei activităţi.
ART. 6

În vederea autorizării funcţionării din punct de vedere al securităţii şi sănătăţii în muncă, angajatorul are obligaţia să depună la inspectoratul teritorial de muncă pe raza căruia îşi desfăşoară activitatea următoarele documente:

1. Cerere (conform modelului nr.1) – în două exemplare semnate in original de angajator;

2. Declaraţie pe proprie răspundere (conform modelului nr.2);

3. Copii ale actelor de înfiinţare;

4. Opis al actelor depuse în copie (conform modelului nr.1).
Modelele de formulare sunt publicate, în format editabil, pe pagina web a ITM Timiş în secţiunea „Securitate şi Sănătate în Muncă- Acte necesare autorizării d.p.d.v. al SSM.”
Instituţiile care îşi desfăşoară activitatea pe raza judeţulu Timiş şi nu deţin această autorizaţie, respectiv Certificatul Constatator, trebuie să facă demersurile la I.T.M. Timiş pentru a intra în posesia acestui document.
Cu deosebită consideraţie,
INSPECTOR ŞEF

KAŞAI PAVEL
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