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COMUNICAT
 
Actiune de control la hoteluri si restaurante (HORECA)

Incepând din trimestrul I, pe întreg parcursul acestui an, ITM Timiș, prin serviciul Securitate și Sănătate în muncă, va desfășura o campanie de verificare a agenților economici din domeniile hotelier cod CAEN 55 și restaurante si alte activitati se servicii alimentare cod CAEN 56. Activitatea acestor tipuri de agenti economici acoperă o gamă largă de activităti diferite incluzând hotelurile, restaurantele, serviciile fast food, cantinele, cafenelele, cofetăriile etc. Factorii de ordin social care influențează aceste sectoare de activitate sunt următorii: 
• caracterul sezonier de muncă 
• în acest sector sunt angajati multi lucrători sezonieri, care nu au timp să se adapteze la această activitate; 
• sunt angajați multi lucrători tineri care nu sunt obișnuiți cu lucrul, nu și-au dezvoltat încă abilitătile necesare; 
• instabilitatea angajamentului fortei de muncă; 
• rulajul forței de muncă; 
• suplinirea lipsei de personal prin angajarea lucrătorilor de altă nationalitate.
Scopul campaniei este de creștere a gradului de conștientizare, atât a angajatilor cât a angajatorilor în ceea ce privește necesitatea aplicării respectării la locul de muncă a legislației specifice în domeniul securității și sănătății în muncă. Securitatea, sănătatea în muncă a lucrătorilor care desfăsoară activităti în domeniul hotelier și al serviciilor de alimentație publică în care intră restaurantele, fast-food-urile, cantinele, cafenelele, bistrourile, cluburile, discotecile trebuie să fie permanent în atentia angajatorilor deoarece angajații sunt expuși la o serie întreagă de riscuri de accidentare la locul de muncă, după cum urmează: arsuri termice, tăieturi, întepături; riscuri electrice; căderi la același nivel prin alunecare sau împiedicare; volumul de muncă ridicat și muncă sub presiune; activități repetitive; medii de muncă în care există temperaturi înalte sau scăzute, combinatie între temperaturi ridicate curenti de aer, alternarea între căldură și umiditate, pe de o parte și frig, ca în cazul încăperilor de depozitare a alimentelor, pe de altă parte; expunere la niveluri ridicate de zgomot.
La nivelul județului Timiș, în ultimii doi ani s-au înregistrat cateva accidente de muncă la angajatori din domeniile de activitate ale turismului și alimentației publice, accidente care unul s-a soldat cu decesul lucratorului dar au existat consecințe asupra stării lor de sănătate, creând perioade de incapacitate temporară de muncă aferente afecțiunilor survenite în urma acestor evenimente. Cauze ale accidentelor de muncă în aceste domenii de activitate menționăm împiedicarea și căderea de la același nivel al lucrătorilor, arsuri datorită manipulării echipamentelor de muncă, lovituri/traumatisme provocate de neatenția sau graba în activitate, afecțiuni provocate de manipularea maselor cât și accidente de muncă de traseu produse în timpul deplasării de la și la locul de muncă al victimelor.
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