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COMUNICAT DE PRESĂ

VERIFICĂRI PENTRU RESPECTAREA LEGISLAȚIEI LA UNITĂȚILE DE CAZARE

În perioada 28 august – 08 septembrie 2023, ITM TIMIȘ a desfășurat o campanie pentru verificarea modului de respectare a prevederilor legale privind încheierea și executarea contractelor individuale de muncă și pentru verificarea modului în care au fost respectate cerințele minime pentru îmbunătățirea securității și protecția sănătății lucrătorilor la angajatorii care desfășoară activitatea în următoarele domenii: Alte servicii de cazare – cod CAEN 5590, Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată – cod CAEN 5520, Hoteluri și alte facilități de cazare similar – cod CAEN 5510.
 În Timiș, inspectorii de muncă au efectuat 47 de controale, în urma cărora au aplicat 78 de sancțiuni: 74 de avertismente și patru amenzi în valoare de 12.500 de lei. Au fost dispuse 78 de măsuri pentru remedierea deficiențelor constatate în timpul activității de control.
Sancțiunile aplicate angajatorilor  au fost acordate întrucât angajatorii nu au avut întocmite fișele de evaluare pentru prevenirea riscurilor profesionale pentru angajați în domeniul securităţii şi sănătăţii lucrătorilor. În domeniul relațiilor de muncă au fost constatate nereguli în completarea condicilor de prezență și în evidențierea timpului de muncă în zilele de sâmbătă și duminică.
Pe această cale, inspectorii ITM TIMIȘ au avut ca obiectiv și informarea și conștientizarea angajatorilor privind obligațiile ce le revin conform legislației în vigoare.


INSPECTOR ȘEF
JR. ILEANA MOGOȘANU



Calea Timisoarei, nr. 72, Timişoara, Timiş	
Tel.: +4 0256 40 79 59; fax:  +4 0256 20 36 78
itmtimis@itmtimis.ro
www.itmtimis.ro

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului
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