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Inspecția Muncii București prin Inspectoratul Teritorial de Muncă Timiș, în parteneriat cu Universitatea Politehnica Timișoara și Punctul Focal al Agenției Europene pentru Securitate și Sănătate în Muncă, organizează marți, 17 octombrie 2023, de la ora 10, Webinarul ”Sănătate și securitate în muncă în era digitală”, prilejuit de Săptămâna Europeană pentru Securitate și Sănătate în Muncă”. 
În cadrul acestei conferințe vor fi prezentate lucrări științifice elaborate de instituțiile partenere arondate județului Timiș: ITM Argeș, ITM Brașov, ITM Caraș-Severin, ITM Dolj, ITM Gorj, ITM Hunedoara, ITM Mehedinți, ITM Olt, ITM Sibiu, ITM Vâlcea, precum și de inspectori de muncă din cadrul ITM Timiș.
Tehnologiile digitale ne-au transformat societatea și viața de zi cu zi, înregistrând progrese mai rapide decât orice altă inovație din istoria noastră. Pentru lucrătorii și angajatorii de la multe locuri de muncă și din toate sectoarele de activitate, tehnologia digitală oferă oportunități, dar prezintă și provocări și riscuri mai mari în ceea ce privește securitatea și sănătatea în muncă. 
[bookmark: _Hlk148340785]Desfășurarea evenimentului în sistem online este în concordanță cu tema abordată în acest an. Prin cele peste 20 de lucrări științifice, conturate în jurul temei propuse, care urmează să fie publicate într-un volum, se urmărește stimularea colaborării pentru transformarea digitală sigură și productivă a muncii. Proiectarea, dezvoltarea și utilizarea sistemelor digitale, utilizate în spijinul lucrătorilor, sunt centrate pe factorul uman, oamenii fiind cei care dețin în continuare controlul. Toate eforturile specialiștilor sunt îndreptate spre îmbunătățirea mediului de muncă pentru lucrători și asigurarea de locuri de muncă sigure și sănătoase pentru toți angajații din România.
[bookmark: _Hlk147925627]Persoanele interesate pot participa, gratuit, la conferință accesând următorul link https://www.ssm.ro/media/itm-timis.
		
          
CU MULTĂ CONSIDERAȚIE,
            
 INSPECTOR ȘEF 
JR. ILEANA MOGOȘANU      
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului
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